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lefon št. 2440 (ponoči 2582). 
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Upravništvo: Ljubljana, Knafljeva 
ulica 5. — Telefon št. 3122, 3123, 
3124, 3125, 3126. 

Inseratni oddelek: Ljubljana. Prešer-
nova ulica 4. — Telefon št 2492, 

Podružnica Maribor: Aleksandrova 
cesta št. 13. — Telefon ši 2455. 

Podružnica Celje: Kocenova ulica 
_ št. 2. — Telefon št. 190 

Računi pri pošt. ček zavodih: Ljub-
ljana št 11.842; Praha čislo 78.180; 
VVien št 105-241. 

Seja panevropskega odbora 
Pomembni govori predstavnikov panevrop-
skega pokreta — Potrebe izvedbe Briando-

vega načrta 
Berlin, 19. maja AA. Danes so se 

zbrali pod predsedstvom grofa Cou-
denhove- Kalerghi v veliki dvorani ho-
tela Kaiserhof zastopniki odbora pan-
evropske organizacije iz vse Evrope, da 
bi zavzeli stališče glede Briandove spo-
menice. Kot člana panevropskega čast-
nega odbora sta se zborovanja udele-
žila tudi danski poslanik Zalile in oseb-
ni zastopnik češkoslovaškega zunanje-
ga ministra dr. Beneša, berlinski po-
slanik dr. Hvalkovski. 

Na seji je bilo mnogo uglednih oseb-
nosti. Bili so zastopniki ministrstva zu-
nanjih zadev, mnogi člani diplomatske-
ga zbora in zastopniki raznih državnih 
ustanov. 

Prvi je govoril državni 

minister g. VVirth. 
V svojem govoru je izrazil prisrčne po-
zdrave skupščini s strani nemške vlade 
in vsega nemškega naroda, ki si iz vse-
ga srca želi miru z ostalimi narodi. 
Nemški narod si hoče v bodočnosti za-
jamčiti ravnopravnost in neodvisnost. 

Za njim je govoril predsednik pan-
evropske unije 

groi Coudenhove-KaIerghi, 
ki je podčrtal sodelovanje med Nemčijo 
in britskim imperijem. Ga. Rolanda 
Coudenhove pa je čitala »O miru med 
narodi« Viktorja Hugoja. Nato je iz-
pregovoril bivši jugoslovenski minister 
zunanjih zadev 

dr. Momčilo Nincič. 
V svojem govoru je poudarjal, da se 
okoli Društva narodov polagoma zače-
nja zbirati ves svet. Da se mednarodne 
svetovne organizacije morejo vzdržati 
kot združene organizacije, je treba za-

jamčiti mir in dobre mednarodne odno-
šaje. Samo koristno more biti, če bodo 
med državami, ki bodo igrale vlogo 
bodočih miriteljev, tudi izvenevropske 
države, o katerih objektivnosti pri 
spravljanju nesoglasij med evropskimi 
državami ne more biti dvorna. Evrop-
ska organizacija ni treba, da konkurira 
Društvu narodov, nego mora složno de-
lovati z njim. Društvo narodov pospe-
šuje uresničenje panevropske ideje in 
panevropska ideja bi mogla koristiti 
Društvu narodov pri vršenju njegovih 
dolžnosti. 

Za njim je govoril francoski profesor 
Barthelemy, ki je naglasdl, da Panevro-
pa ni nevarna nobeni državi. Naposled 
je spregovoril še znani književnik Tho-
mas Mann. ki je poudaril kulturni po-
men panevropske ideje. 

Na predlog predsednika Coudenho-
ve - Kalerghija je bila končno sprejeta 
naslednja 

resolucija: 

»Panevropska konferenca pozdravlja 
Briandovo spomenico kot prvi realno 
politični korak za dosego cilja. t. j. ev-
ropske zveze držav. Odločena je, da bo 
zastavila vse sile. da bodo interesirane 
države ta predlog sprejele.« 

H koncu je poslala konferenca čast-
nemu predsedniku panevropske unije 
Aristidu Briandu naslednjo brzojavko: 
»Panevropska konferenca se zahvaljuje 
za Vaše častitke in Vam obenem česti-
ta za odločen in pogumen korak, ki naj 
uresniči idejo evropske zveze držav.« 

Med zasedanjem panevropske konfe-
rence, je razobešena na poslopju hotela 
Kaiserhof vseevropska zastava, t. J. 
rdeč križ na modrem polju z zlatim 
solncem v ozadju. 

Odmev objave Briandove spomenice 
Anglija najbrže ne bo pristopila k federaciji evropskih 

držav - Nemci pozdravljajo načrt 

London, 19. maja g. Angleško, posebno 

pa londonsko časopisje ni sprejelo Brian-

dove spomenice o Panevropd s posebnim 

navdušenjem. Listi naglašajo v glavnem, 

da so Briandovi predlogi premalo kon-

kretni in da izpolnjuje v splošnem danes 

že Društvo narodov skoraj vse naloge, ki 

naj bi bile namenjene nova federacija. Vse-

kakor je treba poudariti, da je francoski 

narod izdal to manifestacijo za prijatelj-

stvo in mir ravno v času, ko ima Mussoli-

ni zopet borne govore. 

»Daily Expres« izjavlja popolnoma jasno 

da se Anglija evropski federacija držav 

ne bi mogla priključiti, ker ni.ma samo ev-

ropskih, temveč predvsem kolonijakio im-

perij alne interese, za katere evropska zve-

za držav ne bi bila pristojna. »Times« pa 

menijo, da bo Anglija blagohotno presojala 

Briandov načrt, vendar pa dvomijo, da bi 

mogla Anglija postati članica predlagane 

evropske federacije. »Observer« izjavlja, 

da bo zlasti angleško javno mnenje brez 

rezerve sprejelo Briandov načrt in da bo s 

tem povečalo sloves tega dalekovidnega 

državnika. 

Berlin, 19. maia AA. Nemški listi komen-

tirajo večinoma v najboljšem smislu Bri-

andov memorandum. »Berliner Tageblatt« 

naglasa lepo Briandovo gesto, da je svoj 

načrt objavil na dan, ko stopa v veljavo 

Youngov načrt in ko je bila izdana naloga 

izpraznitve Porenja. »Achturabendblatt« je 

vprašal za mnenje večje število parlamen-

tarcev, ki so vsi izjavili, da so pristaši 

zveznih držav Evrope in naglasili, da bo 

Briandov načrt naletel v Nemčiji aa naj-

večje zanimanje. 

Berlin, 19. maja AA. »Germania in »Vor-

warts« blagohotno komentirata Briandov 

načrt o evropski federacijii ja naglašata, 

da mora tudi Nemčija sodelovati pri iz-

vedbi Briandovih misli. 

Washington, 19. maja AA. Službeni kro-

gi so s simpatijo sprejeli Briandov načrt 

evropske federacije. Obenem priznavajo td 

krogi, da bo uresničenje tega načrta v se-

danjem času trčilo na velike težkoče, zla-

sti na zapreke gospodarskega značaja. 

Heimwehr se klanja spominu Franca Jožefa 
Priprave za manifestacijski zbor Heimwehra na Dunaju 15. julija — 

Vznemirjenje socialistov 
Dunaj, 19. maja d. Poslednja številka 

oficijelnega glasila Heimwehra »Die Heim-

uehr« objavlja, da se bo vršila 15. julija 

na Dunaju velika manifestacijska skupšči-

na avstrijskega Heimvvehra o priliki 100 

letnice rojstnega dne avstrijskega cesarja 

Franca Jožefa. Proslavo je dovolila av-

strijska vlada in se je bo udeležil tudi kar-

dinal knezošikof dunajski, ki bo ob tej pri-

liki bral na Heldenplatzu ob 11. uri mašo. 

Ta napoved je vznemirila dunajske soci-

aliste, in to tem bolj, ker se je baš tega 

dne vršila ona krvava demonstracija na 
Ringn, pri kateri je bilo ubitih 90 oseb in 
ki pomenia pričetek gibanja avstrijskih na-
cionalističnih obrambnih organizacij. Za-
radi tega se splošno domneva, da bodo te 
spominske manifestacije neprikrita demon-
stracija proti socialistom in to tem bolij, 
'ker je znano, da se Heimweh.r vsaj do se-
daj še ni istovetil s habsburškim pokre-
tom -gotovih legitim i stičnih krogov v Av-
striji. 

Obramba prebivalstva 

v vojni 
Praga, 19. maja. h. Danes dopoldne se je 

vršila v dvorani naravoslovne fakultete usta 
novna skupščina posvetovalnega odbora za 
pasivno obrambo civilnega prebivalstva med 
vojno. Predsednik odbora je poslanec Pro« 
kupek. V odboru so zastopani vsi razno« 
vrstni strokovnjaki, med njimi na pr. vi« 
soki topniški častniki, častniki za uporabo 
plina v vojni itd. 

Poplave 
v Zedinjenih državah 

Eldorado (Arkansas), 19. maja. s. Zara« 
di silnega deževja je voda poplavila ozem« 
Ije v izmeri 30 kvadratnih milj. Več mest 
in krajev je pod vodo. Škodo, ki jo je po« 
plava povzročila na poljih, cenijo na miliš 
jone dolarjev. V taboru, kjer se zbirajo bes 
gunci iz ogroženih krajev, je že sedaj nad 
2500 oseb. 

Tihotapstvo orožja 
Dunai. 19. maia č. Avstrijska noliovia se 

peča poslednje dna s preiskavo v interesant-
ni zadevi nedovoljenega pošiljanja orožja. 
Angleška policijska oblastva so meseca apri-
la v Jeruzalemu ugotovila, da ie pošiljala 
neka avstrijska tovarna železne blagajne, v 
katerih so našli med ooedindmi stenami, ka-
mor se ie običajno vložil material, ki ovira 
učinek ognja, munioiio in samokrese. Av-
strijska policija je bila naprošena. da ugo-
tovi, katera avstrijska tovarna se peča s 
takimi nedovoljenimi posli. Do sedaj pa še 
avstrijskim ofolastvom krivca ni bilo moco-
če ugotoviti. Tudi še ni znano angleškim 
oblastvom. ie li bilo strelivo namenjeno 
Arabcem aH Zidom. 

Atentati v Španiji 

Madrid, 19. maia. AA. Na policijo so neznanci 
vrgli 6 bomb, bi so ranile dva policijska stražni-

ka. Eksplodirala ie samo ena bomba. Od kaitte. 

m a, iki ga .je metala množica, ie b ik ranjenih več 

oseb. 

SPREMEMBA V VLADI 
Dr. Stanko Šibenik je imenovan za ministra poljedelstva, Nikola Pre-
ka pa za ministra socijalne politike - Dosedanja ministra dr. Frangeš in 

dr. Drinkovič ostaneta v vladi kot ministra brez portfelja 
Beograd, 19• maja, AA. Centralni presbiro objavlja: 

Na predlog predsednika ministrskega sveta generala 
Petra živkoviča Je NJ. Vel. kralj danes podpisal ukaz, 
s katerim se imenujejo: 

za ministra brez portfelja DR. MATE DRINKOVIČ, 
minister za socialno politiko in narodno zdravje; 

za ministra poljedelstva DR. STANKO ŠIBENIK, mi-
nister v pokoju; 

za ministra brez portfelja DR. ANTON FRANGEŠ, mi-
nister za poljedelstvo; 

za ministra socijalne politike in narodnega zdravja 
NIKOLA PREKA, posestnik. 

Novi ministri so bili danes ob pol petih zapriseženi 
pred predsednikom ministrskega sveta in so takoj nato 
prevzeli svoje posle. 

Novi min. poljedeilstva g. dr. STAN-
KO ŠIBENIK je bili rojen 1. januarja 
1885 v Gosipticu. Gimnazijo ie dovrM v 
Karlovcu, pravno fakulteto pa na uni-
verzi v Zagrebu. Posvetil se je sodni 
službi in služboval v Zagrebu, Zlatarju 

in Karfovcu. Zaradi slatoega zdravja se 
je po končam i sve tovni vojni odpov e-
dali soidlrn silužbi in se posvetil kmetij-
stvu. Obenem se je začel udejstvovati v 
političnem življenju in je bil že leta 
1920 izvoljen za narodnega poslanca, od 

takrat naprej pa pri vsakih volitvah. 
Bil je član poslanskega kluba bivše HSS 
in precej časa tudi klubov predsednik. 
L. 1926 je bil izvoljen za podpredsed-
nika Narodne skupščine. 1. 1927 pa ime-
novan za ministra agrarne reforme. 

Novi minister s oo: jalne politike in na-
rodnega zdravja g. NIKOLA PREKA je 
ihil rojen v Nevesinju v Hercegovini 
dne 23. marca 1883. Šole je obiskoval 
v Nevesinju, Mostaru in Zadru. pravo 
pa študiral na univerzi v In oin ost u. Po 
končanih študijah je stopil v službo pri 
»Zemaljski banki« za Bosno in Herce-
govino v Sarajevu, 1. 1911 pa se je po-
svetil privatnemu gospodarstvu in tr-
govini. Kot kandidat Hrvatskega kluba 
je bil 1. 1913 izvoljen v bosanski sabor. 
Po prevratu se je pridružil bivši HSS 
in je bil na njeni listi od 1. 1923 dalje 
stalno voljen v Narodno skupščin O'. v 
fcaiteri je bil več let podpredsednik klu-
ba HSS. 

Dvajset! dan procesa 
Zaslišanje treh zagrebških zdravnikov — Novi pred-
logi zagovornikov —• Dopisovanje obtožencev v pre-

iskovalnem zaporu 
Beograd, 19. mala P. Pred Državnim so-

diščem za zaščito države ie M danes dvaj-
seti dan razprave pcoti Bernardiču in tova-
rišem. Kot priče so bile najprej zaslišani 
trije zdravniki, kateri,li zaslišanje ie pred-
lagal obtoženi Jelašič ir. ki naj bi izpovedali, 
kako so obtoženca preiskati na zagrebški po-
liciji. 

Prva priča, zdravnik dr. S tančic, ie izpo-
vedal, da se ne more spomniti, da bi Jela-
šiča kdaj pregledal v policijskem zaporu v 
Zagrebu. Pristavil pa ie. da je pregledal ob-
toženega Begiča, ko je poskušal izvršiti sa-
momor. Našel ga je nezavestnega sloneti na 
stolu in mu ie nudil prvo pomoč. 

Zdravnik dr. Farkaš je izpovedal, da !e 
pregledal Jelašiča v policijskem zaporu in 
ob tej priliki ugotovil, da ima srčino napako. 
Podrobnosti ne more izpovedati, ker ga ve-
že zdravniška in službena tajnost. Sod!š:e 
bo odločilo, ali naj naoros; pristojnega mi-
nistra, da odveiže zdravnika dr. Farkaša 
dolžnosti službene tajnosti v tem primeru. 

Enako kakor dr. Farkaš ie izpovedal tudi 
dr. Kisler. ki je bil zaslišan kot tretia priča. 
Tudi glede niega bo sodišče sklepalo, ali 
naj zaprosi ministra za odvezo službene 
molčečnosti. 

Zatem so zagovorniki predložili celo vr-
sto novih predlogov. Odvetniki dr. Kostič. 
dr. Trumbič in drugi so zahtevali, naj se 
izvrši rekonstrukcija eksplozije na Zriniev-
cu in namestitve peklenskega stroia na Mar-
tinovki. da bi se moglo točno ugotoviti de-
jansko stanje. Predlagali so tudi. nai se po-
kličejo nov; strokovnjaki za eksolozive. ker 
si mnenja do sedaj zaslišanj,h strokovnjakov 
nasprotujejo. Zahtevali so dalie. raj se ti 
s t rok ovni a ki pozoveio pred sodišče- da bi 
jih mogli iznrašati o razrnih podrobnostih. 

Državni tožilec Ucovič se ie iziavil proti 
tem predlogom, o katerih bo sodišče še skle-
pailo. 

Državni tožilec le nadalje izjavil, da raz-
širja obtožbo proti obtoženemn Albinu Gaš-
parcu zaradi razžalienia Ni. Vel. kralja, ki 
ga je zakrivil v preiskovalnem zaooru. 

Predsednik ie nato odredil kratek odmor, 
nakar je bil obtrvzei Gašoarac zaslišan o 
delanju. zaTadi katerega je državni tožilec 
razširil obtožbo. Albin Gašparac je izjavil, 
da ni kriv in da n; v zaporu ničesar govo-
ril. kar 'bi se mofflo smatrati za žaljen ie 
vladarja, in da ima za to ma razpolago tudi 
priče. 

Postopanje o tem se bo še nadaljevalo. 

V odmoru so bile novinarjem in zagovor-
nikom dane danes na ogled fotografije g'asb. 
paviljona na Zrinjevcu v Zagrebu, kjer 
je obtoženi Gjuro Veselic namestil peklen-
ski stroj. Po odmoru je predsednik sodišča 
objavil, da je zavrnjenih vseh 24 novih pred-
losrov zagovornikov in da se sprejem? samo 
zahteva po zaslišanju štirih novih prič. 

Zalem se je nadaljevalo Pitanje obtožnega 
gradiva. Prečitane so bile zabeležke obtože-
nega Hadžije, v katerih omenja imena poli-
cijskega šefa v Zagrebu dr. Bedekovifa ter 
generalov Tomiča in Belimarkoviča. Obto-
ženi Hadžija je priznal, da eo bile to njego-
ve beležke. 

Prečitalo se je poročilo komande mesta 
Beograda, da je general Tomič odpotoval iz 
Zagreba lani 6. novembra. 

Sodišče je prešlo na razpravo o pismih, ki 
so jih našli pri obtožencih v zaporu. Pisma 
bodo izročena v presojo strokovnjakom, da 
ugoteve, ali jih je pisal Hadžija ali Veselič. 
Pri Hadžiji so našli štiri pisma v žepu nja-
gove suknje. Slične zabeležke eo našli pri 
Veseliču. 

Obtoženi Hadžija oporeka, da bi našli 
omenjena pisma v njegovi suknji, dočim je 

obtoženi Veselic priznal, da so bile zabelež-
ke njegove. 

Eno izmed pisem se pričenja z naslovom 
>Dragi C.« V njem eo navodila, da je tr«sba 
priznali vsa dejanja, pri katerih so jih zalo-
tili. Pismo je podpisano z >Gj.< Neko p smo 
zi navodili pravi med drugim: »Reci, da je 
8. prišel k telbi Mocnaj.« V pismu so tudi na-
vodila, kako naj se pojasnijo pred sodiščem 
zagrebški sestanki sedanjih obtožencev. To 
pismo ima podpis >Siniša<t. 

Prečilano je bilo naposled mnenje strokov-
njakov, ki so pisma primerjali ln ki izjav-
ljajo, da je tri pisal obtoženi Ivan Bernardič, 
enega pa obtoženi Veselic. 

S tem je bila današnja razprava končana. 

Bolgarski odmev vesti 

o prihodu angleškega kralja 

na Bled 
Praga, 19. maja. č. Današnje »Češke Slo« 

vo« prinaša posebno poročilo iz Sofije pod 
naslovom »Angli ja se zopet zanima za Bab 
kan«. Člankar prinaša najprej historijat 
angleškega zanimanja za Balkan v prošlo« 
sti ter govori tudi o poslednjem potova« 
nju beograjskega angleškega poslanika 
Hendersona v Sofiji. Potem pa nadaljuje: 
»Važno je končno tudi dejstvo, da pride 
angleški kralj Jurij v kratkem na daljše 
bivanje v jugoslovensko letovišče Bled, 
kamor se v poletnih mesecih prenaša težiš 
šče političnega življenja v Jugoslaviji. Go« 
tovo je, da ne pride angleški kralj samo 
zaradi svojega okrevanja na Bled, nego da 
bo tudi govora o vseh aktualnih političnih 

vprašanjih sedanjega Balkana.« 
• 

Vesti o prihodu angleškega kralja Jurija 
na Bled so se nedavno pojavile tudi v ju« 
goslovenskih listih. Nastale so ob potova« 
nju kraljevega osebnega zdravnika lorda 
Dawsona po Jugoslaviji, bile pa so kmalu 
demantirane s kategorično izjavo lorda 
Dawsona, da je njegovo potovanje izključ« 
no privatnega značaja brejz vsakršne misi« 
je. Zato je brezpredmeten tudi bolgarski 
komentar, ki ga objavlja »Češke Slovo«. 

Nemški mornarji 

v Dalmaciji 
Split, 19. maja. č. Včeraj ob 13.30 je 

priredil nemški admiral Gladisch na ad-
miralski ladji »Konigsberg« svečan obed 
na čast zastopnikom jugoslovenskih ob-
lastev. Obeda se je udeležilo okrog 50 
oseb. Popoldne so napravili nemški mor-
nariški oficirji v spremstvu naših oficir-
jev izlet v Sinj, kjer so bili od prebival-
stva najprisrčneje sprejeti. V »Narodni 
kavarni« je bila prirejena gostom zaku-
ska. V spremstvu uglednih Sinjčanov so 
odšli nemški oficirji nato v Vrliko, kjer 
jih je pričakala in pozdravila velika mno-
žica seljakov v pestrih narodnih nošah. 
Nemški gostje so se zelo zanimali za naše 
narodne noše in narodne običaje. Najbolj 
se jim je dopadlo plesanje kola, ki so se 
ga tudi sami udeležili. Napravili so več 
fotografij seljaških skupin in poedincev 
ter jih izročili splitskemu »Putniku«, da 
jih pošlje v Nemčijo v propagandne 
svrhe. Obljubili so, da bodo tudi sami 
storili vse za propagando našega Ja-
drana, 

Dr. Stampar v Parizu 
Beograd, 19. maja. A A . Generalni im 

spektor ministrstva za socialno politiko in 
narodno zdravje dr. Andr i ja Štampar je 
odpotoval včeraj na povabilo Društva na* 
rodov v Pariz na konferenco o ureditvi sa* 
nitetne službe na Kitajskem. Šef higijen* 
skega zavoda v Zagrebu dr. Bcrislav Borj 
čič se že mudi v Parizu na tej konferenci. 
Ko bo konferenca zaključena, odpotuje dr. 
Borčič za dve leti na Kitajsko kot šef ko« 
misije, ki jo pošlje Društvo narodov za 
ureditev sanitetnih vprašanj na Kitajskem. 
Dr. Štampar odpotuje iz Pariza po"končani 
konferenci v skandinavske dežele na za« 
htevo sanitetnega sveta Društva narodov, 
tam ostane mesec dni. 

Železniška zveza 

Ormoža z Mariborom 
Varaždin, 19. maja. č. Minuli teden je bi-

la izvršena izročitev ozkotirne proge \araZ-
din-Vinica, ki je bila doslej last grofa Bom-
bellesa, državi. Proga je dolga 17 in pol k m 

te je bila z vsem inventarjem, z zeinljrščein 
za deponiranje materijala in vsem voznim 
parkom izročena državi. Prevzem te proge je 
za javnost velike važnosti, ker ima ministr-
stvo prometa namen zvezali železnico Vini-
ce z bližnjim Ormožom preko Drave. Sedati 
se bodo iz-vršila vsa potrebna dela, tako da 
bo nova javna železnica izročena prometu 
približno v enem letu. 

Izseljevanje v Zedinjene 
države 

Beograd, 19. maja. A A . Tukajšnji kom 
zulat Zedinjenih držav Severne Amerike ja 
obvestil ministrstvo za socialno politiko in 
narodno zdravje, da bo za 1. 1930=31 kakih 
400 kvotnih izseljeniških viz na razpolago 
za osebe, ki živijo v kraljevini Jugoslaviji 
in ki nimajo pravice na prvenstveno kvo« 
to. To število bo po dosedanjih informa« 
cijah razdeljeno takole: 200 vizov odpade 
na področje konzulata Zedinjenih držav 
Severne Amerike v Zagrebu, 200 pa na 
področju konzulata v Beogradu. Ministr« 
stvo za socialno politiko in narodno zdrav« 
je je pozvalo banske uprave, naj mu naj« 
kasneje do 20. juni ja t. 1. pošljejo s svoje« 
ga področja prošnje za izselitev v Zedi« 
njene države. Prošenj, vloženih potom po« 
samezne banske uprave, naj ne bo več ko 
80. Obenem je ministrstvo za socialno po« 
litiko in narodno zdravje opozorilo banske 
uprave, da morajo osebe, ki vlože prošnje, 

-inadati takozvanemu drugemu kvotnemu 
razredu. Semkaj spadajo žene, mladoletni« 
ki in neoženjeni in neomoženi otroci oseb, 
ki so se izselile v Zedinjene države Sever« 
ne Amerike po zakonitem potu in ki tam« 
kaj stalno žive. Ako takih oseb ni dovoli, 
ali se za izselitev ne javijo, se smejo pred« 
ložiti tudi prošnje drugih oseb in sicer na 
podlasi ocenitve in ugotovitve izseljeniške 
potrebe od strani pristojnih oblastev. 

Angleški turisti v Snlitu 
Split. 19. maja. č. V splitsko luko je vče-

raj pripiul angleški potniški parnik >Ox-
ford«, ki ima 20.000 ton. Na parniku -x>hiie 
224 potnikov turistov. Danes so si izletniki 
ogledali Split ter imeli v hotelu »Bell-vuei 
skupen obed. Popoldne so se odpeljali na 
Korčulo, odtod pa v Dubrovnik in Kot. r. Z 
naše rivijere odpotujejo na Krf in nato na 
francosko ri vi j aro. Meseca septemba priredi 
ta parnik še eno potovanje izletnikov na ju-
goslovenski Jadran. 

Konferenca o rudarskem 
zavarovanju 

Beograd, T9. maja. AA. V ministrstvu za šume 
in rudnike se te dni sestale komisVa, <?3 pronffi 
vprašanje rudarskega zavarovanja. Konference se 
u d« leže tudi člani uprav rudarskega zavarova-
nja. 



Briandova nova Evropa 
Briand sistematično nadajuje svojo 

v Locarnu započeto akcijo za trajen 
mir v Evropi in za iskreno sodelovanje 
vseh držav pri obnovi in napredku sta-
rega kontinenta. V soboto so izročiti 
francoski poslaniki v evropskih presto-
licah vladam, pri katerih so akreditira-
ni, Br.andovo spomenico z vprašalno 

.polo o potrebi čim ožje sklenitve evrop-
skih držav v svrho skupnega delova-
nja na vseh poljih. posebno na gospo-
darskem, političnem in socijalnem. 

Ta najnovejši Briandov korak je na-
daljevanje že lani: sproženega predloga 
za »evropsko federativno unijo«. Ob 
otvoritvi septemberskega zasedanja 
Društva narodov je izgovoril francoski 
zunanji minister znamenit, zgodovinski; 
govor, v katerem je pozival vse države 
Evrope k zbližanju. k skupnemu na-
stopu, da se odkloni pogibelj gospodar-
skega propada in političnega kaosa. 
Kmalu nato, dne 9. septembra, je Bri-
and povabil vse v Ženevi navzoče za-
stopnike evropskih držav na kosilo, 
kjer je v širokih potezah razložil svoj 
načrt združene Evrope. Zastopniki 27 
držav so ga pooblastili pri tisti priliki, 
da izdela spomenico o organizaciji ev-
ropske zvezne zajednce. To je Briand 
sedaj storil. Memorandum je bil spo-
ročen ne le evropskim državam, mar-
več tudi vsem drugim večiim državam, 
da se že v naprej prepreči vsako na-
pačno tolmačenje prizadevanj po tes-
nejš: strnitvi evropskih držav. 

Iz besedila Briandove spomenice se 
vidi, da nikakor še ne gire za kake 
Združene države Evrope po vzorcu 
Zedinjenih držav severne Amerike. 
Taka čisto politična zamisel, ki bi uki-
nila suverenost obstoječih držav, bi bi-
la seveda utopična in že v početiku ob-
sojena na popoln neuspeh. Ne bilo bi 
treba šele čakati, da bi se izkazalo, da 
v Evropi ni držav, ki bi se hotele od-
reči svoji samostojnosti. To, kar pred-
laga Briand, torej še ni Conidenliove — 
Kalergiliijeva Panevropa. Ne grevza to, 
da bi se Evropa združila v popolno 
politično enoto, marveč gre za to, da 
se sistematično odstranjujejo zapreke 
za ožje sodelovanje, za zbližanje inte-
resov in za skupen nastop v življen-
ko važnih zadevah, ki se tičeio vseh 
narodov Evrope. 

Tako zbližanje se mora izvršiti na 
vseh področjih. Čeprav ne more biti se. 
danla s vrba ozka politična organizacija 
evropske federacije, je pa le gotovo, da 
je skupna borba za gospodarski napre-

dek možna samo na temelju političnega 
sporazuma. Kolikokrat se je že izkaza-
lo na raznih evropskih, pa tudi svetov-
nih gospodarskih konferencah, da se vsi 
gospodarski problemi ne dado reševati 
sami zase. Kako, recimo, pridejo neka-
tere nove, povečini agrarne države do 
tega, da bi morale v prid industrijskim 
državam ubiti svojo mlado, nastajajočo 
industrijo, a da jim nihče ne jamči, da 
bodo kot zgolj poljedelske dežele mogle 
narodu zagotoviti blagoistanje in pa 
ohraniti popolno politično neodvisnost? 

Razprava proti Josipu Predavcu 
Zaradi kridc obtoženi Predavec odklanja v zagovoru 

vsako krivdo in dokazuje, da so bili konkurzi povzroče-

ni po političnih razmerah 
Zagreb. 19. inaja. n. Davi ob 8.30 S3 jc na-

daljevala kazenska razprava prali Josipu 
Predavcu. Spočetka je predsed. senata opo-
zoril navzoče, naj se obnašajo dostojno. ker 
bo sicer primoran uporabiti najskrajneši, po 
zakonu dovoljena sredstva napram vsako-
mur. ki bi povzročil kak incident. 

Obtoženi Josip Predavec je podal na po-
Poi t ičn i moment bo torej prednjačilL z i v predsednika bistorijat »Hrvatske zadruž-
čeorav se suverenost držav ne hrTakir- I n e seljačke banke* (Selobanke). Seiobanka 

,]e bila osnovana 1. 19*22, dejansko pa šel 
čeprav se suverenost držav ne bo sikr 
čila. Briand je za to, da se ustanovi 
kongres evropskih držav, da se organi-
zira njihov izvršilni organ ter da se 
formira tudi stalno tajništvo. Vse to je 
na las podobno slik; Društva narodov. 
Briandu gre torej za to, da ne ostane 
njegova zamisel samo na papirju, mar-
več da začne zbližana Evropa živeti 
stalno, redno in zagotovljeno življenje. 
Bodočnost pa naj sama pokaže, ali je 
nadaljnjo zbližanje in sistemizranje so-
delovanja zaželjeno in možno. Briand je 
pravilno z vsem povdarkom naglasi!, 
da mora bodoča evropska organizacija 
sodelovati v popolni harmoniji in celo 
pod okriljem Društva narodov, ki osta-
ne višja svobodna zveza vseh kontinen-
tov. Zato predlaga za sedež evropske 
unije Ženevo, ne pa morda Dunaj ali 
kako drugo mesto izven Ženeve, 

Jasno je nadalje na prvi pogled, da 
ne sme biti evropsko sodelovanje na-
perjeno niti proti kakemu drugemu kon-
tinentu niti proti kaki evropski sili. ki 
ni včlanjena v Društvu narodov ali ki 
ne bi hotela vstopiti v novo vseevrop-
sko organizacijo. Z drugimi besedanf: 
evropska zveza, ki jo predlaga Briand, 
se ne namerava boriti niti proti ameri-
škim ZedinjenOm državam niti proti 
sovjetski uniji. Briand je nedvoumno 
naglasi!, da takih misli nihče izmed nje-
govih somišljenikov ne goji. Bodoča 
evropska organizacija bo instrument 
miru in sodelovanja, ne pa tekme in 
vojne. ^ 

Kakšni bodo odgovori na Briandovo 
spomenico, se bo videlo do septembra, 
do sestanka Društva narodov. Danes 
je gotovo, da vse evropke države, ki 
žele in delajo za mir, njegovo pobudo 
pozdravljajo. Briandov memorandum je 
zgodovinski dokument, poln umevanja 
resničnosti in sprejemljiv za vse. ki so 
dobre volje. 

1. 1923. Ustanovili so jo zveze Hrvatskih se-
ljačkih zadrug v Sarajevu in Zagrebu, zve-
za hrvatskih obrtniških zadrug v Sarajevu, 
Glavna zadruga. Narodna zaštita in Hrvatski 
Radiša v Zagrebu. Kakor se vidi, je J f jal 
Predavec. so ustanovitelji same Institucije, 
ki imajo zadružni značaj. Delniška glavnica 
je bila določena na 25.000.000 Din, vpisa 
nih pa je bilo samo 8 milijonov. Računali so 
tako. da bo znaten del zbran po javni sub-
skripciji, nekaj pa da bodo vzele na svoi ra-
čun zadružne zveze. Toda javna subskripci jn 
je vrgla le malo. samo okoli 2 milijona, vse 
drugo so morale prevzeti zveze. Obtoženec 
odklanja vsako odgovornost za d<'lo Selo-
banke do 1. 1925. ko je on postal predse Inik. 
Pravi, da ie I. 1925. ko je bil zaprt v družbi 
drugih voditeljev HSS, prišel k iijemu v za-
por pokojni Pavle Radič ter mu pripovedo-
val, da je prišla Seiobanka v velike t>žkoee 
ter da jo je treba na vsak način rešii. On 
da je že stopil v pogajanja s poedininii zve-
zami. da pomorejo spraviti banko iz težkega 
položaja. Težkoče so bile zlasti v tem. ker 
je bila delniška glavnica pokrita 1? z vred-
nostnimi papirji in menicami, poedinih zvez. 
ne pa z gotovino. Zato banka nt imeia dovolj 
mobilnega kapitala in ni mogla delati. 

»Ko sem postal 7. septembra 1925 pred-
sednik banke, pravi Predavec. sem prinesel 
s pomočjo svojega društva 4, 600.000 Din go-
tovine v banko in je potemtakem banka mo-
gla pričeli z novim življenjem ter se j<~. res 
pričelo uspešno delo. Toda takrat je prišli 
vmes fatalna stvar. Jaz sem stopil v banko 
7. septembra, a že meseca marca naslednje-
ga leta je poslal tedanji zastopnik ministra 
trgovine dr. Nikič posebno komisijo s Jalža-
betičem v banko, da bi preiskala njeno delo-
vanje. Komisija je ugotovila, da je poslova-
nje v redu. toda znano je, kaj pomei.i za 
mlado banko, če se pošlje v njo preiskoval-
na komisija, ko je bilo itak že znano, da se 
bori banka s težkočami! Posledice niso iz-
ostale. Dr. Nikič je vedel, da toleriram spo-

razum z radikali iz 1. 1925 samo zaradi po-
litične discipline. Prišel je torej udar -e, ki 
je oviral razvoj bankinega poslovanja r.ias;i 
glede vlog. Pa tudi te neprilike bi se bili 
morda ubranili, da ni bila takrat nUorjena 
novinska kampanija, ki je trajala skoro tri 
leta in zaradi katere banka ni mogia dobi-
vati viocr Jaz sem ostal v banki do 28. mar-
ca 1928. c 

Glede bilance pravi Predavec, da poročilo 
strokovnjakov ni točno, češ, da so n^pra^lno 
označili dva dolgova v znesku 200.000 Din, 
dočim je prav za prav to pasivo povzročil z 
defravdacijo direktor podružnice v Crikvo-
nici Šimata, ki je bil zaradi tega tudi obso-
jen. Vršila so se pogajanja z rodbini omeje-
nega Šimate na povrnitev škode, ko se i pa 
1. 1926 videlo, da iz te povrnitve n? bo nič, 
je bila ta vsota brisana, a sedaj jo kljuo 13-
mu strokovnjaki v svojem poročilu navajajo 
obtožencu v breme. Nadalje pravi Predavec, 
da je bilance iz 1. 1926 in 1927 sestavljaj 
prokurist Hočevar, v družbi prokurisia dr. 
Ružiča. 

To sta bila strokovnjaka in iima se po-
polnoma zaupal. Kot predsednik sem kon-
troliral glavne postavke ter bilanco podpi-
sal. Naravno, da se v podrobnosti bMauce 
nisem spuščal. V ostalem oa zadostuje, da 
citiram poročilo strokovnjakov, ki pravi, da 
ie postalo poslovan.ie banke od 1. 1925.. ko 
sem postal jaz predsednik, redno, da so se 
poskušale popraviti pogreške oreišnjih let. 
da so bile kniiee pravilne in da ie poslo-
vanje krilo vse režijske stroške.« Ako ima 
banka pri 8,000.000 kapitala 200.000 Din iz-
gube pri zadnji bilanci, to še ne znači. da 
je treba prijaviti konkurz. Zakoni določa, da 
šele po izsrubi nadpolovične delniške glav-
nice naiavi konkurz. ako ne uspe likvida-
cija. Zato bi se bila dala tudi Seiobanka re-
šiti. SiceT pa zadružništvo ni bilo v krizi 
samo pri nas. nego tudi v ČSR. ker je mo-
rala žrtvovati vlada 700 milijonov za sa-
nacijo zadružništva. Podobno se ie pripe-
tilo tudi Nemčiji. Praštediona ie obljubila, 
da bo sanirala Selobamko. Toda tega iz 
raznih razlogov ni storila. 

Predavec ie svoja izvajanja zaključil z 
izjavo, da ni bil potreben konkurz Selo-
banke. da ie ta konkurz pasiva izredno po-
večal im sicer za okroglo 1 milijoni Din. 
Vsega tesra 'ne bi trebalo. da se je izvršila 
tiha likvidacija zavoda kakor je bilo to za-
mišljeno in kakor bi se bilo lahko zgodilo 

Razprava je bila zaključena oh 18.,30 ter 
se bo nadaljevala hitri zjutraj ob 8. 

Jtalijani, pripravite svoje mišice!" 
Velike slavnosti in vojaške parade v Firenzi - Mussolini-

jev govor in njegov odmev v Franciji 

Južnoameriški polet „Grofa Zeppelina" 
Na krovu je 27 potnikov in 500 kilogramov pošte — Zrakoplov je 

preletel Lyon 
Friedrichshafen, 19. maja d. »Grof Zep-

pelin« je včeraj ob pol šestih zvečer od-
plul na svoj južnoameriški polet. 

Rini, 19. maja. AA. Na včerajšnji ve-
liki paradi pred predsednikom italijanske 
vlade Mussoliinijem na Forumu v Ei-
remci so sodelovali oddelki vojske, 
mornarice, letalstva in narodne milice. 
Paradi so prisostvovali med druguni 
načelnik generalnega štaba milice, več 
državnih podtajnikov, glavni tajnik fa-
šistične stranke, mnogi politiki in viso-
ki državni uradniki. Razen tega so bili 
prisotni mnogi tuji vojaški atašeji v 
uniformah. Po končani paradi je več 
eskadril lovskih letal, skupno 120 apa-
ratov, izvajalo zračne vežbe ter v po-
letu oortalo besedo »Mussolinii«. Po 
končani paradi je imel Mussolini; daljši 
nagovor, v katerem je dejal med dru-
gim : 

»Oficirji, podoficirji in vojaki, ki pri-
padate vojski, mornarici, letalstvu in 
milici, vi ste sijajno defilirali. Izrekam 
vam tem potom svoje priznanje. Pred 
svojimi očmi vidimo svojo oboroženo 
mladino. Naša prva misel je namenjena 
našemu vrhovnemu poveljniku celo-
kupne vojske, Nj. Vel. kralju. Naj nam 
kralj izda povelje in mi ga bomo izpol-
nili do konca. Pripravite svoje mišice in 
svoja srca, da lahko branite domovino, 
kadar vas bo poklicala. Fašistična Fi-
•renza se bo še dolgo spominjala velike-
ga dne in veličastnih prizorov, ki ste 
jih nudili.« 

Nato so čete izkazale čast Musscimiju 
in njegovemu spremstvu, glasba je 
zaigrala najprej državno, nato pa faši-
tieno laimno »Giovinezza«. Množice so 
vzklikale Muissolinmi ;.n njegovemu 
spremstvu na vsej poti. Ves čas je ob-
činstvo obmetavalo Mussolinija s cvet-
jem. Cvetja je bilo toliko, da so bile vse 
ulice z njim posute. Med občinstvom je 
bilo tudi veliko število tujcev. 

Pariz, 19. maja. AA. Današnji 
»'I ernps« prinaša poivodom govora .pred-
sednika Mussolinija v Firenzi članek, v 
katerem pravi med drugim, da se ie 
nemogoče vzdržati konstatacije, da 
francoski zunanjf minister Briand vrši 
napore v svrho organiziranja Evrope in 
konsolidacije miru, predsednik italijan-
ske vlade Mussolini pa iima v Firenz; 
ognjeni bojni govor, ki je inspiriran od 
popolnoma drugega duha. Četudi se 
dopusti, da se v tem govoru manifesti-
ra samo namera, dia se propagira na-
silne, se mora vendar ugotoviti, da taki 
govori niso v stanju obrazovati in afir-
mirati pravi evropski duh. 

Rim, 19. maia, g. V uvodniku pod na-
slovom »Italija v novem stoletiu« zatr-
juje »G'ornale d' Italia«. da ie Mussolini 
v zadnjem nagovoru izrazil voMo Italije 
v sedanjem stoletju, k-: bo postalo sto-
letje italijanske moči. Nekateri hočejo 
podvaliitf Mussolintijefvrm besedam dale-
kosežnejši pomen, češ, da je njegov 

govor načrt za takojšnjo bojno akcijo. 
List izjavlja, da je to t oni a če nje nepo-
trebno, ker izražajo Mussotlinijeve bese-
de dušo italijanskega naroda, ki se za-
veda svojih zgodovinskih pravic in na-
log ter stremi preko vseh ovir proti 
cilju. 

Milan, 19. maja. g. Dopoldne Je pri-
spel ineognito semkaj ministrski pred-
sednik Mussolini ter se nastanil v sta-
novanju svojega brata Arnalda. ravna-
telja lista »Popola d' Italia«. Mussolini 
bo ostal v Milanu približno 8 dni ter bo 
ob tej priliki prirejenih več parad. 

Na letališču se ie zbrala ogromna mno-
žica ljudstva, ki je prirejala navdušene 
ovacije, ko ie zračni velikan gladko zapu-
stil zemljo ter pela nemško himno. Oh ok-
nih v kabini je bilo 29 potočkov med nitmi 
3 dame. 

Že ob treh popoldne .ie vladalo pred lopo 
zelo živahno življenje. Najprej so vtovorili 
500 kg pošte, to je približno 150.000 pisem 
in dopisnic. Teža, ki ki zračna ladja nosi 
znaša s potniki, posadko in tovorom okoli 
34.000 kg. Zcppelin je zavarovan z 2.3 mi-

lijona mark in posadka z 1.5 milijona mark. 
Kapetan dr. Eckener je izjavil, da bo pot 

inajlbrže vodila nad doline Rone, Ženeve, 
Marseilla in Valenoie. Celotna vožnia bo 
trajala najbrže od 45 do 48 ur. 24 ur ka-
sneje bo zračna ladoa že v Rio de Janeiru. 
9. junija bo »Grof Zeppeiin« zopet nazaj 
v Friedrichshalnu. Pred vhodom na letali-
šče se ie vršila zelo stroga kontrola, da se 

prepreči prihod slepili potnikov. 
Pariz. 19. maja AA. Po poročilu iz Lyona 

.ie zrakoplov »Grof Zepipelin« nocoj ob 
2.15 preletel mesto. Letel je v južnem 
pravcu in z veliko brzino. 

Požar upepelil nad 2000 poslopij 
Silen požar v rumunski vasi Takacsi — Žrtev plamena sta postali 
tudi pravoslavna in evangeljska cerkev — Velike poplave v Rumuniii 
Budimpešta, 19. maja, s. V občini Ta- j v vasii v kratkem prestediku. Vsega je 

Afera dr. Dvoraka 
Praga, 19. maja. h. Po izjavi obrambne* 

ga ministra dr. Viškovskega o Dvorakovi 
aferi, se je javnost nekoliko pomirila. Pre* 
iskovalni sodnik zbira gradivo izven Pra* 
ge, kjer so baje dr. Dvoraku pri naborih 
tudi cveteli prav dobro njegovi nečedni 
posli. V soboto popoldne se je vrnil pre* 

<ovalni sodnik v Prago, zaslišal takoj dr. 
Dvoraka in nato zopet odpotoval. Dr. Dvo* 
rak si preganja v zaporu čas s čitanjem in 
je danes vložil ponoven protest proti pre* 
»skovalnemu zaporu. S tem protestom se 
bo sodišče bavilo v sredo. 

Tardieu poziva na delo 
Lyon, 19. ma.ia AA. Predsednik francoske 

vlade Tardeiu ie predsedoval banketu na-
cionalne unije bivših bojevnikov. Govornik 
Je poveličeval delo bivših bojevnikov, na-
kar je očrta! nacionalne cilje za prihodnjih 
15 let. ki jih noben Francoz ne sme zavreči, 
ne da bi s tem kršil svoio dolžnost ;n ;-'da' 
nacionalne interese. V to svrho bo potrebna 
mobilizacija moralnih virov, ki nai omogo-
čijo popoln razmah materialnega bogastva 
Svoj govor je zaključil s pozivom nai se' 
vsi združijo v naporih, da bo z uspehom 
izvojevama bitka miru. 

Ponsirjenje v Indiji 
Sholapnr, 19. maja. s. Vojaško sodišče 

je obsodilo nadaljnjih 28 oseb, med njimi ne-
kega urednika domačega lista na 7 let za-
pora in 10.000 rupijev denarne kazni. Po-
ložaj je zopet normalen. 

Policija pa ni mogla preprečiti napada 
indijskih prostovoljcev na skladišča soli v 
Vadali. Prostovoljci so odnesli velike za-
loge soli, pri čemur vendar ni prišlo do res-
nih spopadov, ker sta se jih obe stranki iz-
ogibali. 

London, 19. maja. g. Glede položaja v 
Indiji je podal danes na seji spodnje zbor-
nice ponovno izjavo notranji minister Wed-
gewood Ben. v kateri pa ni omenil zadnjih 
nemirov, temveč naznanil, da bo vlada do 
sobote predložila spodnji zbornici oficijel-
no poročilo o indijskem pokretu. Wedgr-
wood je dalje sporočil, da je indijska vlada 
imenovala komisijo, ki bo preiskala dogodk :> 
v Pešavarju. Komisija bo pričela v krat-
kega poslovati. 

kaesi pri Papi je nastal davi požar, k;; 
se je zaradi močnega viharja tako naglo 
širil, da je bil v nekaj minutah velik del 
vasi v plamenih. Prebivalci so hiteli, 
da so sii rešili golo življenje. 

Požar je uničil oikoili 200 kmečkih hiš. 
katoliško in evangeljsko cerkev, žup-
ni šča in občinsko hišo. Ko so okoli pol-
dneva tlele samo še ruševine, so pri-
čeli prebivalci čistiti pogorišča ter so 
iz razvalin potegnili dve ožgani trupli. 
Razen teli je bilo 8 oseb težiko, 40 pa 
lažje ranjenih. 6 oseb še pogrešajo in 
bati se je, da so tudi te najbrže našfle 
smrt v plamenih. Več vaških prebival-
cev je zaradii sUmih ognjen iih zublje v 
zblaznelo. 

Živina je slkoraj vsa pogorela, ker se 
zaradi prevelike vročine ni bilo mogoče 
približati hlevom. Ogenj je najbrže nek-
do zanetil, ker je biil to že četrtii požar 

štela vas 314 hiš in 1476 prebivalcev 
Bukarešta, 19. maja. s. Iz vse drža-

ve prihajajo vesti o velHikih poplavah, 
ki jih je povzročilo neprestano deževie 
zadnjih dni. Najbolj so prizadeti predeli 
cb Dunavu in severni del ob Moldavi. 
Voda je razdejala ceste in mostove ter 
deloma prekinila železniške zveze. Teč 
mest je poplavljenih, na stotine htiš je 
pod vodo. 

Požar rumunskih petrolejskih 

vrelcev 

Bukarešta, 19. maja. z• Požar v p^trokiskth 
vrelcih^okoli Morenija se je st<Ui razširil na ves 
okraj. Številne hiše so že po,gorele, med njimi ru-
dj poslopje a me rišk-o -r u.rmuns-k e petrolejske druž-
be. Nekaj oseb je bilo težko poškodovanih. Iz go-
rečih vrelcev švigajo v zrak 80 m visoki ognjeni 
zublji, k.i so jih mogli sinoči opazovati celo v 
Bukarešti. » 

Kongres profesorjev prava 
Zagreb, 14. maia č. Danes ie objavil prof. 

dr. Tadej Hilarovvicz, prvi generalnj tajnik 
komisije za mednarodno sodelovanje pro-
fesorjev in docentov administrativnega pra. 
va in politične znanosti ter predsednik 
druže.iia prijateljev Jugoslavije v Varšavi, 
poziv k pristopu v to komisijo. Svoie va-
bilo utemeljuje poljski znanstvenik zlasifci 
glede z dejstvom, da se bo vršil od 11. do 
14. oktobra t. 1. v Bratislavi in na Dunaju 
kongres te komisije. Glavni predmet po-
svetovanja bo vprašanje metode poučeva-
nja administrativnega prava na visokih šc. 
lah, metod vodstva seminarjev, va<j itd. Tu 
bo podana zopet prilika, da se sestanejo 
poljski jn iugoslovenki profesorji j,n docen-
ti, zaradi česar se obrača dr. Hilarowicz 
ne samo kot prva glavni tajnik komisije 
za mednarodno sodelovanje profesorjev jn 
docentov administrativnega prava in poli-
'/onih znanosti, ampak tudi kot predsednik 
Udruženja prijateljev Jugoslavije v Varšavi 
predsednik Lige poljsko-iugoslovenskih dru-
štev na Poljskem s prošnjo na vse profe-
sorje in docente administrativ, prava, ter 
politične ekonomije, nai prijavijo svoj pri-
stop k tej komisiji in pridejo na zborova-
nje po možnosti osebno. Ce pa se ne bi 
mogli kongresa udeležiti osebno, naj kljub 
temu prijavijo svoj pristop k tej komisiji. 

Rekonstrukcija 

madžarske vlade 
Budimpešta. 19. ma.ia g. V političnih kro-

gih se vedno bolj množijo govorice, da bo 
v kratkem rekonstruirana Bethlenova v'a-
da. Iz sedanie vlade bodo batie pritegnjeni 
v novo vlado samo trije ministri, med njimi 
sedanji honvedski minister Gombos Isto-
časno z rekonstrukcijo nai bi bila izvedena 
tudi nekakšna agrarna reforma. Po izjavah 
socialnega ministra Vasa bo ta agrarna re-
forma izvedena tako. da bodo morali ve'e-
posestniki oddajati 35 % pridelkov v korist 
majhniiih kmetov. V političnih krogih se da'ie 
zatrjuje, da namerava ministrski predsednik 
Bet hI en v kratkem odpotovati v London 
zaradi političnih pogajanj. 

Tornado v Arkansasu 
Little Ročk (Arkansas), 19. maja. AA. 

Strahovit tornado, ki je divjal v tukajšnji 
okolici, je ubil 17 oseb. 3000 oseh je osta* 
Io brez krova. Škoda znaša 1 milijon do« 
larjev. 

Znižanje nemške obrestne mere 
Berlin, 19. maja. AA. Nemška narodna banka Je 

znižala eskomptno mero na 5 io pol odsto-tkov. 

Znižanje obrestne mere v Italiji 
Rta, 19. maja. AA. Italijanska narodna banka 

je znižala eskomptno mero na 5 in pol odstotkov. 

Mednarodni kongres 
za zaščito upnikov 

Beograd, 19. maja. AA. Mednarodno udru-
ženje za zaščito trgovcev in industrijcev 
na Dunaju, ki ie bilo ustanovljeno 1. 1880.. 
je sklicalo mednarodni kongTes za zaščito 
upniških interesov. Kongres bo od 31. maia 
do 3. iuniia na Dunaju »od pokroviteljstvom 
dr. Hainischa. avstrijskega ministra za tr-
govino. in dr. Slame, avstrijskega ministra 
pravde. Na kongresu bo proslavljena tudi 
petdesetletnica ustanovitve gori imenova-
nega udruženja. Kongres namerava omo-
gočiti še boli tesne medsebojne stike med 
ustanovami, ki obstoiaio v Dosameznih dr-
žavah zaradi direktne ali indirektne zaščite 
kredita. Razpravljalo se bo o raznih vpra-
šanjih represivne in preventivne zaščite up-
nikov. Referirali bodo najuglednejš; stro-
kovnjaki Fvrope. Avstrijsko poslaništvo v 
Beogradu ie povabilo Dotom ministrstva zu-
nanjih zadev tudi naše gospodarske ->rea-
nizacije. nai se udeleže kongresa. 

Smrt gospe Bilimovičeve 
Beograd. 19. maja. d. Danes Je v Beogra-

du po dolgi in mučni bolezni umrla gospa 
Ala V. Bilinovičeva, soproga vseučiliškega 
profesorja v Ljubljani. 

Ruska kolonija v Ljubljani sporoča, da se 
bo cerkvena žalna svečanost za blagopokojno 
gospo Bilimovie vršila danes, v "torek ob 
18.15 v prveslavni kapelici v vojašnici voj-
vode Mišica. 

Zastopnik čsl. prosvetnega 
ministrstva v Beogradu 

Beograd, 19. maja. V Beograd sta danes 
dospela zastopnika čsl. prosvetnega mini* 
strstva, načelnik oddelka za kulturno sode* 
lovanje z Jugoslavijo dr. Ferdinand Spišek 
in svetnik dr. Beringer. Bila sta sprejeta 
od zastopnikov naših profesorjev, uradni* 
kov zunanjega ministrstva, češkoslovaške 
kolonije in JČL. 

Sestanek sokolskih načelnikov 
Beograd, 19. maja. p. V zletni pisarni SKJ so 

se zbrali včeraj načelniki in načelnice sokolskih 
žup. kakih 50 po številu. Razpravljali so o orga-
nizacij« sokolskega zleta in izdelaJi podroben 
program, ki bo objavljen v teku prihodnjega 
tedna. Popoldne so si sku.pno ogledali zletišče. 

Lastnega očeta ubil 
Zagreb, 19. maja. n. V selu Krvarici pri 

Zagrebu je prišlo včeraj do krvavih pres 
tepov, ki niso ostali brez žalostnih posle« 
dic. Po slovesnosti cerkvene posvetitve nc* 
kega razpela, postavljenega sredi sela, so 
se vršile ljudske zabave, na katerih so ljuds 
je mnogo pili. Najprej se je pred nesrečno 
hišo št. 13 pričelo prerekanje, ki je kmalu 
prešlo v strahovit pretep. Med pretepom 
je delavec Karlo Tomšič ubil s kamnom 
svojega 68 let starega očeta Franja. Težko 
poškodovan je bil delavec Peter Dokša, 
lažje ranjeni pa so bili trije delavci. Karlo 
Tomšič se je po zločinu skrival in so ga 
orožniki šele danes aretirali. 

Velika avtobusna nesreča 
Sarajevo, 19. maja p. Na cesti med Ka-

li no vikom in Sarajevom se je pripetila ve-
lika avtomobilska nesreča. Potniški avto-
bus na tej progi se je namreč prevrnil v 
reko Zeleznik. Nesreča se ie pripetila, ker 
je odpovedal volan. Avtobus je bil poln 
potnikov, od katerih ie večje število ra-
njenih. Davi je došla na mesto nesreče 
sodna komisija, da ugotovi podrobnosti ka-
ko ;e nesreča nastala. 

Nova zagrebška bolnica 
Zagreb, 19. maia. n. Zagrebški mestni načelnik 

dr. Srkulj le danes odpotoval v Beograd, kjer 
ostane dva dni. Dr. Srkulij bo skušal v Beogradu 
uredita vprašanje nove zakladne bolnice in pa 
vprašanje avtobusnega prometa. Načrt za zaiklad-
no bolnico, ki je bil izdelan v Zagrebu, ie mini-
ster dr. Drinkovič že odoBril. 

Obdavčenje reklame v Zagrebu 
Zagreb, 19. maja. n. Mestni magistrat >k izdal 

danes obvestilo, da se po-daljša do SI . t. m. 

rok prijavljanja reklamnih napisov in izložb, na 

katere se bo pobirala mestna davščina. Kakor 

je videti, s tem to viprašanj-e še na" definitivno re-

šeno in ie zaradi tega med trgovskim !n obrtni-

škim svetom odpor proti novi davščini nezman^ 

šan. Prizadeti bodo protestirali ne samo pri b an . 

ski upravi nego tudi direktno pri vladi v Beo-

gradu. 

Nove tramvajske čakalnice v 
Zagrebu 

Zagreb. 19. maja. n. Mestni majislrit je 
sklenil, da zgradi v Zagrebu devet novih pa-
viljonov na najvažnejših krajih mesta. V 
teh paviljonih bodo tramvajske čakalnice, 
javne telefonske govorilnice, trafike in pod-
zemska stranišča. 

Odkup svilenih kokonov 
Beograd, 19. maja. AA. Kor v zadnjem času 

cene svili močno padajo, je ministrstvo za fcmc_ 
tiistvo odredilo, naj se cene za odkup svilenih 
zapredkov tekom 1.1930. znižajo. Obenem je mini-
strstvo za kmetijstvo odredilo, da se vsak svilo-
reiec smatra za zadružnika, ki bo kot tak soude-
ležen na dobičku, ako bi ccne medtem narastle 
in ako bi dobiček presegel določene akontacije. 

Hmelfski trg 
Žatec, 19. maia. h. Cene so se deloma učvrsti-

le, povpraševanje je narastlo. Cene 600 do 700 
čeških kron. 

VREMENSKA NAPOVED 
Dunajska vremenska napoved za torek: 
Hladno jn spremenljivo vreme. 



in ljudje 
Rudarska beda 

Hrretnik, 19. maia 

Večkrat smo že poročali, kako usodno ie 
za hrasbriško dolino in vso okolico »praz-
novanje« pri rudniku. Ko .ie prišlo delav-
stvo po 14-dlnevnem praznovanju na ve ;Ki 
Petek zopet na delo v jame. si niti od da-
leč ni moglo predstavljati, da praznovanje 
še ni zaključeno. Vse ie kazalo, da se bo 
delo v redu nadaljevalo. 

A že 2. maia se ie delo zopet ustavilo 
in s praznovanjem se nadaliu.ie. Vmes so se 
sicer vršila v iamah popravila, ki ne mo-
rejo izostati. Tako so se popravljali, odnes-
no izmenjavali podporni hlodi železniške 
proge. ali ves zaslužek pri tem ie bil mi-
nimalen. Naibrž bodo tudi popravila pre-
nehala in bodo tako praznovali vsi. torej 
tudi tisti, ki so do sedaj napravili PO dva 
šibta. 

O podporah se ie mnogo govorilo. Ru-
darskemu zastopniku c. Bedeniku .ie bila 
obljubljena tudi v Beogradu podpora od fi-
nančnega ministrstva. Če bi se vse obljub-
ljene podpore tudi maksimalno razdelile, bi 
to ne zaleglo dosti. Delo ie delo. in ie to, 
kar vsak posameznik zasluži, mu da.ie za-
dovoljstvo. 

Nastala ie splošna kriza, ker se delav-
stvo. naš slavni živeli splošno zadolžuje. 
Po prestani krizi pred veliko nočjo 1-4 dni 
brez vsakega zaslužka, to pač ni mala stvar. 
Trgovci in obrtniki imajo vedno mani za-
služka in če n.e bo konec brezdelia in vseh 
njegovih usodnih posledic, bo zavla.lala 
revščina, kakršne še ni bilo. 

Za priključitev Osilmce 
in Drage k Gabru 

Kočevje, v maiu 
Meie dosedanjega kočevskega politične-

ga okraja so bile določene v bivši Avstriji 
z ozirom na takratno narodnostno kakor tu-
di državno me.io Kolpo, ki je ločila v tem 
delu Avstrijo od Ogrske. Zato se ni čuditi, 
da .ie kočevski okraj neenoten in da ob-
sega v svojem okolišu občine, ki bi mo-
rale z ozirom na gospodarske prilike spa-
dati pod drug okraj. Pri tem mislimo zlasti 
dve občini z okrosr desetimi vasmi, ki leže 
v neposredni bližini malega gnezdeča gor-
skega kotora Čabra. Ti dve občin; sta Osil-
nica in Draga. 

Prebivalstvo teh dveh občin ie gospo-
darsko usmerjeno ne več na Kočevje, ki 
.ie od teh krajev oddaljeno od 50 do <0 km. 
marveč na komai nekaj kilometrov odda-
ljeni Cabar in tudi na Delnice, odkoder 
imajo bliž.i; izhod na Sušak in s tem na 
morje ali na tudi v Zagreb. To teženje ima 
še drug glavni vzrok: prometne prilike, 
oziroma neprilike teh krajev. S Kočevjem 
nima ne Osilnica kakor tud; ne še boli od-
daljena Draga nikake direktna zveze. Ob-
čan občine Drage mora. ako hoče v Ko-
čevje Po uradnih opravkih, preko Loškega 
potoka v Sodražico in odtod v Kočevje, 
pri čemer napravi pot 65 km. dočim napravi 
vaščan iz Trave pot 70 km. kar ie skoraj 
ista daljava kakor Kočevje — Ljubljana. 
Osilnica ie oddaljena od Kočevja 54 km. 
Osiiničan se mora poslužiti. če hoče v Ko-
čevje čim prei priti, ^avtomobila. ki vozi iz 
Breda ob K o! p; do Gabra, potem pa avto-
busa. ki vozi odtod v Kočevje. To pot mo-
ra napraviti Osiiničan in občan Drage ob 
vsakem pozivu bodisi okrainega glavarstva, 
sodišča ali davčne uprave in ob vsakem 
času. Vasi teh občin pa so baš v zimskem 
času najbolj zasnežene, ker so PO večini 
hribovske in s tem odrezane vsakemu pro-
metu. Pot v Kočevje ie zvezana PO vrhu 
še z velikimi gmotnimi stroški, kar je isto-
tako za tamošnje revno prebivalstvo veli-
kega pomena. * 

Čabar stoi; v neposredni bližini teh vasi, 
oddaljen od njih največ deset do petnajst 
kilometrov. Z ozirom na revščino in težko 
zmotno stanie tamkajšnjega prebivalstva je 
nujno potrebno, da se priključi Osilnica in 
Draga k čabarskemu okraju. Izpred 3. okto-
bra lanskega leta bi bi [a taka priključitev 
težja:' odkar pa .ie bil Čabar dodelien pod 
dravsko banovino, mislimo, da bi se ta 
priključitev, ki ie velike važnosti tudi za 
državno štedenje, lahko izvršila, še boli z 
ozirom na dejstvo, da to želi celokupno 
prebivalstvo teh kraiev, kar se ie videlo 
že po deputaciiah, ki so jih poslale te ob-
čine na pristojne oblasti, da bi se izvršila 
priključitev Osilnice iti Drage k čabarske-
mu srezu. 

Avtobusne zveze z Novim 
mestom 

Novo mesto- 19. maia 
Avtobusne proge so se v zadnjem času 

pomnožile za tri nove. izvzemši poštino av-
tobusno progo Brežice, oziroma Krško-Novo 
m.:sto: avtobus prihaja v Novo mesto ob 
9.15 in odha>ia ob 12.15. 

Avtobusno podjetje »Taored« vozi iz Za-
srreba o>b 16.30 (postajališče na Jelačičevem 
trgu) ter prihaja v Novo mesto ob 20. Iz 
Novega , mesta odhaja ob 4.30 in prihaja v 
Zagirib ob 7.30. Ta proga je zelo usodna za 
poslovni svet. Poslužujejo se ie predvsem 
trgovci in oibrti":,ki. ki potujejo v Zagreb PO 
svoie potrebščine. 

Druga nova avtobusna proga ie Novo 
rncsto-Kršk« preko Šmarietskih Toplic ter 
ŠkociaTia. Iz Novega mesta vozi ob 7. ter 
curihaia v Krško ob 9. Ob istem času vozi 
iz Krškega drug voz. 

Tretja nova proga je Novo mesto-Črmoš-
miice. AvVubus odhaia iz Novega mesta ob 
10. ter pohaja v Črmošniiice ob 11.30. Po-
poldne odhaja iz Novega mesta ob 16. i.n 
prihaja v Čnmošlniice ob 17.30. 

Vse navedene nove proge so velikega po-
mena. ker imaio z niimi podeželski kraji 

m- \ : 'V. 

redne zveze z dolenjsko metropolo kot sre-
diščem raznih uradov in korporaoij. Z nji-
mi je zelo oživel tujski promet Meščani z 
nestrpnostjo pričakujejo še elektrifikacij« 
Novega mesta in okolice, s čimer b,; bil za-
gotovljen Novemu mestu trajen gospodarski 
procvit. 

Nova sezona v Rimskih 
toplicah 

Rimske toplice. 18. maja 
.Minulo nedeljo ie prevzel g. Bradač iz 

okolice L.iubliane vse hotelske prostore re-
stavracije »Nove pošte« in priredil tudi slo-
vesno otvortev. Tako ie zopet zavladalo na 
postaii pravo življenje. Da ie bil hotel za-
prt cele štiri mesece, nikakor ni bilo na 
mestu, ker se nahaja hotel tik posta.ie in ie 
bila ta neugodnost skrajno neprimerna. Po-
sebno pa še za izletnike, ki prihajajo vsako 
nedeljo iz Zasavja in vse odtam do Zacrre-
ba na krasne i z letne točjce kakor so: Kozje. 
Lisca. Stražnik itd Obenem oa se je omo-
gočila tud; prilika (toda. žal. na poletje), 
da nam je zopet prost oder. ki nam ie bil 
ves ta- čas nedostopen radi zaort;h lokaiov. 
Pričakujemo novega oduševHenia v dra-
matskem življenju! 

S 1. majem je bila otvor.iena tudi kopa-
liška sezona. Prišlo ie že nekaj letoviščar-
jev. med njimi tudi inozemcev. ki iščejo 
zdravja in oddiha še bolj v začetnih, ne 
hrupa potnih dnevih glavne sezone. O novi 
stavbi, katero ie pričel graditi g. Ullich." ie 
»Jutro« že poročalo, tzprva ie napredovala 
gradnja zelo počasi, ker ie bilo predvsem 
treba prilagoditi teren za dovoz materiala 
in gradnjo samo. Pred dobrimi 14 dneva pa 
ie gradnjo stavbe prevzel stavbenik Oolo-
granc iz Celja. Delo ie močno napredovalo 
in bo do konca julija dovršeno, če bo na 
razpolago dovoli delavcev. 

Tudi okrajni zastop se močno uveliaVlia. 
Kanalizacijo skozi Šmar.ieto za odtok de-
ževnice ie že dovršil Pred dnevi se ie vr-
šil kamisijsk; ogled. Člani okrainega zasto-
pa so si ogledali teren v svrho razširjenja 
glavne ceste Laško-Zidani most Tudi tu so 
z delom že pričeli, predvsem so cesto moč-
no razširili na Ogečah vse od Lokovškove 
hiše iin t.ia eori do Ocepkove kapele. Mo-
rali so od-kuuiti precejšen del zemljišča. 

Kar se letine tiče. se ne obeta nič dobre-
ga. Naši šmarietst hmeliarii so svoj na-
men opustili. Pred leti ko ie bila cena hme-
liu izredno visoka, so zasadili številne sa-
deže. letos oa se s hmeljem umikajo, ker 
jim ie hmeiljska kriza v minulem letu boli 
škodila kakor koristila Mnogi so hmelj že 
zavrgli in iztrebili, pa so raie nasadili krom-
pir. Le nekaterniki ga še vestno oskrbujejo 
in upajo na boli še čase. Glede sadnega 
drevia bi omenil da bo kakor kaže. največ 
prvega sadu (črešemi).' dočim jabolk ni pri-
čakovati. ker so malone vsi plodovi odpa-
dli. v kolikor jih mso uničili za.iedavci. ki 
jih je opažati močno razširjene skoro na 
vsakem drevesu. 

dcck 
Ljubljana. Aleksandrova c. 12 

v oblekah in Dovršnikih 

n a i c e n e i š i 

Prva letošnja žrtev Savinje 
BrasIovce. 19. maia 

V soboto popoldne se ie po trgu bliskoma 
raznesla vest. da ie Savinia zahtevala letos 
prvo žrtev — mladeniča, kateremu ie uso-
da bila kruta že od rojstva. Iz Čmakovega 
vinograda so poipoldlne okoli pol 3. zapazili 
kopač; temno silhueto moške postave, ki je 
bredla Savinjo pod Steblovnikovo eostilno 
v Pod vinu. Pozneje se ie ugotovilo, da je 
bil to 161etni Feliks Zagoričnik. 00 domače 
Tablerjev z Malega vrha v Rečici ob Paki. 
Imenoval!« je šel v družbi Franca Brelko-
viča. starega 14 let. v braslovško župnišče 
po vino za delavce, ki so kopali prvo kop 
v cerkvenem vinogradu. Naibrž na imel de-
narja za brodnino čez savinjski brod pri 
Malih Braslovčah. ki je kakih 700 m nižje, 
zato ie sklenil, da prebrede navidezno plit-. 
vo. a na omenjenem mestu zelo deročo Sa-
vinjo. V sredini reke so ga močni valovi 
izpodnesli, zmanjkalo mu je tal in že ie bil 
v obiemu valov. Parkrat se ie dvignil na 
površje z obupnimi kriki, a v bližini n: bilo 
nikogar, ki bi mu priskočil na pomoč, ra-
zen njegovega spremljevalca, ki ni znal 
Plavati. Opozoril ie s svojimi kriki delavce 
v vinogfadu. Prva sta pridrvela na mesto 
Leopold Jcšovec in Martin Steblovmk. Ker 
pa ie siiialo v reko popoldansko solnce. jima 
ni bilo mogoče zaradi bleska ooaziti /nesreč-
nika. Ko sta se podala na brod, je voda 
prinesla nasprot; žrtev. 

Nesrečni Feliks ni kazal nobenega znaka 
življenja. Vsi poskusi »življenja so bili za-
man. Imenovani je bil slabo razvit in hodil 
ie na delo samo za hramo in pičli zaslužek. 
Usoda mu je že ob roistvu pritisnila na čeio 
pečat bede in trpljenja. Tri dni starega ga 
ie brezsrčna mati položila na oltar farne 
cerkve v Celju, da se na ta način reši sra-
mote in nezakonskega otroka. 

Pri slabi prebavi, slabokrvnosti, shuj-
šanju, bledici obolelosti ž lez, izpuščaj i 
na koži , tvorih u r avnava na ravna 
»Franz Josefova« grenčica izborno toli 
v a žno delovanje črevesa. Odl ični mož-
je zdravi ls tva so se prepričal i , da celo 
najnežnejši otroci dobro preneso »Franz 
Josefovo« vodo. »Franz Josefova« gren-
čica se dobi v vseh lekarnah, drogeri-
jah in špecerijskih trgovinah. 

Danes ob 4, 7 in 9 # Samo še nekaj dni! 

Si ja jna dunajska fi lmska opereta! —• • 
Vsa Ljubl jana govori o tem filmu in 
poje šlagerje iz te najnovejše operete 
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Telefon 2124 

Zločinsko početje divjih 
' lovcev 

Ljubljana. 19. maja 
Kakor med lovci, razločujemo tudi med 

divjimi lovci dve vrsti. V prvo šteiemo ta 
ke. ki jim ie lov nedovoliena zabava, ki 
hočeio uživati prirodne lepote iin si tu pa 
tam zažele kake pustolovščine. T; nimaio 
navadno prav nobenih sebičnih namenov. 
Drugi, ki so mnogo nevarnejši, pa gledajo 
izključno le na dobiček. Tem ie vse eno. 
kda.i ustrele in ujamejo divjad, ne gledajo, 
ali ie samica samec al; mladič. Niim gre 
samo za meso. ki ga porabiio doma ali Pa 
celo prodajajo. Dočim prvi love samo z lov-
sko puško, se slednjii poslužuieio nairaz-
ličneiših lovnih sredstev, ne glede na ško-
do, ki io povzročijo poleg tega. kar so si 
nepošteno prisvojili in je za njih uporab-
ljivo. 

Največ takih divjih lovcev se poslužuje 
zank. Zankarju ie samo za meso kakršne-
koli divjadi. Nikdar me pomisli tak brez-
vestmež. koliko in kako dolgo žival trpi. A 
razni divji lovci, ki iim p-re samo za meso 
iin posebno v onih loviščih, ki so bogata 
srnjadi. povzročajo ogromno škodo, UPO 
rablja.io flobertovke. Strel iz flobertovke se 
zelo slabo sliši. zato lovskemu tatu. ki 
strelja s tem orožjem, težko prideš do ži-
vega. Flobertovka ie uporabljiva samo za 
strel na manišo razdali o. do kakih 80 ko-
rakov. V mnogih primerih tak strel ni smr-
ten. In baš zato Povzroča še večio škodo. 
Dočim divji lovec, ki strelja s pravo lov-
sko puško, divjad usmrti ali popolnoma iz-
greši. pa oni mrli ari i. ki streljajo s flober-
tovka mi, polno divjadi zastrele. Če ni srna 
zadeta s flobertovko v osrčje ali v vrat. ne 
obleži. Skrije se v goščavo in ie izgubljena. 
Divji lovec nato nadaliu.ie svoj zločinski po-
sel. dokler se mu ne posreči dobiti mesa. 
Prav malo ima strahu pred zasledovalci . . . 

Flobertovko so pričeli uporabljati divji 
lovci tekom zadnjih let v bogatih srnskih 
loviščih na Notranjskem. Tako so ulovili 
lovski pazniki dva mlada fanta v lovišču 
»Rob«, ko sta imela v gozdu vsak svojo 
malo puško. Ker jih niso zasačili direktno 
pri streljanju, sta bila pred sodiščem opro-
ščena. kljub temu. da so pri hišni preiskavi 
pri enem našli kožo srne. 

Največjo škodo pa so povzročali v zad-
njem času divji lovci s flobertovkami v Ta-
kibliskih loviščih. Lovski čuvani so našli 
več mrtvih srn in srnjakov. Kljub dolgo-
trajnemu. napornemu zasledovanju niso mo-
gli odkriti škodljivcev, dokler niso izve-
deli. kakšnega orožja se poslužujejo. Ko jim 
ie pred nekai tedni povedala neka ženska, 
da je slišala obupno plakanie sme. so na-
peli vse sile. da zaslede krivce. In res, po-
srečilo se iim je enega izmed divjih lov-
cv zasačiti v trnutku. ko ie streljal. 

Ko sta čuvaja bila skrita ob robu gozda, 
se je divji lovec, nič hudega sluteč, previd-
no približal senožeti. kier se je brezskrbno 
Pasla stara srtna z lanskim mladičem. Velik 
srnjak Pa je baš takrat prilezel iz gozda. 
Lovska čuvaia sta opazovala iz neposredne 
bližine lovskega tatu. kako ie najprej stre-
ljal na srnjaka in ra zigrešil. Srnjak ie po-
begnil v gozd. dočim sta se srma in mladič 
dalje pasla. Drugi strel je veljal mladiču, 
ki ie od flobertovke zadet obupno zanlakal 
in se iel v hudih bolečinah valjati PO trati. 
Med tem. ko je divji lovec hitel 00 plen. sta 
skočila iz skrivališča tudi čuvaia. Diivii lo-
vec se ie poignal v divji beg. kar mu pa 
seveda ne bo nič pomagalo, ker čuvaia sta 
ga spoznala. Bil ie n.iuti bivši tovariš, od-
puščena lovski čuvaj. 

Ker se ie zankarstvo in pa divje lovstvo 
v zadnjih letih zelo razpaslo, posebno v 
lepših revirjih, in povzročilo ogromno ško-
do. ie neobhodno potrebno, da se takim 
škodljivcem stopi pošteno na prste. 

Da Vam moli 
ne poškodujejo zimske obleke! Najučin-

kovitejša sredstva v drogeriji Gregorič, 

7035 Ljubljana, Prešernova 5. 

Žrtvi noža 
J es enis e . 19. maia 

V nedeJio ie obiskalo Jesenice in okolico 
rekordno število izletnikov. Že prvi izletni-
ški vlak ie bil poln do zadnjega kotička, pa 
tudi avtomobil; im motocikli. zastrti z obla-
ki prahu, so neprestano dovažali izletnike. 
Dopoldne ie pred hotelom Paar svirala god-
ba jeseniških kovinarjev ter privabila mno-
go poslušalcev. Popoldne pa so se pomika-
le proti Golici in Sv. Križu množice izlet-
nikov. K Sv. Križu ie pri vozil prvič tudi 
avtobus. V tej prijazni vasi se ie zbralo 
ta dan do 2000 ljudi. Gasilci so imeli svojo 
veselico in v Koprišarjevi gostilni ie bilo to-
liko gostov, da je zmanjkalo čaš in iestvin. 

Veselo razpoloženje krasne pomladan-
ske nedelje pa sta zvečer pokvarila dva ža-
lostna doeodka. Na Jesenicah že dolgo let 
ni bilo ubojev, tokrat pa ie nož zahteval 
kar dve žrtvi. Po gasilski veselici pri Sv. 
Kirižu so se neki gasilci okrog 20. ure sprli 
s 25-letniiim tovarniškim delavcem Albertom 
Lazarjem. sinom uglednega mizarskega moj-
stra in posestnika na Savi pni Jesenicah. 
Lazar, ki po izjavi prič ni izzval prepira, 
je z a dobi I z nožem nevaren sunek v levo 
stran hirbta. Težko rainjenega fanta so nesli 
domov. 

Druga žTtev noža pa ie bila smrtna. Vneti 
športnik in večkratni smušk; 'prvak gorenj-
ske sokolske župe. VJadislav Kočar se .ie 
7. zadniim vlakom vračal z Bleda, kier je 
prisostvoval neki s porini prireditvi. Ko ie 
šel protii kinu Radiio. je naletel na eručo 
ljudi, ki so se prepirali z delavcem Omerom 
Kostičem. ki je vinjen nadlegoval dve go-
spodični. Kočar je pristopil in kmalu je za-
čel Kostič tudi njega zmerkti. Po kratkem 
prerekanju je vrnjeni Bnsamec navalil na 
Kočarja, ki se je seveda postavil v bran. 
Med ruvanjem ie Kostič potegnil nož ter ga 
do ročaja zasadil Kočarju v levi spodnii del 
trebuha. Po zločinu ie Kostič zbežal. Kočar 
pa ie imel še toliko moči. da ie odhitel 
proti bolnišnici. Pred mostom rudniške že-
leznice na Javomik oa se ie zgrudil in od-
nesli so ga v hišo e. Strausa. Še pred zdrav-
nikom ie pnišel k ranjencu bolničar g. Ivan 
Saksida. ki je takoi uvidel. da mladeniču 
zaradi prerezane glavne file biie zadtiia 
ura. 

»če hočete, da bo pokopan v jeseniški 
občini ga takoi odnesite.« ie dejal. Bolni-

wOPU-D oven 

A l i Tas Loža p o Lritju žeje? 

Potem poskusite 

rezilca G i l l e t t e . 

Gllktte 
čarja so poslušali in tudi njegove besede 
so se izpolnile. Takoi. ko so ga prinesli do-
mov. ie Vladislav Kočar umrl. 

Z Vladislavom. ki ie dopolnil komai 25 
let. izgubi ugledna rodbina g. Rudolfa Ko-
čarja. tovarniškega delovodje, dobrega sina, 
športniki. Sokoli in drugi pa najboljšega to-
variša in požrtvovalnega delavca. Vladislav 
je bil dober, vedno miren mladenič. Ohra-
njen bo v najboljšem spominu. 

Ubiialec. 26-letni Omer Kostic. ki ie bil 
zaposlen kot pomožni delavec pri tvrdki. fo 
dela ograjo za Sokolski dom. pa ie šel po 
svojem zločinu spat v barako, kier so ga 
z.iutrai zbudili orožniki. Izsovarial se ie s 
Pijanostjo in z neresnično trditvijo, da ea 
je Kočar žalil. 

Radiomanacijsko termalno kopališče 

DOLEN.ISKF TOPLICE 
(Pri Novem mestu). Zdravi trajno in sisurtio 
revmatizem, nevra!yne, ženske bolezni itd. 
Edino kopališče, v katerem so vse kopaMščne 
naprave nad izvirki 37—38° C topline. Že-
lezniška postaja Straža - Topliice. Zahtevajte 
prospekte. Cene znižane, posebno v pred in 

po sezoni. 119 

Tržne cene v Ljubljani 
1 kg roveiega mesa stane v Ljubljani na 

trgu 18 do 20 Din. To velja za prvovrstno 
meso. Drugovrstno meso stane 16—18. tretje 
vrste pa 12—16 Oin. 1 kg iezika stane 17— 
20. vam.nov 8-10, pljuč 6-8. jeter IC—20, 
ledvic 18—24. možganov 20—25 in lo.ia 5 do 
12 Din. Kilogram prvovrstnega telečie.ga 
mesa stane 24—25. drugovrstnega pa 20— 
22 Din. Kilogram telečjih jeter stane 25—30, 
pljuč pa 20—22 Din. Kilogram orašičiega pr-
vovrstnega mesa 25. drugovrstnega Pa 22 
do 34 Din. Kilogram svinjskih pliuč stane 

10. jeter 15—20. ledvic 25—30. crlave 8-10, 
parkljev 6. trebušne slanine 19—20. sala in 
ribice 24. od domačih prašičev pa 21—22. 
mešane slanine 22—23. masti 24—25. šunke 
30 Din. Kilogram koštrunovine stane 14 do 
15. jagtnijetine 18—20. kozličevine 25 Din. 
Konjsko meso: prvovrstno 10. drugovrstno 
8 Din. Klobase: 1 kg svežih 35. nolpreka-
jenih kranjskih 32—,35. suhih -50 Din. Hre-
novk 30—35. sofalad 30—34, tlačenke 24 
Din. Peruflnina: majhen piščanec 17—20, 
večji 25—30. kokoš 30—45. petelin 30—40 
Din. Zajci od 8 do 30 Din. Ribe: 1 kg kar-
pa 25—30, ščuke 30—35. postrvi (živih) 80, 
mrtvih 60, klinov 20. mrene 15—20. pečen-
ke 10—15 Din. Mleko, maslo, jajca, sir: 
mleka 2.50—3 surovega masla 35—40. čaj-
nega masla 44—56, masla 40—44. bohinjske-
ga sira 34—40. sirčka 10 in ia.ice komad 0.75 
do 1 Din. Kruh: 1 kg belega 5. črnega 4.50. 
rženega 4.50 Din. Sadie: 1 kg 'uksuznih ja-
bolk 12. jabolk prvovrstnih 10. druge vrste 
8, tretje vrste 6: 1 oranža 1—3. limona 0.75, 
1 kg rožičev 8. fig 10. dateliev 24—40. man-
deljev 48. orehov 44, češenj 24. suhih češ-
pelj 10—12, suhih hrušk 10 in marelic 40 
Din. Špecerijsko blago: 1 k ? kave Porto-
riko 80—84. Sanitos 52—54. Rio 36-40. pra-
žene kave prvovrstne 100—110. druge vrste 
80—90. tretje vrste 66—70. kristalnega slad-
korja 13. v kockah 14. kavne primesi 18, 
riža I. vrste 10. II. vrste 8. namiznega o!ia 
liter 18. jedilnega 17, kisa vinskega 4.50, 
navadnega 2.50: 1 kg soli. morske 2.50, ka-
mene 2.75. popra celega 70. mletega 72; ii-
ter petroleja 7.50; 1 kg testenin I. vrste 10, 

11. vrste 9; čaia 80 Din. Mlevski izdelki: 1 
kg moke š t 0 stane 4.50. št. 2 4.25. št. 4 ie 4, 
št 6 3.50; 1 kg kaše 5—6. iešorenia 6. ie-
šprenjčka 10—12. koruzne moke 3.50. ko-
ruznega zdraha 4—4.50. pšeničhega zdroba 
5—6. aidove moke L vrste 6—8. !I. vrste 6 
;n ržene moke 4 Din. 1 kg graha 8—10. leče 
8—10 Din. Kurivo: 1 tona premoea 460, 1 
kubična meter trdih drv 180. 1 kubični meter 
mehkih drv 90 Din. Krma: 1 q sladkega se.ra 
100, pol q 80—90. kislega sena pol q 75, 
pol q slame 60—75 Din. Zeleniave ;n gobe: 
1 kg glavna te salate 6. štrucnate 10, ajse-
rice 10—12. berivke 4—5, zgodnjega ze\ia 
24, poznega zelja 10. kislega zetia 3.50. 
ohrovta.14, karfi.iol 10—12. špargljev 24 do 
30. kolerab 10—12. špinače 3—5. kumar 16 
do 18. fižola v stročiu 36. čebule 1.50 do 2, 
česina 10—12. krompirja 0.50—0.75. novega 

6—8. kisle repe 2.50—3 in peteršilia 3 do 4 

Din. 

Vsaka težja bolezen, nezeoda aH smrt zahteva 
velike denarne žrtve. Teh pa se ubranite, če ste 
član Podpornega društva »Providentia« v Ljub-
ljani, Tavčarjeva ulica 5-ML, ki nudi trgovcem, 
obrtnikom, drž. uradnikom, posestnikom in dru-
gim samostojnim osebam visoke dajatve. Prosta 
izbira zdravnikov. — Prospekti proti pošiJjatvi 

3 Din v znamkah. 7284 

Pismo iz Bele Krajine 
Metlika, v maju 

Velikonočni prazniki so že zdavnaj za 
nami. a preživeli smo jih kaj lepo. ker smo 
imeli oba praznična dne\a prav lepo vre-
me. Prvi dan je bil dan izletov, a na veli-
konočni ponedeljek je v Metliki vse ostalo 
doma. da bi popoldne lahko uživalo ob ra-
janju naše mladine kakor ie to starodavni 
narodni običaj, ko se pleše in i?ra metli-
ško narodno kolo na »Pungertu«. Tudi le-
tos je bil ta narodni običaj proslavljen v 
prav veselem razpoloženju in ob številni 
udeležbi mladih in starih, domačih in tu-
jih. Rajanje ie Poživljala domača mestna 
godba, ki je igrala koncertne komade, a 
seveda ie morala igrati tudj narodne plese, 
da ugodi mladini. Že proti mraku se ie vr-
nilo ljudstvo iz »Pungerta« v povorki v 
mesto, kier so ta lepi narodni običaj za-
ključili z narodnim kolom kar na trgu. Ob 
priliki bomo še podrobno opisali metliško 
narodno kolo. 

Kakor smo že poročali, je pičil modras 
delavca Andreja Zoretiča v Radatovičih. 
ko se je z njim "igral, ker ie to že od nek-
daj njegova navada. Pičil ga je v zgornjo 
ustnico, toda Zoretič ie ostal pri življenju 
in mu ni prav nič, edino da ima še malen-
kostno oteklino na ustnici. Dela pa naprej 
in ie prav ž ivahe^ ter izjavlja, da bo prej 
gad poginil nego on. Izgleda, da ga ie pi-
čil gad. ko je imel prav malo strupa v se-
bi. a rešile so ea injekcije s protistrupom 
kakor tudi obilno zaužiti alkohol. 

Gadia zalega ie letos prav velika. Tako 
je pretečeni četrtek pičil gad 17-letnega An-
tona Baiuka iz Božjakovega št. 25. ko ie 
nabiral listje v gozdu, in sicer v levo roko 
blizu Iehti. Roko so nad leht.io takoj pre-
vezah. dali mu Pit; žganja ter ga pripeljali 
k okrožnemu zdravniku g. dr. Pavešiču. ki 
mu ie dal injekcijo in zopet žganja s ča-
jem. Ko so ga odpeljali domov, je padel 
v nezavest ter ie bil polnih šest ur v neza-
vesti. Sedai ie zopet zdrav. 

Pri požaru v vasi Mačkovcu. občina Su-
hor pri Metliki, k.ier ie ogenj uničil dvoje 
poslopij, skedenj in eno nenaseljeno hišo. ie 
cenjena škoda na 60.000 Din. Toda še ve-
čja nesreča ie. da ie pri tem požaru izgu-
bila življenje tud; gospodinja Anka. ki ie 
mati osmero otrok, a gospodar Jakob An-
cel.i ie dobil hude opekline PO rokah in gla-
vi ter po vratu da bo za več ko pol leta 
nesposoben za delo. Ponesrečena gospodi-
nja. ki je sestra bivšega sreskesra ekono-
ma g. Konda. je umrla v strašnih mukah, 
a ie bila do zadnjega pri zavesti. Pogreb 
pokojnice se ie vršil pretečeno sredo oh 
veliki udeležbi iz okoliških vasi. Seveda 
ni ostalo nobeno oko suho pri pogrebu ob 
pogledu na osem jokajočih otrok, ki so na 
tako tragičen način izgubili svoio dobro 
mamico. Tudi tukaj ie pomoč potrebna, za-
to se naprošajo usmiljena srca. da po mo-
žnosti pošljejo svo.ie milodare županstvu 
občine Suhor pri Metliki. 

V počastitev metliškega roiaka-pisatelia, 
prvega podstaroste SKJ. g. Engelberta 
Gangla. ie prosvetni odsek Sokola pono-
vil na belo nedeljo njegovo štiridejansko 
dramo »Sin«. Pri predstavi je bil navzoč 
tudi pisatelj sam. Tudi pri ponavljanju so 
naši diletantje prav dobro odigrali svoje 
vloee. 

V nedeljo, na Florijanovo. so imel; ga-
silci mašo pri Sv Roku z mestno godbo 
na čelu. Popoldne se ie vršil v prostorih 
mestne hiše občni zbor našega prostovolj-
nega gasilnega društva. Bil je to 60. občni 
zbor. toda 60-letnico obstoja bo prazno-
valo društvo prihodnje leto. o čemer je 
tudi oben; zbor razpravljal. Iz poročil dru-
štvenih funkcionarjev ie razvidno, da ie 
društveni odbor v zadovoljstvo posloval v 
preteeenem letu Blagajniško poročilo iz-
kazuje 3065 Din prebitka, kar je vsekakor 
vredno pohvale, ker ie pred dvema letoma 
imelo 70.000 Din dolga. Med poslovnim le-
tom so se gasilci udeleževal; pri gašenju 
požara v Zaluk' ter pri domači elektrarni. 
Društvo izkazuje 109 članov, torej ie šte-
vilčno najmočnejše na področju Jugos'o-
venske gasilske zveze v Ljubljani. Odbor 
je sestavljen takole: načelnik g. Weiss Fr„ 
podnačelnik g. Malešič Ivan ml., tajnik g. 
Kregelj Mirko, blagainik e Morela Leo-
pold. odborniki gg.: Kremesec Franc, Slo-
bodnik Anton. Vrviščar Jože in Jutraž Jo-
že: upravnik inventarja g. Barle Konrad, 
pregledovalci računov gg. Nemaniič Ivan. 
župnik v P- Doktorič Ferdo in Konte Al. 
Načelnik ie pozdravil tudi navzočega žu-
pana g. Ivana Golia ter se mu zahvalil za 
pomoč od mestne občine. 



iiaee vesti 
* Promocija. V sredo 21. t. m. bo na 

ljubljanski univerzi promoviral dipl. prav-

nik g. Janko Kosti iz Gorice za doktorja 

prava. 

' Sprememba pri »Službenem listu' kr. 

banske uprave. Z datumom od petka je 

azšla v soboto 2. številka novega »Službe-

nega lista; kr. banske uprave. Dočim je 

bil na prvi številki podpisan kot urednik g. 

dr. Fran Vldic, je na drugi številki podpi-

san g. Robert Pohar, uradnik kr. banske 

uprave. 

* Velika skupina Novosadčanov poseti 

Ljubljanski vclesejem. Kakor nain poročajo 

prispe 1. junija na posel Ljubljanskega ve-

lesejma velika skupina najuglednejš:ii za-

stonlkov gospodarstva iz Novega Sada in 

okolice. Posetniki, pretežno imoviti Ma-

džar.ii, nameravajo na sejmu izvršiti večje 

nakupe kmetijskih strojev in drugih k me* 

t iskii! potrebščin. Zanimalo se tudi za se-

me nje. V Novem Sadu se vobče dela veiika 

propaganda za naš velesejem, ki je od vseh 

stični h institucij v naši državi pokazal do-

slej največji uspeh, kar tamošnji gospodai-

ski krosi odkrito priznavajo. 

* Naši v Ameriki. V Detroitu je umrla 

ga. Pavla Škcdova, po rodu Marnova do-

ma iz Štange na Dolenjskem, mati sedmih 

otrok. Več slovenskih fantov je iz Dctroita 

odšlo v Rusijo, kier se bodo udejstvovali 

v raznih službah kot rokodelci in predde-

iavei. V "Sheboj-ganu je umrl Jurij Pire, 

star 64 let. Bil je iz leskoVške iare na Do-

lenjskem in si je v Ameriki ustvaril lep 

položaj kot gostilničar, fstotam je umri 

Alojz kobal, doma s Planine pri Vipavi. V 

Barbertonu je umrl Josip Valant v starosti 

44 let. Doma je bil iz Velike Dobrave pri 

Zatični in je bival v Ameriki 20 let. — Ko 

je zborovalo društvo Sv. Ane v dvorani 

Slov. doma v Rock-Sprign&u, je vsto-

pil v dvorano neznanec in pozval k vratom 

gospodfčno Keržišnikovo, takoj nato pa 

tudi biagajimičarko Galičičevo. Pozval ju 

je, držeč samokres v rokah, nai mu izro-

čita ves denar iz blagajne. V strahu sta 

mu Slovenki ustregli in banditu izročili 50 

dolarjev. — V ameriških slovenskih listih 

poročalo dopisniki iz raznih krajev o sla-

bih delavskih razmerah in o revščini, ki io 

marši kod trpijo druž :ne naših naseljencev. 

* Družba sv. Cirila in Metoda je edino 

slovensko obrambno šolsko društvo Jugo-

slavije ter vredna in potrebna vsestranske 

podpore. Kupujte in razpečavajte družbi ne 

razglednice in narodni kolek. Podružnice 

prosimo, da prirede po možnosti dan bon-

bone1!«) v ali igre veselice, kegljanje na do-

bitke. srečolove in zbirke. 

* Služba banovinskega cestarja v ob-

močju okrajnega cestnega odbora litijske-

ga. in s''cer cestarsko mesto za cestno pro-

go od Podiklanca pri Vačah do brdske 

okrajne meje na cesti Hotič-Vače, ie raz-

pisana. Glej v »Službeni list« od 16. t. m.! 

Inžen;erska podoficirska šola kralja 

Petra Velikega Osvoboditelja v Mariboru 

bo sprejela kot gojence 1. oktobra t. 1. 120 

mladenlčev civilistov in iz vojske, Prošnie 

z dokumenti naj se pr^dlože do 15. sept 

Natančnejša pojasnila se dobe pri vojnih 

okrožj h. 

* >;31ia:li Stražar« se zove mladinski me-

sečnik. ki vzbuja pri mladini veselje in 

navdušenje za naše morje. Z nedavno iz-

išiim O. in 10. zvezkom zaključuje prvi let-

nik zelo uspelo propagando za mor je , Id je 

naša bodočnost. 

* >-Na'š rod.' Prejeli smo 6. številko mla-

dinskega mesečnika »Naš rod«, ki ga iz-

daja UTU v Ljubljani. Na uvodni strani 

je risba Gvidona Birolle, prvi članek ie 

iz peresa Ksaverja Meška »Otrok čeblja 

zapuščeni materi«. Nadaljuje se prevod 

Rakič. Nezavestnega so prepeljali v bolni-

co. kjer je bila izvršena transfuzija krvi, 

vendar najbrže ne bo ostai pri življenju. 

V Sarajevski ulici se je zastrupil branjevec 

Radomir Tulimirovič. Posiužil se je kame-

ne sode. ka je zadnji čas sploh Postala 

priljubljeno sredstvo beograjskih obupan-

cev. V Košutnjaku se je obesil neznan člo-

vek. Na ladji, ki vrši promet med Beogra-

dom in Zemunom, pa se je sredi Save vr-

gla v vodo delavka Julka Andriševa. Mor-

narji so io oteli in nezavestno spravili v 

bolnico. 

Premiera! Smeh ! ftovo! 

ConraD J/agel 
i l m u v e s e l i h p u s t o l o v š ( €ksotcn klnb 

Z n i ž a n e cene 4, 6, 8 in 10 Din 

KINO IDEAL. 

mladostn ih spominov ruskega pisatel ja 

Vladimira Korolenka. Tone Gaspari je pri-

speval črtico »Kovačnica«, Fran Milan-
ski Pa pripoveduje v svojem znanem in 

priljubljenem tonu »O lepem vedenju«. Za-

k ;jučuje se prof. Volavška poučni članek 

-Žuželke, škodljive človeškemu zdravju«, 

izmed krajših prispevkov, ki jih je obilo, 

omenjamo pravljice, naravoslovne se-

stavke. pesni in gradivo za najmanjše. 

»Naš rod- se naroča v Ljubljani, Franči-

škanska ulica 6. 

* Prvo jugoslovensko tekmovanje v stro-

jepisju, ki ga priredi društvo »Merkur« v 

Zagrebu, se :ie vrši samo v srbskohrvat-

skem. kakor je bilo pomotoma objavljeno 

v nedeljski številki, temveč tudi v sloven-

skem jeziku. 

* Samomori v Beogradu. Tekom zadnjih 

štirinajst dr.j je bilo v Beogradu izvršenih 

ednosno poskušenih 19 samomorov, a sa-

mo preteklo nedeljo so si štirje ljudje skle-

nili končati življenje. To je bil pravi dan 

samomorov, ker beograjska kronika že 

skoro celo leto ne beleži kar štirih prime-

rov v enem samem dnevu. V svojem sta-

novanju v Somborski ulici si je z britvijo 

prereza! žile na obeli rokah • rentier Jovan 

* Svinje razmesarile otroka. V vasi Je-

čimcu v kumanovskem srezu so svinje na 

dvorišču napadle 6-ietno Traja.nko Arsiče-

vo, ki so jo starši ostavili doma, medtem 

ko so sami imeli opravka na polju. Ko se 

je mati vrnila domov, je otroka jedva re-

šila izpred čeljusti svinj. Dekletce so pre-

nesli v bolnico, kjer pa je ranam podleglo. 

* Vremenske nezgode. Kakor v naših 

krajih, kjer je vreme venomer nestalno in 

je po nedeljskem solncu včeraj zopet na-

stopil dež s hladom, se vreme čudno me-

njava po vsej Evropi in posebno še v juž-

nih krajih nase države. Iz Surdulice poro-

čajo. da je po večdnevnem deževju naraslo 

vodovje, ki poplavlja polja in močno ogra-

ža železniški promet. Vlaki imajo znatne 

zamude, na progi od Niša do Vranja pa je 

promet prekinjen. Dunav je s svojimi pri-

toki močno naraste!. Vremenoslovci sodijo: 

Sedanji anticiklonski pas, ki se razteza od 

Sredozemskega morja severovzhodno 

vzdolž vse Evrope z dvema depresijama 

na jugovzhodu in severozapadu, povzroča 

nestalnost atmosferskih razmer in je sodi-

ti, da bo vreme še nekaj dni nestalno. 

* Avtombilska nesreča pri Sarajevu. V 

nedeljo popoldne se je avtobus, ki vzdržuje 

promet med Kalinovikom in Sarajevom, 

prevrnil s ceste v potok. V avtobusu je bi. 

Io 12 potnikov, izmed katerih jih je sedem 

znatno poškodovanih; Ranjence so prepe-

ljali v sarajevsko državno bolnico. 

ITO — zobna pasta najboljša ! 
* Ob!eke in klobuke kemično čisti, bar-

va. plisira in lika tovarna Jos. Reich. 

* Lud. Černe, Ljubljana. \Volfova ulica 3 

priporoča za birmance prvovrstne ure, zlat-

nino in srebrnino po najnižjih cenah. 96 

* Zanimivo je opažanje, kako napreden 

je naš narod v obuvalu. Vedno več ljudi 

vidimo hoditi z gumijevimi podpetniki ter 

se ta stvar med nami vedno bolj širi. Pal-

ma podpetnik ne traja le dalje kakor usnja-

fci temveč hodimo s Pafma mirno in elastič-

no, kakor po preprogi, ščitimo telo in dra-

go obuvalo. Palma bi morala biti ceneiša 

od usnja. Verujemo, da bi moral vsak, 

kdor kaj drži na svojo zunanjost, nositi 

Palma podpetnike. 266 

Iz Ljubljane 

Prcdiprodaja vstopnic v pisarni SPD, Du-

najska cesta la—IV., (lift) in zvečer od 7. 

dalje pri blagajni v Unionu. 

u— Smrtna kosa. V Ljubljani je premi-

nula ga. Marija P o 1 š e t o v a, upokojen-

ka tobačne tovarne. Pogreb poko.jn.ice bo 

v sredo ob 16. Pokojnici blag spomin, žalu-

jočim naše sožalje! 

u— Danes ob 8. zanimivo irancosko pre-

davanje v univerzitetni zbornici. Profesor 

geografije na univerzj v Lillu, g. Desfon-

taines, bo predaval o geografski panorami 

Francije, kakor jo človek vidi iz zrakoplo-

va. Francoski institut vabi k številni ude-

ležbi. 

u— »Dve Marički«, pravljična igra, ki je 

pri prvi uprizoritvi napolnila opero do zad-

njega kotička in žela pri mladem in starem 

priznavanje, se na splošno željo ponovi v 

korist Podmladka RK v sredo 21. t. m. ob 

15. istotako v operi. Vabimo mamice in 

deco. Cene znižane. 

u— Stanovanjski urad X. ljubljanskega 

jubilejnega velesejma ponovno opozarja 

in vljudno naperoša vse, ki bi mogli za čas 

velesejma ali tudi samo za nekaj večerov 

dati proti plačilu na razpolago prenočišča, 

da javijo takoj svoj naslov mestnemu eks-

peditu. Mestni trg 27-111, soba št. 50, ali pa 

ravnateljstvu velesejma. Ker se bo zbralo 

v teh velesejmskih dneh v Ljubljani na ti-

soče tujcev, ki jih moramo sprejeti z naj-

večjo gostoljubnostjo pod svojo streho, naj 

bodo prijave kolikor mogoče številne. 

u— Pevsko društvo Cankar. Njegovi čla-

ni se rekrutiraio iz naših delavskih slojev, 

društvo je zelo delavno, njegovi cilji umet-

niški, kar nam dokazuje vsakoletni kon-

cert tega društva, ki se vrši navadno me-

seca maja s prav dostojnim umetniškim 

uspehom. Zbor, čeprav maloštevilen, ima 

lepe prožne mlade glasove, ki jih vežba 

zborovodja Kristo Perko. Letošnji koncert 

se bo vršil v sredo 21. t. m. v Filharanonič-

ni dvorani. Na programu so razne narod-

ne in umetne zborovske pesmi. Vstopnice 

so v predprodajj v Matični knjigarni. 

Richard J uber 
v z v o č n e m f i l m u 

Ne verujem vee 
nobeni ženski 

Pride i P r de ! Pride 1 

E L I T N I K I N O M A T I C A 

grešnem trgu v smeri proti Vegovi ulici 

nepravilno po levi strani. Istočasno je pri-

vozil po Vegovi ulici po desni strani kole-

sar^ Josip Brleč, parketar iz Krakovega. 

Baš na ovinku mu je motociklist zavozii 

v kolo in ga podrl po tleli. Brleč se je 

precej poškodoval na desnem stegnu, po-

škodovano pa ie bilo tudi kolo. Motociklist 

Brlecu ni hotel navesti svojega imena, ne-

go je tega celo nahrulil, nakar je odpeljal 

dalje ne meneč se za poškodovanca. K 

srečj pa so prizor opazovale tudi druge 

priče, ki so si zapomnile številko motoci-

kla in opisale dogodek stražniku. 

u— Okraden krojaški pomočnik. Krojaški 

pomočnik Anton Potušek, zaposlen v kon-

fekcijski delavnici Schvvabove trgovine v 

Vegovi ulici, je prijavil, da mu je neznan 

storilec ukradel te dni 400 Din gotovine. 

Potušek je imel denar spravljen v žepu 

hlač, ki so visele v garderobi poleg delav-

nice. Tja imajo pristop le nameščenci v 

delavnici. Kdo bi mogel izvršiti tatvino, še 

ni ugotovljeno. 

u— Zmerjanje in pretep pred barako. V 

nedeljo okrog 13. je nastal pred stanovanj-

skimi barakami za šolskim poslopjem na 

Prulah hud prepir med družino Karla 

Ekarja in zidarjem Francetom Merkušem. 

Merkuš je razsajal, psoval in se slednjič 

zaletel v vrata Ekarjeve barake. Razbi' je 

z lopato del vrat in ubil šipo v oknu. Isto-

časno sta se pričela kregati na Ekarjeve 

tudi zakonca Rudolf ter Ivana Drobne, ki 

sta obmetavala barako Ekartevih z razni-

mi predmeti. Razbila sta dalje več šip in 

lonček za cvetlice. Red je napravil šele po-

klicani stražnik. Drobne pri zasliševanju 

sploh ni znal navesti vzroka, zakaj je pri-

čel razsajata. Izgovarjal se je le s pijanost-

jo, dočim so drugi navedli, da pride do ta-

kih dejanj navadno zaradi lepih priimkov, 

ki si jih tako radi dajejo stanovalci barak 

med seboj. 

u— Izgubila se je temnordeča denarnica 
z vsoto 4000 Din od trgovine Šma!c do 
Breznik & Fritscha Pošten najditelj se na-
proša, da jo izroči pri tvrdki Urbane, Sv. 
Petra cesta 1. 

u— Stavbne nasvete, načrte za nove 

gradbe in adaptacije. Tehnični biro Telina, 

Ljubljana. Mestni trg 25-1. Telefon 25-80. 

u— Ure za birmo, znižane cene pri F. 

ČUDEN, Prešernova ulica 1. 690 

16 letna Marija Vrbtolkova, brezposelna 

delavka iz Gaberja, ker je prodajala mo-

ško srebrno uro, o kateri je policija dogna-

la, da je bila ukradena nekemu delavcu v 

Spodnji Hudinji. Dek!e se pa kljub vsem 

svarilom ni izpametovalo. V nedeljo ie 

javila policiji ga. Z., stanujoča Za kresijo, 

da ji je odnesia Vrbnikova, ki je stanovala 

pri njej 2 dni, na stanarini 12 Din, poleg 

tega pa še dva predpasnika. Policija je 

Vrhnikovo kmalu aretirala in jo izročila 

sodišču. 

A u t o t a k s i - 1 • ' " " ' " 
K o c e n o v a n I . 5 . Telefon ^ 3 2 1 

Iz Marl&ara 
a— Številni avstrijski planine; na Pohor-

ju. Graška podružnica avstrijskega planin-
skega društva je napravila v nede1 io pod 
vodstvom predsednika ravnatelja Josipa 
Ruckenhausa izlet na Pohorje. Izleta se je 
udeležilo lepo število planincev. Goste je v 
Mariborski koči pozdravil predsednik mari-
borske podružnice SPD dr. Senior. Avstrij-
ski planinci niso mogli prehvaliti 'zrednih 
krasot Pohorja, presenetil pa iih ;e prisrčen 
sprejem. Po obisku razglednega stolpa in 
ruške koče so izletniki krenili v Ruše. po-
tem pa so se z avtobus,- odpeljali v domo-
vino. 

a— Z deiovnega trga. V času od 11. do 
17. t. m. ie iskalo pri Bonzi dela zaposlitve 
100 moških in 48 žensk. Delo ie dobilo 50 
moških in 28 žensk. Od 1. januarja do 18. 
t. m. je iskalo pri Borzi dela zaposlitve 
2.24S moških in 1.115 žensk, dobilo Pa ie 
delo 1.539 oseb. 

a— Nemški pisatelj o Slovencih v sve-

tovni vojni. V znamenitem romanu »Spor 

Iz Celja 

Vremensko poročilo 
meteorološkega zavoda v Ljubljani 
(Številke za označbo kraja pomenijo- 1. Ca* 

opazovanja, 2 stanje barometra, 3. temperaturo, 

4. relativno vlago v % , 5 smer in brzino vetra. 6 
oblačnost I—10, 7. padavine v mm, 8. vrsta pa-

davin. 

19. maja 1930. 
Ljubljana: 7, /57.5, 15, 88, mirno, 10. dež, 

0.4. Maribor: 7, 758.6, 15, 75, NW4 , 10, —, 
—. Mostar.' 7, 756.7, 16, 75, mirno, 4, —, 
—. Zagreb: 7. 757.8, 15, 90, SE4, 10, dež, 
4. Beograd: 7, 756.9, 13, 90, mirno, 10, dež, 
3. Sarajevo: 7, 758.9, 11, 75, mirno, 1, —, —. 
Skoplje: 7, ni depeš. Kumbor: 7, 756.7, 16, 
75, mirno, 0, —, —. Split: 7. 757,1, 17, 55, 
ENIM, 8, —, —. Rab: 7, 756.0, 18, 90, mir* 
no, 10.—, —. Vis: 7. 757.3, 15, 45, NE2, 8, 

Solnce vzhaja ob 4.20. zahaja oh 19.27, 
luna vzhaja ob 1.25, zahaja ob 10.45. — 
Najvišja temperatura danes v Ljubljani: 
15, najnižja 13.6. Najnižja temperatura v 
Mariboru 12, v Mostaru 8. v Zagrebu 13, 
v Beogradu 13, v Sarajevu 5, v Kumboru 
13, v Splitu 16, na Rabu 17, na Visu 12. 

u— Proslava stotega gosp. Pera 

Škerlja na Šentjakobskem odru. V sredo, 

21. maja bo na Šentjakobskem odru premi-

iera igre »Grožnja«, delo pisatelja Pierre 

Frondaiea Drama je polna napetih prizo-

rov. Pri tej predstavi proslavi eden prvih 

igralcev Šentjakobskega odra. g. Pero 

Škerlj svoj stoti nastop. Devet let ie ta 

marljivi gledališki amater član našega odra. 

Koliko prečutah noči, truda, neumornega 

dela, predvsem pa idealne ljubezni do odra 

je treba nepoklicnemu gledališkemu delav-

cu, da doseže sto predstav, ve le tisti. kdor 

je sam kdaj oral društveno ledino. V pri-

znanje za tako nesebično delovanje in ker 

je igra res izvrstna, naj cenjeno občinstvo 

napolni dvorano do zadnjega kotička. 

Vstopnice pri g. Milošu Karnačniku na Sta-

rem trgu. 

u— Iz francoskega konzulata. Konzul 

g. Neuville se je s svojo gostpo soprogo 

vrnil z dopusta ter včeraj zopet prevzel 

posle. 

u— »Na stezi sramote*. Nov kulturni 

film vz področna vzigoje ženske mladine 

nam obeta ZKD v četrtek v kinu »Ljub-

ljanski Dvor«. Ta film, katerega priporo-

čamo že danes vsem materam v ogled, je 

glasen memento vsem staršem, ki dopu-

ščalo svojim hčeram preveč prostosti in ne 

pazijo dovolj na mladino, kj zaradi tega 

zaide na slabo pota. 

u— »Looping the Loop«t ali »Smrtna 

pentlja« se imenuje veliki film iz življenja 

cirkuških artistov, ki bo danes in jutri na 

sporedu v kinu »Ljubljanski Dvor«. Napeta 

vsebina in pretresljivi prizori v filmu od-

likujejo to fino veledelo pred vsemi tovrst-

nimi cirkuškimi filmi. V glavnih vlogah na-

stopajo Werner Kraus, Warwick Ward in 

Jenny Jugo. Predstave danes in jutri ob 

4. pol 8. in 9. zvečer. Pri vseh predstavah 

znižane ljudske cene 2, 4, 6 in 8 Din. 

u— Iz gledališča. Drevi bodo prvič po-

novili v operi Fallovo opereto »Dolarska 

princesa«, ki je doživela v nedeljo prj pol-

nem gledališču velik uspeh. Predstava se 

bo vršila za red D. Drama pa ostane za-

prta. 

u— Skioptlčno predavanje o turah v 

zložljivem platnenem čolnu po rekah Av-

strije in Jugoslavije priredi SPD'' danes 

20. t. m. ob 20. v veliki dvorani hotela 

Union a v LJubljani. Predavatelj O+to Lut-

tar iz Gradca nam bo ob tej priliki po-

kazal vrsto najlepših slik o potovanju' na 

Umi, ki je bilo, kakor izjavlja, najzanimi-

vejše vseh potovanj, ki jih je napravil. 

u— Pevski zbor ljubljanske »Grafike« je 

zelo dobro poznan širom Dravske .banovi-

ne. Z vso vestnostjo in lepimi umetniškimi 

uspehi goji pevski odsek Grafike pod vod-

stvom svojega zborovodje prof. Grobninga 

umetno in narodno pesem. Pevskemu zbo-

ru se je pridružil sedaj še orkester Grafi-

ke, katerega ravno tako vodi prof. Grob-

ning. Oba, zbor in orkester, bosta nastopila 

na koncertu v ponedeljek, dne 26. maja ob 

20. uri zvečer v dvorani Filbarmonične 

družbe. Predprodaja vstopnic od petka da-

lje v Matični knjigarni. 

n— Lastnikom avtotaksnih vozil. Mestni 

magistrat opozarja vse jzvoščke, prevozni-

ke in druge, kii posedujejo osebne avtomo-

bile, s katerimi obrtema prevažajo osebe, 

na naredbo št. 254, razglašeno v Uradnem 

listu z dne 19. aprila 1930 š t 52-30, po ka-

teri so ti avtomobili podvrženi občinski 

davščini na vozila. Vsi posestniki takih av-

tomobilov moraio najkasneje do 31. maja t. 

1. predložiti mestnemu knjigovodstvu teht-

nične listke za svoje avtomobile, tudi v 

primeru da so bili avtombili že prijavljeni 

v mestnem knjigovodstvu. Mestni magi-

strat bo vse lastnike avtomobilov, ki nc 

bodo predložili do 31. maja L 1. tehitnianih 

listkov, kaznoval s predvideno globo. 

u— Kolesarsko društvo »Sava« naznanja, 

da priredi na prostoru SK Ilirije 15. avgu-

sta medklubske dirke v večjem stilu. 

u— Kolesarsko in motoclklistično dru-

štvo »Sava« v Ljubljani vabi člane in čla-

nice kaikor tudi prijatelje kolesarskega 

športa, da se udeleže v nedeljo 25. t. m. 

izleta h kolesarskim dirkam kolesarskega 

društva »Zarja« Zg. Kašelj, ki jih prired! 

s startom in ciljem pri gostilni Fr. Anžur. 

Vevče. Odhod točno ob pol 2. popoldne iz 

Ljubljane izpred društvene pisarne, Kar-

lovska cesta 4. 

Za trajno in vse druge 
ondulacije 

ter vsa v to stroko spadajoča dela se pri-
poroča 

ENG. FRANCHETTI, 
frizer za gospode in dame, 

LJUBLJANA, Dunajska cesta štev. 20, 
nasproti kavarni »Evropa«. 

u— Seznam najdenih predmetov. V času 
od sredine aprila do p oče tka maja so bili 

izročeni na policiji naslednji najdeni pred-

meti: več zneskov denarja od 50 do 100 

Din, 1 prazna aktovka, 1 par rjavih moških, 

nogavic, 1 lisičja rjava boa, 1 otroška tor-

bica z malo vsoto denarja. 1 ženska srebr-

na ura, 1 črn dežnik, 1 moško kolo pnamke 

»Peugeot«, 1 zelenopleskan čoln, 1 ženska 

torbica z 72 Din in 1 električna žična cev. 

V železni škili vozovih pa. so bili najdeni 

tfi-le predmeti: 17 dežnikov, 4 palice, 1 pe-

lerina, 2 čepici, 2 površnika, 1 ročni kov-

čeg s perilom, 1 ročna torbica s perilom, 

1 ročna torbica z 940 Din, 1 ročna torbica 

z 32 Din, 2 moška klobka, 1 nikljasta ura, 

1 žensko krilo, več knjig in 1 očala. 

u— Ponesrečen dijak. Predvčerajšnjim se 

je na domačem dvorišču na Celovški cesti 

90 hudo ponesrečil dijaček Milan Herci-

gonja. Imenovani se je igral v družbi več 

tovarišev. Okrog 17. pa je tako nesrečno 

skočil, da je padel in si pri tem zlomil pi-

ščal leve noge. Mladega poškodovanca so 

morali prepeljati na zdravljenje v splošno 

bolnico. 

u— Nadut motociklist. Predvčerajšnjim 
okrog poldneva je pripeljal doslej še ne-
znan motociklist v naglem tempu po Kon-

e— Odlikovanje na celiski oOšti. Pred-
včerajšnjim dopoldne je izročil zastopnik 
Poštnega .ravnateljstva v Liubl.iain.i višji pri-
stav g. Štukelj na tukajšnji pošti odliko-
vanja naslednjim celjskim poštnim uradni-
kom. uradnicam in zvanianikom: red sv. 
Save V. stopnje upravniku Antonu Bocu in 
uradnikom Jerneju Vememstu.. Josipu Savel-
li(iu. Ivanu Gamsu im Mirku Hočevarju, zla-
to kolajno za zvesto službovanje uradnica-
ma Mihaeli Horvatovi in Mariji Biziakovi, 
srebrno kolaino za zvesto službovanje pa 
zvaničnikoma Andreju Dolencu in Ivanu 
Ocvirku. Popoldne ie g. Štukelj odlikoval v 
Žalcu z redom sv. Save V. stopinje tarnoš-
njo poštno upravnico gdč. Frani o Drakovi-
čevo. 

*Gettis rafeeti: 

farta Spexia1, 
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e— Velik naval izletnikov pri Celjski koči 

ie bil v nedeljo ves dan. Dopoldne je obi-

skalo kočo poleg številnih domačih izletni-

kov tudi večje število zagrebških turistov. 

Popoldne pa je odšla iz Celja h koči' veli-

ka četa članov in članic Sokolskega dru-

štva v Celju. Želeti bi bilo, da bi bila v 

s ličnih primerih koča zadostno preskrblje-

na z okrepčili, kar smo morali v nedeljo 

pogrešati. Nedvomno je Celjska koča ena 

izmed najlepših in najpriljubljenejših izie-

tišč v bližnji celjski okolici. 

e— Smrtna kosa. V celjski javni bolnici 

so umrli 1 in pol letni posestnikov sin Ja-

nez Senica s Ponikve ob južni železnici, 

34 letna Neža Goričanova, žena delavca 

Pri Westmu v Gaberju, in 23 letni posestni-

kov sin Franc Cakš-iz Šmarja pri Jelšah. 

e— Poskus Samomora v Gaberiu. Včeraj 
zjutraj so našli soseda v Gaberju pri Celin 
v Tiidnem stanovanju v strašnih bolečinah 
se zviiaiočo 34-letno delavčevo ženo Pavlo 
L. V sobi je močno smrdelo po lizolu. Ne-
srečmica ie v samomorilnem namenu izpila 
večjo količino lizola, pomešanega s salmš-
jakom. Bila je inetnudoma prepeljana v celj-
sko bolnico, bier so ji izprali želodec. Pri 
nesrečni samomorilki so opažali v zadnjem 
času izrazite znake živčne bolezni. Kandi-
datka smrti se nahaja že izven nevarnosti. 

e— Odkrite sleparijfe s hranilnimi knjiži , 

cami. V nedeljo dopoldne je zalotil neki po-

licijski agent v Gorenjakovi gostilni 58 let-

nega Josipa Bezenška iz Gabrovelij pri Ko-

njicah, ko je baš skušal zastaviti gostilni-

čarju hranilno knjižico Prve Hrvatske šte-

dionice v Zagrebu z vlogo 10.010 Din za 

posojilo 2000 Din. Zadeva je bila sumljiva 

in so Bezenška povabili na policijo. Tam 

• se ie izkazalo, da je Bezenšek vlogo 10.000 

Din enostavno sam vpisal in ponaredil pod-

pise bančnih uradnikov. Vloženih je bilo v 

resnici samo 10 Din. Pri Bezenšku je za-

plenila policija še drugo knjižico neke po-

sojilnice v Brežicah z enako fingirano vlo-

go 10.000 Din, katero je najbrže namerava! 

vnovoifi za podobno »posojilo« še nekje 

drugod. Bezenšek se nahaja še v policij-

skem zaporu, dočim poizveduje policija za 

drugimi eventualnimi njegovimi grehi. 

e— Nevaren pes. V cinkarni je ugriznil 

predvčerajšnjimi dopoldne pes, last posest-

nikovega sina Stanka Gorjanca iz Gaberja. 

delavca Franca Martuna v stegno desne 

noge. Baje je Martun dražil psa s svojim 

predpasnikom in tako povzroči! popad. 

Gorjanc je psa "takoj odvedel • k živino-

zdravniku, ki je ugotovil, da je pes zdrav. 

Zadeva se bo končala pred sodiščem. 

e— Mlada nepoboljšliivka. Pred kakimi 

14 dnevi je bila v mestu aretirana komaj 

za seržanta Grišo« opisuje nemški pisatelj 

Arnold Zvveig prav značilno, kako so med 

svetovno vojno Nemci in Avstrijci zlorab-

ljali Jugoslovane. Na zunaj bi naj mešanje 

Nemcev in Avstrijcev dokumentiralo trdno 

zvezo, dejansko pa so hoteli Nemci držati 

nezanesljive Jugoslovane v trdni evidenci. 

Arnold Zvveig pravi v gornji knjigi, ki so 

jo označili minulo leto tudi Cehi kot eno 

najboljših del o svetovni vojni: »Divizija 

von Lychov je zasedla v velikem loku 

progo do vzhodne fronte, k: je na severu 

mejila na bavarsko, na jugu pa na avstrii-

sko divizijo. Desno krilo je kazalo mešane 

zveze, v katerih so bili »zaradi boljšega 

stika« nemški jn avstrijski bataljoni med 

seboj pomešani. V resnici pa so na ta način 

pruske kompanije kontrolirale in »držale 

Bošnjake in Slovence.« Tudi v nadalinem 

opisuje Arnold Zvveig svetovno vojno dra-

stično ter dokazuje, kak ogromen, duše-

ven preobrat je doživela po vojni nemška 

inteligenca in masa. Zanimivo knjigo, k; bi 

jo priporočali vsakemu Jugcslovenu, ima 

tudii »Ljudska knjižnica« v Narodnem do-

mu. 

a— Promenadna pot ob Dravi. Glede na-

še notice v petkovi številki smo dobili 

naknadno naslednje informacije: V četrtek 

predpoldne se je vršila poizvedba in ob-

ravnava zaradi razlastitve parcel tistih po-

sestnikov, ki nočejo prostovoljno odstopiti 

svojega zemljišča za napravo javne prome-

nadne pešpoti na desnem bregu Drave od 

državnega mosta do broda na Pobrežju. 

Pri tej priliki je ravnateljstvo moške kaz-

nilnice prijavilo ugovor zoper razlastitev, 

ker se nameravana promenadna pešpot ne 

more smatrati za javno cesto po zakonu o 

samoupravnih cestah in ker noben zakon 

ne predvideva razlastitve državne imovine 

za občinske namene. Tudi ni točno, da sa 

•namerava razširiti samo Zk obstoječa peš-

pot, ki vodi od železniškega mosta do bro-

da. Ker je bil ugovor prijavljen od dveh 

strank zoper predlagano razlastitev, ni ver-

jetno, da bi bila nova promenadna pešpot 

že v jeseni zgrajena. 

a— Iz Tezna. Na pobudo peščice zaved-

nih ljudi je bilo pred 9. leti ustanovljeno 

pevsko društvo »Zvon«, ki je pokazalo na 

več samostojnih prireditvah lepe uspehe. 

Le za kratko dobo se je vsidralo mrtvilo v 

kateri pevci premeščeni ali pa odšli k vo-

jakom. Temu pa se je odpomoglo sedaj z 

ustanovitvijo godbe na pihala. Odsek si 

ie že nabavil potrebne instrumente in čla-

ni prav pridno vežbajo. V kritje izdatkov 

je razposlalo društvo te dni nabiralne pole 

in upa, da bo našlo pri občinstvu odprte 

roke in srce. Za predsednika pevskega 

društva »Zvona« je bil na zadnjem obč-

nem zboru izvoljen učitelj Fr. Luknar. za 

podpredsednika podžupan Jos. Šabeder, za 

tajnika žel. uradnik Avg. Šteher, za bla-

gajnika Janko PibJer, za predsednika god-

benega odseka šolski upravitelj Fr. Tušak. 

za vodjo veseličnega odseka Adolf Žerja-

vic, za vodjo gledališkega odseka Alojz 

Leber. 

P E G E odprav i h i t r o in brez s ledu 

m C R E M E O R I Z O L " 

D o b i v a se v l eka rnah , d r oge r i j a h in 

p a r f u m e r i j a h . Depo t : Cosmiochemia , Za-
greb, Sm i č i k l a sova 23. Telefon 49—99. 

a— Koncert Glasbene Matice bo 4. juni-

ja. Na sporedu je velika »Demenstvennaja 

Liturgija« ruskega skladatelja A. Grečani-

nova, ki jo bodo izvajali društveni pevski 

zbor in razni solisti. Skladba spada k naj-

boljšim ia naj slovi tejšim delom ruske mu-

zike in je za Maribor novost. Razen tega 

ie sploh razveseljivo tudi dejstvo da se je 

naša Glasbena Matica po svojem 11 letnem 

plodonosnem delovanju na koncertnem po« 

Iju odločila tudi za prireditev cerkvenega 

koncerta, ki bo brezdvomno vzbudil zani-

manje našega občinstva, ker nam" bo poka-

zal globino in mistiko tukaj malo znanega 

pravoslavnega še specijelno ruskega petja. 

Na to deistvo opozarjamo še posebej. 

a— Iz gledališča Danes (ab. B) in v četr-

tek (ab. C) se ponovi nova Kraigher-

jeva drama »Na fronti sestre Žive«. V če-

trtek ob 5. pa se bo uprizorila Žolnirieva 

pravljična igra s petjem in plesom '»Grudi-

ca« za okoliške šole po najnižjih cenah, v 

soboto pa znamenita Novačanova drama 

»Herman Celjski«. 
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letom po vsem svetu nosijo leto za 
dobre PALMA-podpeUi ike . 

L j ud je današn j ih dni ne hodi jo ve? na 
usnjenih podpetnik ih . Preudarn i in 
napredni hodi jo po elast ičnih, dobro-
dejnih PALMA-podpe tn ik ih . 

P A L M A so za vsakega pešca dobro-
ta, t r a j a j o dal je kot najbol je usnje in 
so danes poceni tako, da si j ih l ahko 
kupi vsakdo, reven ali bogat . 

Ka r sma t ra jo mi l i jon i l judi po vsem 
svetu za dobro in prakt ično* to poiz-
kusite tudi Vi. 

Še danes na j V am Vaš 
čevl jar nabi je dobre 

P A L M A - podpetnike. I z 
preudarnost i in varčno-
st i ! Z a svet boste hva-
ležni . 

a— Društvo hišnih Dosestn'k0v ie imelo v 
nedeli o v Gambrinovi dvorani svoj redni 
letni občni zbor. na katerem so bila oodana 
obširna poročila o položaju, ki ie 'nastal za-
radi in o vrh bainovinskih doklad in davščin, 
ki so hišne posestnike močn.o prizadele. 
Razpravljalo se ie tudi o davku na neza-
zidane parcele in o najemninski zaščiti po 
1. maju. Pri volitvah ie bil zopet izvoljen 
dosedanji odbor s predsednikom Cilaser-
jem na čelu. 

a— Športno tekm0 naših najmlajših pri-

redi tukajšnji Pomladck RK 1. junija v 

mestnem parku z izbramim .sporedom. 

Otroci od 4. do 11. leta lahko tekmujejo. 

a— Smrtna kosa. Umrli so 17. t. m. v 

jsplošnj bolnici kuharica Štefanija Mi.helič, 

stara 40 let in viničarski sin Jožei Schon-

\veter, star 5 in pol leta. V nedeljo 18. t m. 

zjutraj je umrl tudi v bolnici kmet Anton 

Kokolj iz Zg. Dupieka, ki se ie v soboto 

zvečer smrtno ponesrečil pod vozom. V 

Stritarjevi ulici je umrl IS. t. m. Ignac Vi-

centin, kurjač mestne pli:iarne, star 44 let, 

v bolnici pa kolporter Franc Južina, star 

60 let. 

a— Prvi uireki s.o bili včeraj m a maribor-
skem trgu. Prinesla j:h ie neka deklica od 
Sv. Marjete ob Pesnici. Za sedanji letni čas 
so jurčki pač redek pojav. Dekle iih ie pro-
dajalo 5 Din kupček. Sicer zatrjujejo go-
barji. da bo letos bogato gobie leto. 

a— Zopet Drava zatočišče obuoanca. V 

nedeljo zvečer ob 22. ie nočni čuvaj Kranjc 

lesne tvrdke Vesnaver v Melju opazil na 

dravskem splavu nekega neznanca, ki se 

:e slačil. Stopil ie k njemu in ga vprašal, 

3;aj dela. Neznanec nni je kratko izjavil, 

da se gre kopat, v tem hipu pa že tudi 

skočil v Dravo in izginil v valovih. Čuvai 

io poklical stražnika, ki ie vzel s seboj 

na policijo suknjo, hlače, klobuk in čevlje. 

Kar je nesrečnež pustil na splavu. Ker ie 

v noči od nedelje na ponedeljek izginil 60 

letni čevljarski mojster, Štefan Vojvoda iz 

Barvarske ulice, so se poizvedbe vršile v 

ie} smeri. Postrešček, ki ie stanoval sktipaj 

z Vojvodo, ie spoznal na splavu najdene 

stvari kot last Vojvode. Ugotovilo se ie 

tudi, da ie Vojvoda že nekaj dni bil čudno 

jmeden in potrt. V nedeljo je ves dan be. 

;al po mariborskih ulica/i. zvečer pa je pri-
:el v neko gostilno v okolici in naročil vi-

o. Nenadoma pa se je razjokal in se za-

Cel poslavljati od ljudi, češ, da gre v smrt 

Na tolažihe besede gostov, je izjavil, da 

ne more živeti, ker so ga bridko užalile 

neke ženske, ki so ga imenovale »pol člo-

veka/ Vojvoda je bil zelo majhne postave 

Po vseli teh okolnostih je sklepati, da je 

Vojvoda v zmedenosti šel v Dravo. 

Iz škoSje Loke 
š!— Nabava strojev. »Mlinostav« na 

Trati je prejel te dni štiri nove stroje za 

struženje iz Lipskega v Nemčii . Stroji so 

montirani v železninarskem oddelku in so 

že v obratu. 

šl— Hroščev letos ni toliko kakor druga 

hroščeva leta. To se je poznalo tudi na 

rliroščevem dnevu«, ki ga je za višje raz-

rede priredila deška šola. Otroci so za 

radom, v Geroltah in na Suhi zbrali le 

oli sto litrov teh škodljivcev. 

Iz Tržiča 
č— Tržič v radiu. Preteklo nedeljo se je 

;šil prenos prireditve tržiškega Prosvet-

n a društva sv. Jožefa in je poročevalec 

>• Slovenca« prav na široko povedal, kaj so 

. .pega dalii v svet. Take reči so zmerom 

zadeva okusa. Ugotovili moramo, da je bil 

a stop tržiške osnovne šole s svojim pev-

• Vin zborom res v vsakem oziru posrečen 

'rede drugega programa pa se vzdržujemo 

sodbe. Kar hočemo poudariti, je to, da se 

take oddaje ne smejo oglašati v svetu kot 

oddaje Tržiča, ker to na noben način niso, 

temveč je to le nekaj, kar diši po eno-

stranosti. Jeseniško oddajo imenujemo s 

polno pravico kot jeseniško, ker je poka-

zala vse kulturno življenje Jesenic. Ker 

je dobilo zgoraj omenjeno društvo poziv 

od ljubljanske postaje, si nni to reč pred-

stavljamo tako, da bi moralo povabiti ono 

vsa druga društva in vse šole k sodelo-

vanju. potem bi dobili poslušalci pravilen 

vtis Tržiča, tako pa je bil to le prav slab 

odlomek celote. Kje je krivda, da se od-

daja ni vršila v tem smislu, ne bomo pre-

iskovali. 

Z Jesenic 
S _ Smrtna kosa. V nedeljo zjutraj je 

umrla po dolgem trpljenju gdč. Rozika 
Slibar, hčerka uglednega mizarskega moj* 
sira in posestnika, stara komaj 17 let. Trs 
pela je na strašni bolezni raku ter iskala 
pomoči na raznih klinikah. Trpljenja jo ie 
rešila smrt. Mladenki blag spomin, rodbini 
iskreno sožalje. 

s— Turistovski klub »Skala«, podružnica 
Jesenice, priredi v četrtek 22. t. m. v krao 
»Radio« skioptično predavanje o pokrajin 
nah Velike Britanije. Predavala bo lekto* 
rica ljubljanske univerze ga. Copelandova. 
ki razpolaga s preko sto izbranimi diapozi« 
tivi ter je znana ne samo kot predavatelji« 
ca in pisateljica, temveč tudi kot vneta 
propagatoriea našega turizma in naših na; 
lavnih krasot v inozemstvu, zlasti na An ; 
gleškem .Vsaj nekoliko se oddolžimo za 
njeno veliko delo, ako posetimo skioptično 
predavanje, ki bo vsekakor izredno zani« 
mivo. Vstopnina 3, 5, 7 Din. Začetek ob 
20. uri. 

Iz Kamnika 
ka— Izletniški vlak. S 15. t. m. je pri??! 

voziti na progi Ljubljana-Kamnik izletniški 
vlak, ki odhaja iz Ljubljane ob 5.40 ter pri-
haja v Kamnik ob 6.53, iz Kamnika pa od-
haja ob 19.58. Ta vlak vozi samo ob nede-
ljah in praznikih. Tzletnike od 15. t. m. dalje 
redno vozi avtobus podjetja Kregar & Faj— 
d i ga v Stranje po znižani ceni. 

k a — Za vremensko hišico je prispevala 

podružnica SPD 500 Din. 

Iz Novega mesta 
n— Tradicijonalna proslava sv. Janeza 

pri Krki sc je tudi letos vršila slovesno 
kakor običajno. Občinstvu je igrala godba 
Clodbenega društva, kapelica pa jc bila na 
čast svetniku razsvetljena in okrašena s 
cvetjem. 

n— Občni zbor podružnice Družbe sv. 
Cirila in Metoda bo v soboto 24. t. m. ob 

20. v maji dvorani Sokolskega doma. Vab« 
Ijeni vsi brez posebnega obvestila. 

Iz Kočevja 
kč— Renovacija Auerspergovega gradu. 

Naše mesto se lahko ponaša s krasno dvo-

nadstropno stavtoo-gradom kneza Auer-

sperga. V tem gradu se nahaja urad okraj-

nega načelstva, okrajnega sodišča, kata-

strka uprava, gozdni urad kneza Auer-

sperga ter državna gozd ovni urad. Grad 

daje vsemu mestu prav posebno lice. Se-

daj so začeli grad od znotraj popravljata, 

kar mu bo dalo precej lepšo sliko. Kakor 

je čuti bodo začeli v kratkem popravljati 

svoje hiše tudi drugi meščani, tako da bo 

imelo mesto ob nastopnih slavnostih za 

šestoletni jubilej povsem novo lice. Do-

znali smo tudi, da bodo še do avgusta pre-

barvali in prepleskali našo veličastno žup-

no cerkev. Stroški, ki bodo precej veliki, 

se bodo krili s prostovoljnimi prispevki 

faranov To delo, kj bo monumentalno, ka-

kor je cerkev sama, naj se odda kakemu 

domačemm umetniku. 

Iz Trbovelj 
t— Nabori. Letošnji nabori se vrše od 10 

do 14. junija in sicer v Društvenem domu 
vsak dan od 7. do 12. po naslednjem redu: 
Dne 10. junija za v občino Dol pri Hrast« 
niku pristojne obveznike in za vse one, ki 
so zaprosili, da se jih v Trbovljah rekru« 
tira. Dne 11. junija za vse v tukajšnjo oli, 
čino pristojne mladeniče, rojene leta 1910. 
Dne 12. junija 1930 za vse one v tukajšnjo 
občino pristojne obveznike, rojene v letih 
1905, 1906, 1907, 1908, 1909 in 1899, ki so 
bili pri prejšnjih naborih začasno nespo« 
sobnim spoznani. Dne 13. junija vojničarji 
in invalidi. Dne 14. junija vojničarji in 
oni, ki so zaradi poškodbe, bolezni ali ka« 
korkoli postali za vojaško službo nespo« 
sobni. — Istega dne se bo vršila tudi za« 
prisega vseh onih voj. obveznikov, ki še 
niso položili predpisane prisege. 

t— Smrtna kosa. V nedeljo popoldne je 
umrla po dolgi in mučni bolezni uslužben« 

Revizija trg. pogodbe z Av-
strijo v glavnem sklenjena 

Po vesteh z Dunaja so bila dolgotrajna 
pogajanja slede revizije avstrijsko - jugoslo-
venske trgovinske pogodbe v glavnem .kon-
čana Še pred dnevi je bila situacija prav 
nejašna. ker ee je avstrijska delegacija bra-
nila pristati na naše protizahteve, končno pa 
se je morala vendar odločiti, da na pritisk 
agrarcev žrtvuje važne interese avstrijske 
industrije. 

Pogajanja so se kakor znano pričela nr 
zahtevo Avstrije, ki hoče v zaščito avstrijske-
ga kmetijstva zvišati nekatere važne agra-na 
carine, predvsem carine na žito in moko. 
Naša sedanja pogodba z Avstrijo je sicer 
neodpovedljiva do 30. junija 1931, vendar 
smo se tudi navzlic težkočam našega kme-
tijstva pričeli pogajati • z Avstrijo, ker je 
bilo jasno, da bi v nasprotnem primeru pri-
šla Avstrija po preteku roka neodpovedlji-
vosti pogodbe le z večjimi zahtevami in nam 
v tem primeru ne bi bilo tako lahko mogoče 
uveljaviti naše kompenzacijske zahteve. 

Kakor poroča nedeljska »Neue Frei Pres-

Se-J bo morala Avstrija odkupiti pristanek 
jugoslovenske in madžarske vlade na povi-
šanje avstrijskih agrarnih carinskih postavk 
z velikimi žrtvami avstrijske industrije. Po-
gajanja z Jugoslavijo so po informacijah te-
ga lista v glavnem končana in sicer na na-
slednji podlagi: Jugoslavija se odpove ve-
zanju avstrijske pogodbene carine na žito v 
višini dosedanjih 2 zlatih kron. Avstrijska 
avtonomna carina na žito se zviša na 6 zl. 
kron z dodatno carino 4 zl. kron, tako da bo 
znašala skupna carina na žito 10 zL kron. 
Čim ee zboljšajo žitne cene, se ta dodatna 
carina zniža, in sicer v taki Izmeri, da se 
s carinsko zaščito zasigura cena 40 šilingov 
za pšenico in ječmen ter 40 šilingov za rž. 
Jugoslavija se tudi odpove pogodbenemu ve-
zanju avstrijske carine na moko (naš izvoz 
moke v Avstrijo je itak minimalen) ir bo 
torej Avstrija po preteku odpovednega roka 
pogodbe z Madžarsko lahko avtonomno uve-
ljavila zvišanje carine na moko. Končno pri-
staja Jugoslavija na uvedbo avstrijske ca-
rine na krompir v višini 2 zl. kron in se od-
pove pogodbenemu vezanju avstrijske cari-
ne na vino preko 13 stop., tako da bo Av-
strija lahko povišala carino na močnejša 
vina. 

Nova pogodba je na zahtevo Jugoslavije 
neodpovedljiva tlo 80. junija 1933. Avstrija 
se je tudi obvezala, da do tega roka ne bo 
uvedla nikak monopol za žito ali moko 
Med koncesijami, ki jih Avstrija daje naši 
državi je omeniti pristanek glede povpreč-
no 50 odstotnega zvišanja naših carin na osi, 
na predmete iz kovnega železa, Iz litega je-
kla, iz bakra in bakrenih legnr (na okove 
za pohištvo, kovinske vijake itd.). Vrednost 
avstrijskega izvoza teh predmetov v Jugosla-
vijo znaša 4 milijone šilingov letno. Vrhu 
tega je Avstrija dala neke koncesije tudi 
glede zvišanja jugoslovenske carine na ti-
skarski papir. Carine na gornje predmete se 
deloma pogodbeno zvišajo, deloma pa se 
ukine pogodbeno vezanje. 

Prva seja posvetovalnega 
odbora nri litiblianski 

v 1 < v l • 1* 1 • • • 

zelezmski direkciji 
Včeraj se je vršila v prostorih železniške 

direkcije v Ljubljani prva seja posvetoval-
nega odbora pri direkciji državnih železnic 
v Ljubljani. Seji je predsedoval železniški 
direktor g dr. Jakob Borko, udeležili pa so 
se je člani lega odbora gg. Skubec Rihard, 
generalni ravnatelj TPD. Ogrln Ivan, pod-
predsednik zbornice za TOI. Mohorič Ivan, 
tajnik zbornice za TOI, dr. Basaj Jože, rav-
natelj Zadružne zveze, Besednjak Alfonz, 
ravnatelj Gospodarske zveze, dr. Rekar Er-
nest, poslovodja družbe »Belca« in Čeh 
Frane, načelnik Gremija trgovec v Murski 
Soboti. Po prečilanju ministrske uredba, e 
katero se ustanavljajo posvetovalni odbori 
kot ustanove, ki naj vzdržujejo stike zainte-
resiranih gospodarskih krogov z železniško 
upravo, je odbor prešel na dnevni red in 
razmotrival o voznem redu, tarifnih vpraša-
njih in raznih drugih perečih zadevah, ki 
se nanašajo na odnošaje med gospodarskimi 
krogi in železniško upfavo kot transportnim 
podjetjem. 

ka uradniškega konzuma gdč. štefanka Ko« 
stanjšek. Pokojnica je bila zavedna sokolica 
in marljiva članica pevskega društva 
»Zvon«. Pokojnici blag spomin, preostalim 
naše iskreno sožalje. 

Iz Laškega 
1— O športu in telesni vzgoji v našem 

mestu ne moremo govoriti. Izjema je le v 

telovadnem odseku Sokola. Vsako mesto ali 

večji kraj se v tem pogledu razvija, le mi 

se ne ganemo. Že več let obljubovano igri-

šče za tenis še do danes ni dograjeno! Ali 

je med meščanstvom tako malo zanimanja 

za telesno vzgojo, ki je sicer zelo razširje-

na? Mi tudi ne pomislimo na goste, ki pri-

hajajo k nam na letovanje. Če hočemo uspe-

šno tekmovati z drugimi letovišči, moramo 

tudi mi nuditi gostom čim več udobnosti in 

razvedrila. Za gradbo takega igrišča naj bi 

se v prvi vrsti »zanimale toplice in razna 

društva. Sezona je tu, žurimo se! 

Iz Šoštanja 
št— Sokolsko društvo v Šoštanju se prid« 

no pripravlja na akademijo, ki jo namera* 
va prirediti 1. junija popoldne. Nastopili 
bodo vsi oddelki s prostimi vajami in na 
orodju. Že sedaj sc naprošata članstvo in 
Sokolu naklonjena javnost, da si rezervi« 
rata to popoldne za poset Sokolove aka« 
demije. 

št— Knjige Slovenske Matice so prispe« 
le. Članom oouo dostavljene z raznašalci 
na dom; če bi jih pa kdo ne dobil, jih lah« 
ko dvigne osebno pri poverjeniku Sloveti« 
ske Matice, učitelju g. Macarolu. 

št— Samomor. V petek 16. t. m. je umr« 
la v bolnici v Zagrebu bivša tovarniška 
delavka Ana Hliševa, po domače Petretova 
iz Družmirja za posledicami zastrupljen ja 
s solno kislino. Baje jo je gnala nesrečna 
ljubezen v smrt. 

št— Rok za pregled otrok, cepljenih 
proti kozam, poteče v četrtek 22. t. m. 
Do tega dne se še lahko prinesejo tudi 
otroci k cepljenju, ki dosedaj iz kakršne« 
gakoli vzroka niso še bili cepljeni. 

Vsa vprašanja so bila izčrpno razmotriva-
na in je posvetovalni odbor vse svoje skle-
pe sprejel soglasno. Izražene so bile želje 
glede preureditve voznega reda v lokalnem 
prometu, kakor tudi zaradi zboljšanja med-
mestnih zvez. Posamezni čiani so poudarjali 
nujno potrebo, da se nabavijo železniška mo-
torna vozila, s katerimi naj se oivorijo boljše 
zveze z važnimi tujsko-prometnimi kraji, 
kar bi tudi pripomoglo, da se doseže večja 
ekonomičnost v vlakovnem prometu. Nada-
lje so bile v razpravi zahteve gospodarskih 
krogov glede znižanja tarifnih postavk in 
glede preureditve tarif za prevoz nekaterih 
predmetov, ki zaradi manjše prometne vred 
nosti ne prenašajo visokih transportnih stro-
škov in deloma že težko prenašajo inozem-
sko konkurenco. Stroški za vzdrževanje in-
dustrijskih tirov so po soglasnem mnenju 
odbora previsoki. Pravtako se najemnine za 
ležarinske prostore gibljejo v nesorazmerni 
višini nasproti cenajn zemljišč. 

Ob koncu seje je predsednik odbora di-
rektor g. dr. Borko dal članom odbora ne-
kaj pojasnil o gradbenih delih, ki bodo pred-
vidoma v bližnji prihodnosti izvršena v ob-
močju ljubljanske direkcije. Obenem jih je 
naprosil, naj se v smislu uredbe o posveto-
valnih odborih obračajo z nasveti in inicia-
tivnimi predlogi na železniško upravo, ki 
bo skrbela, da se vsem upravičenim željam 
po možnosti ustreže, da bi mogle naše že-
leznice čimbolj ustrezati zahtevam našega 
krepko razvijajočega se narodnega gospo-
darstva. 

== Čudno sklican občni zbor. V prilogi 
»Službenega lista kralj, banske uprave drav-
ske banovine« od 16. t. m. je objavljeno va-
bilo na izredni občni zbor tiskarne >Trgov-
ske industrijske delniške družbe Merkur < v 
Ljubljani, in sicer za 26. t. m. ob 11. uri 
dop. v posvetovalnici Kranjske hranilnice v 
Ljubljani. Iz besedila objave je razvidno, da 
imajo glasovalno pravico na občnem zboru 
le oni delničarji, ki najkasneje 8 dni pred 
občnim zborom, torej najkasneje v nedeljo 

18. t. m. (predvčerajšnjem) založe delnice 
pri Kranjski hranilnici v Ljubljani. Ker v 
nedeljo denarni zavodi ne poslujejo in tudi 
ne smejo poslovati, je rok za založitev delnic 
dejansko potekel že v soboto. Citirana števil-
ka »Službenega lieta< pa je izšla, četudi nosi 
datum od potka, šele v soboto popoldne, ko 
ni bila več dana možnost za založitev del-
nic, ne glede na to, da so to številko dobili 
naročniki, ki prejemajo list po pošti, šele v 
ponedeljek in jim je bilo torej povsem ne-
mogoče založiti delnice za občni zbor. Delni-
čarji smatrajo, da je tako sklicanje občnega 
zbora neveljavno, ne glede na to, da gre pri 
tem izrednem občnem zboru za važne spre 
membe pravil in v zvezi s spremembo lastni-
štva pri družbi, za volitev novega upravnega 
in nadzorstvenega sveta. 

= Lastnike gostilniških, kavarniških in 
točilnih obratov opozarja mastni magistrat 
ljubljanski na naredbo št. 253 o sanitarno-
cbrtni konlrolni davščini, razglašeno v 
»Uradnem listu dravske banske uprave od 

19. aprila t. 1. št. 52/30. Po § 4 cit. naredbe 
so bili vsi lastniki zgoraj navedenih obra-
tov dolžni, prijaviti mestnemu magistratu 
ljubljanskemu svoj letni promet na podlagi 
ugotovitve poločenega vina v letu 1929. To 
prijavo je bilo podati v 14*Jneh od dne, ko 
je bila naredba razglašena v »Uradnem li-
stu«:, torej do 3. t. m- Mestni magistrat bo 
vsem lastnikom prej navedenih obratov, ki 
nc bodo podali svojih prijav do najkasneje 
31. maja t. I. predpisal sanitarno obrtno 
kontrolno davščino na podlagi uradnih pri-
pomočkov. Zoper take predpise pa nimajo 
dotični davčni zavezanci pravice do priziva. 

= Knjigovodski tečaj za obrtnike v Kap-
lji pri Vranskem. Zavod za pospeševanje 
obrti pri Zbornici za TOI v Ljubljani prire-
di v mesecu juniju v Kaplji pri Vranskem, 
knjigovodski tečaj za obrtnike ln pomočni-
ke. Pouk ee bo vršil ob nedeljah (pričetek 
1. junija) dopoldne od 9. do 13. ure ler 
1 dan med tednom od 14. do 17. ure. Pozi-
vamo obrtnike in pomočnike tega okoliša, ki 
bi želeli obiskovati tečaj, da se nemudoma 
s polnim naslovom prijavijo nepo6redno ime-
novanemu zavodu ter obenem pošljejo pri-
stojbino, ki znaša za mojstre 50 Din, za po-
močnike 25 Din. Prijave je poslati najkas-
neje do 26. t. m. Prijavljencl bodo dobili 
podrobnejša pojasnila pismeno. 

= Knjigovodski tečaj za trgovce in trgov-
ske pomočnike v Mariboru. Zavod za pospe-

ševanje obrti pri Zbornici za TOI v Ljubljani 
priredi v Mariboru v mesecu juniju knjigo-
vodski tečaj za trgovce in trgovske pomočni-
ke predvsem mariborskega okoliša. Tečaj se 
bo vršil tri dni v tednu (od 14. do 17. urt ). 
Pristojbine za trgovce ]x> 50 Din. za pomoč-
nike po 25 Din. Prijave je poslati neposred-
no Zavodu pa PO pri Zbornici za TOI v 
Ljubljani najkasneje do 24. t. m. Podrob-
nejše podatke in obvestilo o pričetku pouka 
bodo prijavljene! dobili pismeno. 

= Likvidacija. V likvidacijo je stopila 
>I)roždjen;ka", destilacija lavlje mentol-drož-
djenice, društvo z o. j. v Ljubljani. 

= Sprememba tvrdke. Tvrdka I. Kost -ve v 
Ljubljani je spremenila besedilo firme v I. 
Kostevc nasl. Pirš. Imetnik tvrdke je 
sedaj g. Alojzij Pirš, trgovec v Ljubljani. 

= V zadružni register so se vpisale na-
stopne zadruge: »Lastni dom«, r. z. z o. z. v 
Ljubljani; Živinorejska zadruga na Trsteni-
ku, r. z. z o. z.; Kmetijsko strojna zadruga 
na Priinskovem pri Kranju, r. z. z-o. z.: Ži-
vinorejska zadruga v Vogljah. r. z. z o. z. 

— Otvoritev po-Iovanja Banke za izravna-
vo mednarodnih plačil. V soboto je Banka 
za izravnavo mednarodnih plačil pričela ofi-
cijelno poslovati. Dosedanji reparacijeki 
agent Parker Gilbert je isti novf banki na-
kazal 145 milijonov nemških mark. Pogaja-
nja glede emisije 300 milijonskega dolarske-
ga pesojila za mobilizacijo nemških repa-
racij po Youngoveni načrtu še niso konča-
na, ker še ni prišlo do sporazuma giede 
emisijskega tečaja, dočim so ostali pogoji te-
ga posojila že določeni. 

= Velika udeležba tvrdk na Ljubljanskem 
velesejma. Letošnji ljubljanski jubilejni ve-
lesejem, ki se bo vršil od 29. maja do 9. 
junija je tako zaseden, da bo večje število 
tvrdk, katerim ni bilo mogoče dodeliti pro-
stora v razstavnih zgradbah, razstavilo svoje 
proizvode pod solnčniki na prostem. 

= Mizarske mojstre opozarjamo, da bodo 
na letošnjem jubilejnem velesejmu v Ljub-
ljani razstavljeni tudi razni mizarski stroji 
mnogih znamenitih tvoruic. 
• = Prcokret na tržišču bakra. Ponovno 
znatno znižanje cene bakru je zadnje dni 
povzročilo, da se je konsum po večmesečni 
rezerviranosti pričel v veliki meri kriti. 
Mednarodni kartel je kakor znano že dva-
krat povišal ceno cif evropske luke, in si-
cer od 12.80 na 13.30 dolarskega centa. Ve-
like zaloge producentov so se zaradi obrež-
nih nakupov znatno zmanjšale. Po statisti-
ki mednarodnega kartela za baker so pro-
ducenli prodali v Evropo povprečno na me-
sec 37.000 ton bakra, medtem ko so samo v 
času od 10—15. t. m., torej v petih dneh pro-
dali Evropi 53.000 ton. 

BORZE 
19. maja. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet slab. Nekaj več potrebe je bilo le 
v devizah Berlin, Praga in Dunaj. Tečaji 
nekaterih deviz so nebistveno popustili, edi-
no deviza Praga se je za malenkost dvignila. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se ie 
Vojna škoda trgovala za kaso po 427.50 in 
za maj po 426.75. investicijsko ie bilo za-
ključeno w 88. agrarne pa tto 55. 7 % Blai-
rov® posojilo se je trgovalo po 84.50. Med 
zasebnimi vrednotami ie prišlo do Drometa 
le v Danici oo 111 MI V Narodni mlinski 
po 20. 

Devize in valute. 

Ljubljana. Amsterdam 22.79. Berlin 13 515 
(13.52). — Bruselj 7. 9086. — Budimpešta 
9g987 _ r—-h 1094.4 — 1097 4 (1095.9). 
_ Dunaj 797.74 — 800.74 (799.24). — 
London 275.02 — 275.82 (275.42). — New-
york 56.56. — Pariz 222.23. — Praga 
167.60 — 168.40 (168). — Trst 296 — 298 
(297). 

Curih. Zagreb 9.12.A Pariz 20.29. London 
25.13, Ne\vvork 517.10. Bruselj 72.1750, Mi-
lan 27 11. Madrid 63.25, Amsterdam 207.9<". 
Berlin 123 3750, Dunaj 72.90, Sofija 3.7450, 
Praga 16.3250, Varšava 58.—, Budimpešia 
90 3250, Bukarešta 3.07-

Zagreb. Amsterdam 22.76—22.82, Dunaj 
797 74—800.74, Berlin 13.5050—13.5350, Bru-
selj' 790.86, Budimpešta 988.37-991.37. Mi-
lan 296.0250—29S.0250. London 275.02 do 
275 8°. Newvork 56.46—56.60, Pariz 221.33 
do 223.33, Praga 167.00 _ 16S.10, Zurih 
1094.40—1097.40. . 

Efekti. 

Ljubljana. 8% Blair 96.75 bi., 7% Blair 85 
bi., Celjska 160 den., Ljubljanska kreditna 
120 den.. Praštediona 905 den.. Kreditni 
zavod 170 den., Vevče 125 den., Ruše 270 
do 280. Stavbna 40 den. 

ZaKr®b. Državne vredVnote: Voina škoda 
aranžma 426.25—429. k asa 426.25—428. za 
mati 426—427. za december 428.75 den.. 8 % 
Blair 95.50-97. 7 % Blair 84.25—84.75: ban-
čne vrednote: Praštediona 900—905. Jugo 

78.75—79.75, Union 196-196.50. Srpska 178 
do 182. Zemaljska (ex COUPOTI 130—135); i>n-

• dustri.iske vrednote: Nar. stenska 22 den., 
Outman 175 bi.. Slaveks 7J—75. Slavonija 
200 den.. Danica 110—114. Šečerana 365 — 
370. Nar. mlinska 20-22. Vevče 125 den., 
Isis 32 den.. Dubrovačka 395—404. Trbov-
lje 4.35—445. 

Beograd. Investicijsko 86—88.25 zakli., 
7 % Blair 85—86. Narodna 8320—8400. Vod-
na škoda 434-434.50 zakli. 

Blagovna tržišča 
Hmelj 

-f Hmeljski trg. Pretekli teden se je na 
nurnberškem hmeljskem trgu po dolgi stag-
naciji pojavila precejšnja živahnost. Proda-
nih je bilo okrog 500 bal predvsem sred-
njega in boljšega hallertanskega hmelja. Za-
loge so že zelo skrčene. Cene se zaenkrat še 
niso dvignile, pač pa so se zmanjkale zahte-
ve kupcev glede barve in kakovosti. Za 50 
kg notirajo: hallertanski prvovrstni (Sie-
gel) 7-5—90 mark, srednji 40—65 mark, 
wiirtemberški prvovrstni 75—90 niark, gor-
ski 1.50—60 mark. Nekaj več prometa je bi-
lo tudi v tranzitnem hmelju ter se je savinj-
ski hmelj trgoval po 25—3(1 mark za prvo-
vrstno blago (6.75—8.10 Din za kg)_in po 20 
do 22 Din za srednjevrstno blago (5.40—590 
Din za kg). 

= Stanje hineljskih nasadov v drugih dr-
žavah: V češkoslovaški rast hmelja zelo sla-
bo napreduje. Bolhači so se tako razmnožili, 
da so pri počasni rasti zaradi mrzlega vre-
mena postali prav opasni. Na Bavarskem in 
Virtemberškem se je pojavila peronospora 
v manjšem obsegu. Drugod je stanje nasa-
dov zadovoljivo. 

Jajca. 
'+ S tržišča jajc. Čvrstejša tendenca, ki je 

nastopila že pred tedni, traja dalje. Tudi v 
Italiji so se cene nekoliko dvignile, vendar 
se od nas sedaj izvaža predvsem v Nem-
čijo in Švico. Večje povpraševanje izhaja v 
glavnem od nakupov za hladilnice. Čiin pa 
bo potreba hladilnic krita, je pričakovati, da 
bo večje povpraševanje popustilo. Nakupna 
cena se pri nas giblje trenutno okrog 82.50 
para za komad. V Berlinu so v soboto 110-
tirala jugoslovenska jajca (fco meja. neoca-
rinjena) 7-25—7-75 pf. nasproti 6.75—7 pf. ob 
pričetku tekočega meseca. 

Les 
+ Ljubljanska borza. (19. t. m.). Tenden-

ca za les nespremenjena. Zaključena sta t i ia 
2 vagona hrastovih frizov. Povpraševanje je 
za deske (smreka-jelka. delž. 50% 4.88 in, 
50?» 3.66, 3.97. 4.27. 4.58. 5.19, 5.49, 5.80; 
6.10. debelina 21 mm, širina 7. 10. 12, 15. 
17, 20, 22, 27 in 30 cm. nekaj malega šir. 36 
in 50 mm. blago paralelno, očeljeno, I. II. 
111. in posebej IV.), dalje za bukove palice 
(27X27, dolž. 1 m. nekaj 1.10. 1.40 in 150 
111), za hrastove podnice (v vseh običajnih 
diinenzija'i), za bukove palice (ca. 10.060, 
1.40 m dolž.), za bukove plohe (I., od 2 m 
dolž. navzgor. 40-^100 111 rleb.). za bordonale 
(uso Trst. 5—10 m dolž., 28X28 cm), za nra-
stove parkete (ca 3000 ms, za dobavo od 
1. 10. do 30. 11. 1930). za "hrastove plohe (I., 
brez grč), zr. snuekove deske (3 vag., I I I . 50 
mm deb. od 16 cm širine navzgor) in za 20*1 
komadov desk sirove bukovine (40 mm d -h., 
dolž. 2.70 m, šir. 15—30 cm). 

Žito. 
-f Ljubljanska borza, (19. t. m.). Tendenca 

za žito stalno čvrsta. Zaključkov ni bilo. Nudi 
se pšenica (slov. post., mlevska tanTa, plač-
ljivo 30 dni): baška, 80 kg težka p> 
252.50-255), 78 kg po 245.50—247, 77 k" po 
237.50—2*40: rž: baška. 72-73 kg po 197.50; 
koruza: baška promptna po 135—137.50. za 
junij no 140—142.50; ječmen: baški 62-63 k® ' 
po 162.5-165: oves: baški. navad, tarifa po 
180 _ 185: moka: *0gs fco. Ljubljana, plač. 
po prejemu blaga po 400 — 105. 

+ Novosadska blagovna borza. (19. t. m ). 
Tendenca nespremenjena. Promet: 27 v?g. 
pšeifice, 2 vagona moke. 49 vagonov ko-
ruze in 3 vagone ječmena. Pšenica: baška, 
77 kg 190-192.50; 78 kg 195—197.50; gore-
njebaška. 78 kg 197.50—200; banaška. Tisa 
šlsp. 7S kg 195—197.5; sremska 77 kg 175 do 
177.50. Oves; baški in sremski 125 — 130. 
Ječmen: baški, 68 —64 kg 107.50—112.50. Ko-
ruza: baška in sremska 92.50—95; ladja D 1 
nav 92.50—100; za junij 92.50—100; ' baš/a 
Sombor 95—97.50. Moka: baška »Ogg- 332 50 
do 342.50; »Og« 330-340; >2c 295—305: 5: 
235—245; >6< 165—175; >7< 115—125; 
80-90. Otrobi: 65- 75. 

+ Budimpešfanska terminska borza. (19. 
f. in.). Tendenca prijazna; promet miren. 
Pšenica: za maj 20.57—20.58 (obračunski te-
čaj 20.60). za junij 20.70—20 72 (20.70) za 
oktober 19.47—19.48 (19.40); rž: za maj — 
(10.60), za junij 10.64 (10-70), za oktober 
12.14—12.18 (12.10); koruza: za maj 11.56 
(11.50), za juli j 11.80—11.82 (11.80), tranzit-
na za maj — (11.20), za julij 11.23 (11.20). 

GOSPODARSTVO 



Iz Slov, Bistrice 
sb— Slava I. divizije konjeniške artis 

ierije. Ob številni udeležbi civilnega ob* 
činstva, zastopnikov tukajšnjih uradov, 
šol in društev je obhajala tukajšnja vojas 
ška garnizija 14. t. m. svojo slavo. Na vež; 
bališču je bila postavljena tribuna za gos 
ste, v četverokotu okrog improvizirane kas 
pelice pa so bile razvrščene čete vojaštva 
in rekrutov, ki so ob tej priliki položili 
svečano prisego. Sekanje kolača je opravil 
pravoslavni vojaški svečenik g. Č u d i č iz 
Celja, nakar je komandant podpolkovnik 
g. Prohaska v daljšem slavnostnem nago« 
voru obrazložil pomen svečanosti. Ob kons 
cu je preeital zbranim brzojavno čestitko 
Nj . Vel. kralja. Za goste je bila prirejena 
zakuska v pritličju poslopja mestne ko 
mande, kjer je kot prvi imel pozdravni na 
govor g. dr. Jagodic za mestno občino. Za 
.Sokolsko društvo je izpregovoril ravnatelj 
g. Kismal, za Lovsko društvo g. dr 
Attems, za podružnico Kmetijske družbe 
pa g. Gornjak, ki je jedrnato nazdravil 
naši vojski, poudarjajoč prepotrebno- sode 
lovanje med vojaštvom in kmetskim ljud 
stvom, ki tvori kader naše narodne voj 
ske. Popoldne je bila na vežbatišču vojas 
ška veselica, na kateri je sodelovala voja 
ška godba iz Maribora. Od precizno izva 
janega programa je ndjbolj ugajala kadri; 
Ija oficirjev in podoficirjev na konjih in 
pa skakanje čez ovire. Spored je zakljus 
čila borbena epizoda poljske baterije, ki 
je s strumnim in naglim nastopom doka 
zala sijajne sposobnosti naše vojske. Zve= 
čer so gg. oficirji priredili banket za me= 
šeanstvo. pri katerem je sviral vojaški 
tamburaški zbor, ki ga je v kratkem času 
dokaj dobro navežbal poročnik g Lovrič. 
Vojaška komanda je z aranžmajem proslas 
ve ponovno pokazala način, kako je treba 
utrjevati vez med civilnim prebivalstvom 
in našo narodno vojsko. 

sb— Cepljenje proti kozam. Obvezno 
cepljenje dece bo 24. t. m. ob 14. v mest* 
ni posvetovalnici, pregled cepljenih otrok 
pa teden dni kasneje, to je 31. t. m. ob 
isti uri in na istem mestu. 

sb— Razširjenje postaje. Železniško po* 
stajno poslopje je bilo dokaj tesno in je 
manjkalo zlasti primernih uradnih prosto* 
rov. Zaradi tega se je železniška direkcija 
umestno odločila za primerno razširjenje 
poslopja. Z dozidavo nove čakalnice se je 
že pričelo, stari prostori pa bodo preures 
jeni za prometno pisarno. 

Iz Konfk 
nj— Poroka. Te dni se je poročil g. 

Schmautzer Anton, jetničar v Konjicah, 
z gdč. Liziko Žnidarjevo iz Konjic. Čes 
stitamo! 

nj— Učiteljsko zborovanje. Učiteljsko 
društvo za konjiški srez ie imelo 15. t. m. 
prav dobro obiskano /boro»-ani° v dvorani 
Narodnega doma. Po obrmiav , raznih 
stanovskih in organizacijskih zadev ie res 
ferirala gdč. Marijan.i Rjž .okova o lepos 
pisju v osnovni šoli, o raznovrstnosti in 
značaju pisav, tozadevnih uspehih in ovi« 
rah. Učjteljstvo je pohvalilo predavateljico 
s splošnim aplavzom. Za delegate za po 
krajinsko skupšč no so bii; izv.ilittii 
Schell, Berce in Si.iparjeva, namestnika 
Brglez in Pahor jeva, za državno skupščino 
U JU dvojica Pavličeva, namestnik L"nvers 
dorben. Po oficijelnein dela zborovanja, 
katerega se je udeležil tudi sreski šolski 
nadzornik, se je razvila živahna tovariška 
zabava. Z obžalovanjem pa se opaža, da 

se zborovanj ne udeležujejo člani, ki so 
najbližji kraju zborovahja. 

nj— Nesreča kolesarja. Urbanek Franc, 
vrtnar v graščini Vinarije, je zadel s koles 
som v mimo idoči voz. padel pod vprego 
in si zlomil levo nogo. Zadnji čas se je že 
zgodilo več nesreč zaradi naglega kolesars 
jenja. čeprav oblastva pazijo na take lahs 
komisclne kolesarje. 

Iz Ljutomera 
lj—- Vozni red na progi LjutomersMurs 

ska Sobota, oziroma Ormož ter Ljutomers 
Gornja Radgona se je s 15. t. m. izpremes 
nil, nakar opozarjamo potujoče občinstvo. 
Vlaki iz Ormoža, oziroma Maribora pris 
hajajo ob 8.20, 14.49 (na novo uveden), 
18.10 (mešanec) in 19.48, odhajajo v Ors 
mož, oziroma Maribor ob 6.04, 11.51 (me; 
šanec), 15.02 in 19.50; v Gornjo Radgono 
odhajajo ob 8.40. 15.10 in 20.04, prihajajo 
pa iz Gornje Radgone ob 5.48, 14.15 in 
19.23. Opoldan&kega vlaka (12.10) v Gors 
njo Radgono m > c č . Z uvedbo popoldans 
skega vlaka v Gornjo Radgono je ustreženo 
številnim učencem meščanske šole, ki zdaj 
lahko prihajajo še pred večerom domov. 

lj— Materinski dan. Kolo jugoslovenskih 
sester je priredilo v nedeljo 11. t. m. cvets 
lični dan. ki je dal nad 500 Din za podpos 
re ubožnim materam. ^ 

lj— Dirka. Pomladna dirka Kola jahaš 
čev in vozačev bi se morala vršiti 25. t. 
m. Ker pa bo 29. t. m. v Ljutomeru vinars 
ski kongres, je Kolo preložilo dirko na ta 
dan. Prijavljenih je že mnogo konj; osos 
bito številni so letos triletniki, za galops 
sko dirko pa so se prijavili oficirji iz Čas 
kovca in Zagreba. Pričakovati je, da bo 
dirka v polnem obsegu uspela. 

[r.— Odlikovanja. Odibor za obrtno, indu-
strijsko in kmetijsko razstavo, ki se je vr-
šila lansko leto, razpošilja zdaj diplome 
an kolajne odlikovanim razstavijalcem. 
Imel je velike neprilikie s tvrdkama, ki sta 
izdelali d:pžc.me in kolajne, zaradi česar 
se je razdelitev odlikovanj zakasnila. — 
V obrtnem i:i industrijskem oddelku so 
prejeli zlate kolajne: izdelovalec tambu-
ric v Preski Mahkovec Martin, sedlar in 
tapetnik Raih Anton, prekate valeč Rodo-
šek Leopold, modistka Fer.ien Karol.ina, 
vrvar Prinčič Anton, fotograrka Sdliretter 
Elza, klepar Verbnik Dori, slaščičar Skraj-
na,r han . krojač Jelovšek Jože, zobni teh-
nik Raih Ciril. Pre log Janko, sodar Lo-
pa rnik Ivan. zidarski mojster Pre log Jo-
šfko, usnjar Sinigoj Igrač, giavnikar Bubin 
Feliks, šivilja Mioi Wolf. umetna vezilia 
Anica \Vtolf, sodar Dijak Tomo, vsi v Lju-
tomeru: čevi.iar Feko-nja Alojz, mizar Paar 
Ivan, oba v Gornji Radgoni; čevljar Lov-
rec Oskar v Središču, pletilja Hlede Ani-
ca v Iva trk ovci h, čevi.iar Kisilak Karel v 
Rogaševcin. pečar in lončar Zu-man Franc 
v Noršincih. pek in izdelovalec keksov 
Kralj Vek osla v v Murski Soboti, čevljar 
Moravec Ivan v Lunovcu, lastnik mlč,na, 
žage i.n oljarne R,;ibič Ivan v Cezanjevoih, 
umetni mlin v Središču Jakob Zadiravec, 
kovač Rai)h Franc v Noršincih. Horvat 
Lo.iize, mlekarna in sirarna v Središču, 

sedlar Borko Rupert v Središču, kovač 
Hajdiniak Anton in kolar Hajdinjak An-
drej, oba v Odranci.h, krojač Brglez Mar-
tin v Rinčetovi grabi, dalie tvrdke: Klein 
Lj ude vit, gl. zastopnik »Diabolo« v Ljub-
ljani; tvornica Zlatorog v Mariboru; 
»Slord«, radijska aparati, Ptuj; Matek in 
Mikež, umetno vezenje v Ljubljani; Vo-
gler Josip in Ivan, slatina, Peta.rjei; »Sin-
ger« šivalni stroji, Zagreb; »Alfa«, mlekar-
ski stroji v Zagrebu; tovarna dežnikov v 
Dolnji Lendavi; Ježek Karel, tovarna kme-
tijskih strojev, Bla-nsko — Maribor; »Mo-
ravia«, kmetijski stroji. — Srebrno kolaj-
no so dobi«: Tiskarna »Panonija«, slikar 
samouk Lah Jošlko, umetno vezenje Lesiak 
Ema, slikanica samouki nja Košir Angela, 
vsi v Ljutomeru; izdelovalec krojev pri 
Sv. Petru pod Sv. gorami Gubina Anton, 
lončar v Salincih Božič Franc. — V kme-
tijskem oddelku so prejeli zlato kolajno: 
Marš Angel a za konzervirano sadje in so-
črivje, vinogradnik Krainz Alojz, vinograd-
nik Žemljic Fr-ic, vinogradnik Seršen Franc, 
Vinarska zadruga, kmetovalec Vekoslav 
štampar, vsi v Ljutomeru; čebelar Ribič 
Ivan v Cezarjevoih, čebelar in vrtnar No-
vak Tomaž iz Štrigove, čebelar Noč Va-
lentin iz Škofje Loke, čebelar Komet 
Franc iz Ptuja, semenogojska postaja (inž. 
Mrikuš) v Beltincih, kmetovalec Slavič 
Alojz iz Banovcev. 

lj— Vinotoči se pojavljajo v okolici kas 
kor gobe po dežju. Celo v mestu samem 
imamo tri, ki točijo lansko kapljico po 16 
Din, letnik 1928 pa po 10 in 12 Din. Še 
več pa jih je v okolici. Vinogradnik skuša 
pač na ta način vnovčiti svoj pridelek. 

lj— Strela si je letos izbrala okoliške 
transformatorje. V ponedeljek 12. t. m. je 
udarila v transformator za Veržej ter ga 
močno poškodovala. Ker ima sosedna 
cvenska • električna zadruga rezervni transs 
formator, ga je posodila Veržejcem, da jih 
reši iz zadrege. V petek popoldne pa je 
strela posetila še transformator za občino 
Cven, ki stoji osamljen na krapenskem 
polju. L?darila je v žico, šinila v transfors 
mator ter ga močno pokvarila. Sreča je sas 
mo ta, da je cvenski transformator zavas 
rovan, med tem ko veržejski ni in za to je 
škoda tam še občutnejša. 

R A D I O - E L E K T R O -
T E H N I K A 

_ _ , — L jub l jana , 
T O S i e P O i p a K - Aleksandrova št. 5. 

Izvršuje in .dobavlja vse elektrotehnične 
naprave. 

Dobavl ja , popravl ja in izvršuje vse radio-

in ojačevalne naprave. 

Prodaja ves elektrotehniški in radio-mate-

ri jal . 134 

Dopisi 
SVIBNO PRI RADEČAH. Lansko leto 

v tem mesecu smo odkrili spomenik pads 
Iim vojakom. Da teh žrtev iz svetovne 
vojne ne pozabimo, proslavimo v nedeljo 
25. t. m. obletnico. Ob 9. uri bo bivši vojs 
ni kurat g. Bonač daroval sv. mašo, na kar 
bo slavnost pri spomeniku Po slavnosti bo 
v šoli igra v 3 dejanjih »Na Poljani« od 
Špicarja. Vabimo vse za majniški izlet, da 
pridete k nam. 

ŠT. RUPERT N A DOLENJSKEM. Dne 
15. t. m. smo položili k večnemu počitku 
graščaka na Rakovniku pri Št. Rupertu g. 
Josipa Antona grofa Barbo pl. \Vaxensteis 
na, ki je bil dolgo vrsto let vzoren preds 
sednik tukajšnje podružnice Kmetijske 
družbe, Mirnske zadruge, krajnega šols 
sekga sveta itd. Povsod se je pokazal kot 
plemenit mož ter si je postavil trajen spos 
menik s svojim neumornim delom. Njegoš 
va zasluga je, da slovi naša Kmetijska pos 
družnica po veliki delavnosti, da se je dos 
segla regulacija Mirne in razširila šola ter 
da je ta dobila krasen vrt, čebelnjak, učiš 
la in drugo. Lepe tisočake je naklonil tudi 
tukajšnji motorni brizgalni, kateri je bil 
kum. Nešteto potrebnim je pomagal doma 

v okolici. Zato so mu vsi hvaležni in ga 
bodo ohranili v trajnem spominu. 

BLOKE. Od 17. aprila do 4. t. m. smo 
imeli higijensko razstavo. Dasi je že celih 
14 dni od tega, ljudje še vedno govore o 
njej. Ženske kar ne morejo prehvaliti nad 
vse zanimivega predavanja g. dr. Petriča 
o higijeni žene. Vsi želijo, da bi gospod 
še prišel nas poučit o zdravju. Njegovo 
predavanje o prvi pomoči je toliko zaleglo 
da zdaj celo praktično poskušajo prvo pos 
moč in so dosegli že lepe uspehe. Tako so 
nekemu fantiču prav lepo obvezali zloms 
ljeno roko. — Pa še vse kaj drugega znajo 
Bločani. Le poglejte njihova polja, živino 
in gospodarska poslopja. Niso zadnji v 
Dravski banovini, dasi jih vsa društva ljus 
biteljev narave precej omalovažujejo. Kar 
r.aj stopi kdo ob tem vremenu na Župans 
šček: Kamniške planine, Karavanke, Nas 
nos, Javornik in Snežniška skupina, da ne 
omenjamo še več, vse je pred teboj v vsej 
krasoti. Pa naše jame in naš zrak! Zakaj 
samo Dalmacija in Gorenjska? Tudi Nos 
tranjska, posebno Bloška planota, ima les 
pote. dasi je od nekdaj pastorka vseh nas 
vdušenih izletnikov. — Fantje so osnovali 
prosvetni krožek, kjer bomo peli in igrali. 
— Omenjamo naj še, da imamo tudi pros 
tituberkulozno ligo. 

SLATINA RADENCI . Stavbno gibanje 
je pri nas v polnem razmahu. Gradba pos 
sojilniee je pod vodstvom gradbenega pods 
jetja Marka Stuhca v zelo dobrih rokah. 
Kakor se zatrjuje, bo poslopje do avgusta 
popolnoma gotovo. — Naši požrtvovalni 
požarniki si pod vodstvom svojega nes 
umornega načelnika dr. Hoehna zidajo svoj 
Gasilni dom. Veselje je gledati aktivno 
članstvo, ki izvršuje kuluk popolnoma 
brezplačno. Omenimo naj še požrtvovals 
nost stavbnega mojstra g. Stuhca, ki gre 
pri gradbi Gasilnega doma društvu zelo 
na roko, tako da bo celokupna stavba z 
malimi stroški narejena. Prebivalstvo je 
prispevalo les in gramoz brezplačno. Naš 
-'i župan g. Jakob Zemljič pa je izposlo* 

val pri občini brezplačen proštor. — Vila 
g. Ivana Voglerja že tudi stopa v zaključs 
no fazo in bo v nekaj dneh popolnoma gos 
tova. Vila ima krasno lego in je okusno 
izdelana. — Gradba šole se je zaradi pres 
visokega proračuna nekoliko zavlekla. Obs 
čudovati moramo pa vztrajnost, marljis 
vost in potrpežljivost župana g. Žemljica, 

ki se je nadel za cilj gradbo šole. Načrti 
se ponovno delajo in bodo skoro gotovi. 
Gramoz se že pridno dovaža, pravtako tus 
di ostali materijah Ko bo proračun od 
banske uprave odobren, se bo začela šola 
akoj graditi. — Ob koncu tega meseca 

prične graditi mariborski veletrgovec gos 
spod Gottlich svojo tovarno za marmelas 
do. — Lokalne faktorje, posebno našega 
župana, bi prosili, da zastavi ves svoj vpliv 
in priprošnjo pri oblastvih, da se .skrajno 
nezavarovani jarek med restavracijo in 
gosp. Hausmanom zagradi. — Bile so že 
večje nezgode v tem jarku. Zgolj naključs 
ju se je zahvaliti, da še ni bilo smrtnih 
nesreč. Občina bi storila ljudstvu veliko 
uslugo, ako bi ta kraj ponoči razsvetlila s 
petrolejkami. Upamo, da se bo ta nedos 
statek na kak način odpravil, posebno ker 
bi bilo s tem močno ustreženo tudi kos 
pališkim gostom. 

SOKOL 
Sokolsko društvo Ptuj. V soboto dne 10. 

t. m. je priredil prosvetni odsek svoj prvi 
družabni večer članstva v 1. 1. in to v 
spodnjih prostorih Narodnega doma. Ves 
čer je otvoril podstarosta br. Komac, ki 
je predvsem pozdravil društveni pevski 
zbor, kateri je nastopil to pot drugič. O 
njegovem prvem nastopu na Masarjkovi 
proslavi smo že svoječasno poročali. Pos 
leg nastona pevskega zbora je bilo na spos 
redu predavanje br. Šestana o Zrinjskih 
in Frankopanih. V prvem delu svojega 
predavanja je br. predavatelj v kratkih 
potezah očrtal vzroke in potek zarote 
Zrinjskih in Frankopanov, v drugem delu 
pa nam je podal predvsem njuno delovas 
nje in zasluge na književnem polju. Br. 
Šestan, ki je predaval že večkrat na naših 
družabnih večerih, je prejel tudi to pot od 
navzočega članstva zasluženo zahvalo. Ves 
čer je potekel prav lepo. Za nedeljo dne 
18. t. m. pa pripravlja naš prosvetar br. 
Šterk prijetno iznenadenje za naše malčke 
in naš naraščaj. Vršilo se bo namreč kakor 
lani družabno popoldne za deco in naraščaj 
v Ljudskem vrtu s predavanjem petjem in 
tombolo ter pogostitvijo. Ob tej priliki 
prosimo vse naše brate in sestre, ki imajo 
kako primerno darilce, da ga oddajo v 
društvenih prostorih Zdravo! 

Sokolsko društvo Kočevje. Članstvo, ki 
še ni poravnalo članarine in porezov, ko je 
br. blagajnik dal pobirati denar je napros 
šeno, da to čimprej stori s položnico. Drus 
štvo mora porez v naprej plačati in je 
imelo tudi sicer izredno velike izdatke; 
naj torej vsakdo izpolni svojo dolžnost 
brez odlašanja. Obenem naj predlože br. 
blagajniku svoje izkaznice v potrdilo. Pros 
stovoljne prispevke za zletni fond. da se 
deloma omogoči vsaj najpridnejšim telos 
vadcemstekmovalcem udeležba in pot v 
Beograd, sprejema br. blagajnik; posebne 
zbirke pa vobče ne bo. — V počeščenje 
spomina blagopokojnega majorja M. Cos 
lariča, sorojaka in prijatelja je daroval br. 
starosta s soprogo društvu 50 Din. — Istos 
tako sta imenovana nakazala zletnemu fons 
du Din 100.—. Hvala. — Zdravo! 

Iz Prevalj. Sokolsko društvo se pridno 
giblje. Po običajni zadovoljivo obiskani 
maškeradi je bila odigrana že ena igra, 
pripravlja pa se že druga. Urejuje se z 
dobrohotno podporo ravnateljstva premo« 
govnika letno telovadišče. Nova utica za 
telovadno orodje je že postavljena, plot 
okoli telovadišča že obnovljen. Izpopols 
njen bo tudi zid na cestni strani in telo 
vadnica na zunaj olepšana, tako da bo cel 
okoliš dobil privlačnejše lice. Delo se vrši 
pod vodstvom našega neumornega brala 
načelnika. Za planiranje telovadišča je 
članstvo obljubilo prostovoljen kuluk. 

Pričakujemo, da se bo društvu pri njes 
govem prizadevanju nudila za precejšnje 
izdatke tem večja gmotna in moralna pos 
moč ob njegovih prireditvah. 

Pristop dece, naraščaja in članov raras 
šča in je' tudi udeležba pri telovadbi razs 
veseljiva, posebno se vrste starci:h članov 
lepo množijo. Mnogo pa jih stoji še ob 
strani, ki bi jim telovadba prav prijala. 

Zanimanje za vsesokolski zlet v Beogra 
du je še precej veliko, udeležilo se ga bo 
okoli 20 članov. 

V nedeljo dne 25. maja priredi društvo 
pešizlet k cerkvi nad Lešami. Vabimo že 
danes k ob<lni udeležbi Prev-Vjčane in sos 
sedne Mežičane. Na ražnju se bo pod 
strokovnim vodstvom speklo marsikaj dos 
brega, tamburic ne bo maajkalo. 

KULTURNI PREGLED 

Radio 

Wladislav Orhan 
Spodnji članek o poljskem lav-

reatu je bil že stavljen, ko je pri-
spela vest, da je \Vladislav Orkan 
umrl. Tako se je kot listek iz 
poljske književnosti spisani čla-
nek izpremenil v nekrolog. 

To ime je pri nas malo znano, kakor se 
poljskemu slovstvu sploh posveča premalo 
pozornosti, zlasti v primeri z ruskim, kjer 
bi nas moral po neki čudni sugestiji fcsci-
nirati vsak, tudi povprečen pisatelj. In 
vendar se v Rusiji kaj rediko rode Tolstoji 
in Dostojevski. Wladislaw Orkan je dobil 
nedavno za vse svoje dosedanje literarno 
delo najvišjo poljsko književno nagrado 
glavnega mesta Varšave (15.000 zlotih). Nje-
govi spisi obsegajo kakih 20 zvezkov; prav-
kar se pripravlja dokončna izdaja vseh Or-
kanovih leposlovnih knjig. 

Orkan je — kakor Reymont in še neka-
tere svetle zvezde poljskega slovstva — pi-
sat?]] poljske vasi, preprostega ljudstva ru-
stikalnega življenja, divje in vendar k-pe 
gorske prirode. Njegov svet je Podhalje; 
njemu je ostal zvest od svoje prve novel i-
stične zbirke (1. 1898.) do zadnjih spi«ov. Po 
pravici dajejo Orkanu naziv »največji polj-
ski religionalist«, kar se danes sliši druga-
če nego nekoč; po dolgih blodnjah in ne-
štetih zaletih začenja leposlovna umetnost 
zopet spoštovati maihne kroge, drobne lju-
di, resnično življenje in se vračati k pokra-
jinskim edinicam. Orkan je začel pisati v 
času. ko je stala v ospredju poljske literatu-
re tako zvana Mlada Poljska s Stan. Przv-
byszewskim in St. Wyepianskim na čelu. 
Živeč trdovratno na kmetih, je vendarle to-
liko prihajal v Krakov, da se je stikal z vo-
ditelji te struje. Kot človeka, ki je globoko 
vdan svoji domači zenilii, ki je proniknil 
do dna v dušo svojih rojakov - gori-ev z 
njihovimi običaji in vsem njihovfm življen-
skim nabiranjem, se Orkana ni moglo opri-
jeti nič novoromantičnega. simboličnega, ce-
lo mističnega; od prijateljev la tovarišev 
ga ie vsetkdar ločeval njegov pristni reali-
zem. Realist je Orkan še vedno. Na-lel si 
je nalogo, da duševno zajame ln umetniško 
izoblikuje sicer ozki, vendar pa širšemu ob-
činstvu še neznani, nad vse zanimivi svet 
podbatekih gorcev, gazdov, kmetov, dninar-
jev, divjih lovcev in pastirjev, vaških uči-
teljev. Sami težki, okorni ljudje s tegobno 
življensko usodo, s kajkrat zelo zapletenimi 
sosedskimi odnošaji in drobnimi rodbinski-
mi nesporazumljenji, čustveno močni, če-
prav enostranski in intelektualno preprosti, 
toda silnih značajev, trdnih živcev in brez-
kompromisnih na,tur — taki so Junaki Or-
kanovih spisov. 

Pisec se je rodil med gorci; nikdar ni za 
daljšo dobo opustil njihovega družabnega 
vzdušja. Pozna podrobno njih vsakdanje 
življenje, sočustvuje z njihovimi skrbmi in 
tegobami in razumeva njihove tako redke 
radosti: rad je med njimi in izven njih ne 
išče življensfkega smisla. Zaradi tega je med 
njimi sila priljubljen; iz njihove sredine ne 
hrepeni po širokem svetu. Vojna leta je pre-
bil na fronti kot navaden legijonar. Svojih 
romanov in povasti ni fabriciral na veliko 
in po naročilu, marveč piše z ljubeznijo. 
Vse. kar napiše in izda v knjigi, ima umet-
niško vrednost in svoje mesto v poljskem 
slov stvu. 

Posebno goji zgodovinsko novelo in drob-
ne povesti s praviloma preprostimi sižeji, 
ki pa so polni resničnosti in življenja. Fraz 
ne pozna in se nikdar po snovi ne ponavlja. 
Njegovi romani niso razvlečeni in se ne po-
grezajo v večno ponavljanje enega in istega 
osnovnega motiva, marveč je sleliern svet 
zase. Na življenje gleda Orkan z odprtimi 
očmi, ne prikriva njegovih temnih sirani, 
ne idealizira ga, a tudi ne izloča svetlih stra-
ni, humorja in radostnih utrinkov. 

Najboljša izmed njegovih velikih pove-
sti je praslovanska epopeja»Drzewie,j«. ki 
je eden najglobljih spisov v poljskem slov-
stvu od sedemdesetih let prošlega stoletja 
do danes. Tudi romane »Komornicy« in »W 
Roztokarh« radi prevajajo v evropske jezi-
ke. S svojimi dramatskimi deli je imel manj 
uspeha, zato v zadnjem času ne piše več 
za oder. 

Orl ian bi zaslužil tudi v Jugoslaviji večjo 
pozornos.t Če se ne motimo, ni niti v srbo 
hrvaščino prevedeno nobeno njegovo večjf 
delo. (Po »Lid. Nov.<) 

Kakšni so sovjetskoruski 
listi 

IZVLEČEK IZ PROGRAMOV 
Torek, 20. m a j a 

L J U B L J A N A 12.30; Reproducirana glas-
ba. — 13: Napoved časa, borza, reprodu-
cirana glasba. — 13.30: Poroči la iz dnevni-
kov. — 17.30: Koncert radio-orkestra. — 
18.30: Rudo l f Horva t : Sokolstvo in trez-
nostni pokret. — 19: I ta l i janšč ina . — 19.30: 
Rušč ina . — 20: Prenos iz Zagreba. — 22: 
Napoved časa in poročila. — 22.15: Kon-
cert radio-orkestra. 

B E O G R A D 10.30: Reprod. g lasba, . — 
12.45: Opoldanski koncert. — 17.30: Kon-
cert radio-kvajteta. — 20: Prenos iz Za-
greba. — 22: Komedi ja . — 22.15: Poroči la. 
— 22.30: L ahka godba. — P R A G A 17: Po-
poldanski koncert. — 20: Reprod. glasba. — 
20.30: Narodne pesmi. — 21: Komorna 
glasba. — 21.30: Klav irsk i koncert. — 
22.15: L ahka glasba. — B R N O 17: Prenos 
koncerta iz Prage. — 20: Prenos dramske-
ga večera iz Moravske Ostra ve. — 21: Kon-
cert iz Prage. — 21.30: Godba za ples — 
22: Prenos iz Pfege. — V A R Š A V A 17.45: 
Pol juden koncert solistov in orkestra. — 
19.20: Prenos opere »Carmen« iz gledališča 
v Katovicah. — D U N A J 11: Reprod. glas-
ba. — 12: Opoldanski koncert. — 15.30: 
Koncert orkestra. — 20: Večer dunajske 
pesmi. — 21: Opera. — 22: Klav i rsk i kon-
cert. — B E R L I N 16: Popoldanski koncert. 
— 19.05: Koncert orkestra. — 20.30: L ahka 
glasba. — 21: Sluhoigra. — F R A N K F U R T 
17: Godba za ples. — 20.30: »Šlagerj i«. — 
22.20: Koncert komorne glasbe. — 23.20: 
Mikrofon prisluškuje slavčku. — LAN-
G E N B E R G 17.30: Koncert Leharjeve glas-
be. — 20: Orkestralen in klavirski koncert. 
— 21: Sluhoigra. — STUTTGART 16: Or-
kestralen koncert. — 20.30: Prenos vsega 
programa iz F rank fu r t a . — B U D I M P E Š T A ' 
9.15: Dopoldanski koncert. — 17.30: Ope-
rete in valčki. — 19.10: Orkestralen kon-
cert. — 20: Dramsk i večer. — Ciganska 
godba. — L O N D O N 21.45: Tretje dejanje 
Wagner jeve opere »Siegfried«. — R I M 
17.30: Popoldanski koncert. — 21.02: Vo-
kalen in instrumentalen koncert. 

Sovjetsko-ruski dnevni tisk se precej 
razlikuje od evropskega, predvsem zato, 
ker današnja Rusija ne pozna drugega ti-
ska kot službena glasiia. Izhajajo trije 
glavni sovjetski dnevniki: »Izvjestija«, 
»Pravda« in »Ekonomičeskaja Žizn«. Sled-
nji dnevnik je skoraj izključno gospodar-
ski, čeprav kdaj pa kdaj rad poseže tudi 
v politiko. »Izvjestija« in »Pravda« sta 
urejevani tako-le: 

Praviloma ima list najprej uvodnik in 
poduvodnik; tu se premotriva službeno 
stališče k temu ali onemu trenutno važne-
mu vprašanju. Uvodniki so pisani suho-
parno in često prenatrpani s citati iz Mar-
xovih in Lenjinovih spisov. Nato se vrste 
brzojavne vesti iz inozemstva, ki so, ka-
kopak, prikrojene čisto po sovjetsko in 
zato hudo tendenčne. Ali preti Sovjetski 
zvezi nevarnost s strani kapitalističnih ne-
nasitnežev ali pa buržujske vlade strelja-
jo in drugače zatirajo delavsko ljudstvo. 
Tu socialpatrioti izdajajo proletarijat. on-
di toliko in tolkio delavcev stavka itd. 

Podlistek je enkrat na teden posvečen 
mednarodnemu položaju; spiše ga kak 
inozemski urednik ali poročevalec. Največ 
zanimanja posveča Angliji, potem Nem-
čiji, precej pa tudi Poljski. Prva stran red-
no prinaša karikature, ki po večini sme-
šijo evropsko politiko ali evropsko življe-
nje sploh. 

Ker imajo v Rusiji vedno kakšne »kam-
panje«, je le-tem posvečena kar cela stran 
velikega formata. (Medtem ko se v zapad-
nem časnikarstvu čedalje bolj uveljavlja 
sistem kratkih člankov, prinašajo sovjet-
ski listi po večini dolge članke.) Včasi se 
vlečejo dolge, celostranske razprave o eni 
in isti »kampanji« ves teden. Če ima kak-
šna sovjetska institucija zborovanje, so ce-
le strani napolnjene z neskončnimi govori 
referentov in koreferentov, kar dolgočasi 
in utruja. 

Listek ni takšen kot pri nas: najzabav-
neiši so potopisi, vendar se no večini 
obravnavajo nod črto zgolj politično go-
spodarske zadeve. Nadaljnji del lista ie 
pretežno namenjen dopisom z dežele, ki 
iih pošiljajo tako zvani delavski dopisniki. 
Taki dopisniki se t osebej vzgajajo in so 

pri delavskih organizacijah (na pr. pri to-
varniškem sovjetu) taki funkcionarji, ka-
kor ima n. pr. naše sokolstvo svoje pro-
svetarje m novinarje. — Ti ljudje ne 
poznajo srednjih tonov: pri nj'h je vse ali 
črno ali belo. Mnogi dopisi so pisani v 
beletristično-satirični obliki, za katero 
imajo Rusi posebno razvit čut Tako zva-
nih senzacijskih vesti sovjetski tisk ne go-
ji. Poročila o umorih ih podobnih dogod-
kih izhajajo v silno skrčenem obsegu; 
tiskajo jih z najdrobnejšimi, težko čitlji-
vimi črkami. Dnevnih vesti v našem smi-
slu ne poznajo več. Poročila iz sodne dvo-
rane se objavljajo le v tistih prmerih. ko 
so v interesu te ali one sovjetske ob'usti. 

Razen glavnih listov izhajajo še večer-
niki, n. pr. »Večernaja Moskva« ali »Ve-
černaja Krasnaja Gazeta«. ki so nekoliko 
manj suhoparni; odlikuje iih tudi bolj so-
čen jezik. V splošnem pa lahko trdimo, da 
so vse sovjetsko-ruske nnvrae dolgočasne, 
suhoparne in težke, tako da ce z redakcij-
ske strani ne morejo meriti niti s stabo 
urejevanimi zapadnoevropskimi dnevniki. 

\ ojnovicevo » Dnhrovafko trilogijo« je 
prevela gdč. Vida Bravačič v nemščino ;n 
se bo uprizorila v nekem dunajskem gleda-
lišču. Ista prevajalka ie preložila Vojnovi-
etvo beneškf} dramo >Gospodja sa suncokro-
tom.c 

Studijo o prol. Josipu Plečniku, našem naj-
večjem arbitektu-umetniku. objavlja v ljada-
Ijevanjih splitski dnevnik »Novo doba«. Pi-
sec sludiie je hrvaški umetnostni kritik Ko-
sta Strajnič. 

Premiora Kraigherjeve drame »Na Ironti 
seslre Žive« je bila v <*iho'o v mariborskem 
Narodnem gledališču. Režiral je g. J. Kovič, 
v glavnih vlogah so nastopili gg. Kraljeva, 
Zakrajškova, Grom i. dr. Vpiizorltev je ime-
la lep uspeh. Prisostvoval ji je avlor. Obšir-
nejše poročilo bomo še priobčili. 

Srpska književna zadruga bo izdala novele 
Ivana Cankarju. Na eni zadnjih sej apilne 
»Srpske književne zadruga« je bil sprejet 
delovni načrt za več let. Med drugim je bilo 
sklenjeno, da izda med svojimi rednimi 
knjigami zbirko novel in črtic, Ivana Can-
karja. 

Miloš Crniansfei o slovenskih krajih. V 
najnovejšem 2. zvezku Srpskega književnega 
glasnika je izšel potopis Miloša Crnjanskega 
»Releške sa slovenačkih puteva^. Tu Crrian-

I ski. avtor enega najboljših srbskih romanov 
novejšega časa sSeobe- in nedavno izišle 
krasne potopisne knjige »Liubav u Toskank, 
na svoj poseben način, poetično. Impresivno 
beleži svoje vtiske iz naših krajev. Spominja 
se Škofje Loke, Kamnika. Bleda, Kranja, 
Bohinja. Golice, ki jih je obiskal pozimi, ko 
ne prihajajo v naše kraje turisti in gostje z 
juga. Zimsko lepoto naše Gorenjske' je 
Crnjanski orisal umetniški fino. 

Iz časopisov. V jRi ječk z dne 17. maja 
piše dr. Čedomil Medini o jugoslovenski 
mentaIileti, S. Vereščak o kmetijskem polo-
žaju sovj. Rusije, K. Mesaric o dramatskih 
novitetah, dr. P. Markovac pa dokaj ostro in 
negativno ocenjuje tudi v Ljubljani uprizor-
jeno opero Šafraneka-Kaviča »Hasanajginica«. 
Razen tega so izšli v tej številki še "odlom-
ki iz spominov Stanislavskega ^-Dialog o mu-
zici« B. Lovriča i. dr. _ V 20. številki led-
mka »Narodna odbrana*: sta posebno zani-
miva članka »Fašizmu i nacionalno va^pita-
nje omladine* (dr. B. Maleš) in : Ekonomska 
agresivnost Avstrije« (inž. M. Gavnlovic). 

»Modra ptica«. Prejeli smo 6. številko re-
vije »Modra ptica«. Leposlovje zasiopata An-
ton Ocvirk (lirika), Jože Kranj (»Sreča v 
temni ulici>) ter v prevodu L. Leonov 
( lemna voda-) in M Ch .Anders^n (Srb-
ske drva-de-)• Dr. VI. Bartol je prispeval ob-
širno, v tej številki še nedokončano oceno 
prof. Vebra »Filozofije-, Božo Vodušel- pa 
rnse o Kreftovem spisu »človek mrtvaških 
lobanj'?. 

Peta r S Petrovič. »Godina dana«. Mladi 
pripovednik Petar S. Petrovič nam je poslal 
pravkar v Skoplju izišlo knjigo svojih ppve-
sti »Godmu dannt. Njegova proza očituje 
simaptičen m dobro se razvijajoči pripoved-
ništvi dar. Opisuje kmečko življenje in T>O-
sebno nrikunno slika naravo. Vidi se, da*s,> 
je učil tudi pri domačih pisateljih zlasti 
menda pri Bori Stankoviču, zato niea0ve po-
vesti niso po obliki najmodernejše, imajo 
pa nekaj prikupno-domačega. kar občuti 
vsakdo, ki poZna srbsko ljudstvo P S Pe-
trovi je imel nred tedni v Skoplju lep uspeh 
s svojim dramatskim prvencem. 

Repertoarfi 
LJUBLJANSKA DRAMA. 

Začetek ob 20. 
Torek. 20.: Zaprto. 
Sreda. 21.: Pustolovec pred vrati E 
fetrtek 22.: Sveti plamen. Premijera. C. 
Petek, 23.: Zanrlo. 
Sobota, 24.: Sveti plamen. D. 

LJUBLJANSKA OPERA. 
Začetek ob 20 

Torek. 20.: Dolarska princesa D 
Sreda. 21: ob 15. Dve MaričU Mladinska 

predstava po znižanih cenah. Izven 
Ceirtet. 22.: Pohujšanje v dolini šentflorjan-

ski. B. 
Petek. 23.: Zaprto. 
Sobota, 24.: Dolarska princesa. A 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE 
Začetek ob 20. 

Torek, 20.: Na fronti sestre Žive B 

Sreda, 21.: Zaprlo. ' ' 

Četrtek. 22. ob 15.: Grudica. Šolska predsta-

ni oa 0 v 0 ] i S k e š o , e najnižiih cenah. 

Petek. 23 • l l ^ T ^ ^ ° 

Sobola, 24.: Herman Celjski. Kuponi. 

ŠENTJAKOBSKI GLEDALIŠKI ODER 
Začetek ob 20 15. 

Sredn. 21.: Grožnia. Stoti 
Škerl - Pastorčiča. 

Četrtek, 22.: Grožnja. 
Sobota. 24.: Grožnja. 

nastop gosp. 

Gospodu dr. H. Turni 
Ako na mioia stvarna izvajanja n; moče} 

e. dr. Turna stvanro odgovoriti." bj b-! la-
hko opustil tudi osebni naoad. Noblesse ob-
lisie! Gosn-od. ki mu ie sicer vsaka dm-a 
oeseda etika, ie tokrat zamenjal to besedo 

— stilom. Mori ceniem nasproWk nai snr3. 
vi vso svoif) oreteklost in sedanio^t v «k'ad 
z obema! Pray ima: le stvle c' est 1' bon,, 
me! Usrotavliam. da srosuod dr. H T„-na 

sploh nima — stila. Dr. Josip Cir. Oblak 



Planinski dom KoSce 1500 m 
Najvišje planinsko letovišče v Jugosla-

viji. Solnčne, mlečne in debelilne kure. — 
Gozdni izprehodi in ture na pogorje Ko-
šute. 

Petizija 50 do 60 Din. — Vsa vprašanja 
na: Fani Kveder, Planinski dom Kofce, po-
šta Tržič. 7292 

Š P O R T 
Nedeljski športni dogodki 

Vče ra j š n j a nogometna nede l ja vsa j v 

L j u b l j a n i in Ma r i bo ru ni bila bogata . Gras 

f i ka je odloč i la z a dn j o prvens tveno t e k m o 

prot i S lovanu v isoko 6 : 1 (1 : 0) v svo jo 

korist ter s tem zasedla p rvo mes to v pr ; 

venstvcni tabel i 1 b razreda. V p r i hodn j i 

sezoni bo tore j G r a f i k a sodelovala v I. a 

razredu. — Izb i rna t e kma za sestavo pod i 

savezne reprezentance med dvema komb. 

m o š t v o m a se je konča la z v isoko zmago 

Asmoš tva 9 : 0 (5 : 0), vendar ni prinesla 

zaže l jenega uspeha, ker moš tva niso nastos 

pi la v do ločen i postavi . Kazen tega so 

igralci sodelovali- brez prave vol je in ve» 

seija, t ako da je prireditev v celoti zgre* 

šila svo j namen. — Kot gost je so nastopi l i 

v L i ub l i a n i s impat ičn i železničar j i iz iMa* 

r ibora . ki so proti p r i čakovan ju slavili za* 

s luženo zmago nad bivš im p rvakom A S K 

Pr imor jem. Rezul tat 2 : 1 (1 : 1) ja zan je 

vsekakor laskav in j ih bo go tovo vnel za 

in tenz ivnejše delo na zelenem po l ju . — V 

Mar i bo ru je gostoval avstr i jski prvak , 

graški G A K . ki je zmagal nad t amošn j im 

R a p i d o m z 2 : 1 (2 : 0), vendar ni napravi l 

na jbo l j šega vt isa. — V N o v e m mestu ie 

gostovala rezerva I l ir i je prot i t amošn jenu i 

Hlanu, ki ga je odprav i l a s 7 : 1 (6 : 0). 

P o lepi obojestranski igri. ki je prinesla 

I l i r i j i že pred o dmo rom šesf golov naskn= 

ka, si je Elan po odmoru zelo opomoge l 

in vzdrža l igro odp r t o in zenaeeno. I l i r i ja 

ni imela slabe točke in je igrala kot en 

mož . K l j u b v i sokemu porazu je naprav i lo 

moš t v o SK F.Iana na jbo l j š i vtis, ki stremi 

k repko navzgor . Želeti je. da bi bil n jegov 

t r ud za p ropagando športne ide je v lepi 

dolenjski metropoli čimprej obilo popla* 
ean! 

V Zagrebu in Beogradu so se nadalje* 
vale prvenstvene tekme. Podrobni rezuL 
tati zagrebških so naslednji: Concordia : 
Gradjanski 2 : 0 (1 : 0), Sparta : Vikto-
rija 2 : 1 (2 : 1), Hašk : Croatia 8 : 0 
(3 : 0) in Sokol : Željezničar 1 : 0 ) . — V 
Beogradu je presenetila zmaga Sokola nad 
Jugoslavijo z 2 : 1 (1 : 1). Ostali rezultati 
so bili: Obilic : Grafi čar 2 : 1 (1 : 0) in 
BSK : BUSK 6 : 1 (3:0). 

N a k lubskem lahkoat lc tskem m i t i ngu SK 

Il ir i je, ki se je vršil preteic '0 soboto , so d-)> 

segli atleti v splošnem dobre rezul tate 

M e d na jbo l j še je prišteti met krogle Pav* 

Siei (11.98), ki je boljši od sedanjega slo* 

venskega rekorda. 

V prvenstvu duna j ske 1. profe.sijon-.lne 

lige se je s i tuac i ja obrn i la tako , J a vod i ta 

po nedel jsk ih iz id ih Rap i d in Ad i i v r a s 26 

točkami . N a t o s led i jo \VAC (25), V i e nna 

(24), Aus t r i a (18), F A C in N ieho i son (16) 

itd. Kot »outs ider« stopica H a k o a h z 9 

točkami . M e d medd r ž avn im i t ekmam i bi 

b i lo omen i t i : Škotska : Franc i ja 2 : 0 (1:0) 

in Belgi ja : N i zo zemska 3 : 1. 

D i sk 51.05 m ! Amer i šk i atlet Er ik 

Krcn tz je vrgel disk preko 50 m in zbo l j ; 

šal svo j lastni svetovni rekord za nad 1 fn. 

Službene objave Jugoslovenskega lahkoatlet-

skega saveza. Vljudn-o naprošam polnomočne de-

legate SK Ilirije in Primorja, da se zanesljivo 

udeleže sestanka v svrho končnega dogovora za-

radi Iahkoatletskega državnega prvenstva za mo_ • 

štva. Deiegatj naj prinesejo s seboj pooblastila 

zaradi sklenitve dogovora, ki se mora takoj po-

slati JLAS-u v Zagreb. Sestanek se vrši danes, 

20. t. m. točno ob 20.30 v kavarni Emona. — 

Savo Sancin, odbornik JLASa. 

Zbor lahkoatletskih saveznih sodnikov JLAS. 

Sestanek vseh članov se vrši danes, 20. t. m. 

točno o<b 21. v kavarni Emona. Naprošam gg. 

savezne sodnike Windisch R., Sancin D. in S. ter 

Gregorie R- da sc tega sestanka točno in zanes-

ljivo udeleže. — Predsednik. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). Danes ob 

20. občili zbor nogometne sekcije v gostilni »Ka-

čič« (Dunajska- cesta). 'Dolžnost vseh članov sek-

cije je, da se občnega zbora udeleže. 

McdklubsKi table tenis odbor. (Službeno). 

Sklicujem za četrtek 22. t. m. ob 20.45 važen 

sesta.nek v damsko sobo kavarne .Emone. Pros:m 

vse odbornike, da se sestanka sigurno polno-

številno udeleže. — Predsednik. 

SK Ilirija. Redna odborova seja bo danes toč-

no ob 20. (ne ob 20.30 kot navadno!) v kavarni 

»Emona«. Ker se želi na današnji seji posloviti 

od svojih sodelavcev in tovarišev naš pod,pred-

sednik g. major Koprivec, ki odhaja na drugo 

službeno mesto, vabi predsedstvo na seio pri>bl. 

ob 21. člane vseh klubovih odborov. Dobrodošlo 

tudi članstvo! 

Službeno iz LNP. Danes v torek, ob 18.15 

seja odbora za izvedbo proslave LNP v zadnji 

sobi restavracije hotela »Slone. Gg. odbornike 
prosim za polnoštevil-no udeležbo. Predsednik. 

Iz Hrastnika 
h— Florjanske maše v novi hrastniški 

cerkvi (Logarjevi dvorani) se je udeležilo 
steklarsko Gasilsko društvo v krojih. Na 
pričujoče je imel nagovor tukajšnji duhova 
nik v nemškem jeziku, dasiravno vsi stek; 
larji dobro razumejo slovenski. Stari ljudje 
pripovedujejo, da jc to drugi primer, ko 
so v našem kraju in v b l ižn j i okolici čuli 
raz lečo razlagati božjo besedo v nem« 
škem jeziku. Prvikrat se je to dogodilo 

Ž r e b a n j e v drž. raz. loteriji 
Dne 16. maja so bile naslednje pri nas kupljene srečke izžrebane: 

D in 4000 št. 69.16$. 

Din lOOO št. 66.456. 77.298, 86.972. 89*160, 

Din 500 št.: 1.891, 8.046, 8.079, 9. 
17.909, 17.978, 17.994, 27.733, 27.744, 
35.384, 36.623, 36.625, 36.640, 36.644, 36 
42.963, 42.998, 44.132. 44.148, 46.608 
48.383, 49.408, 49.432, 56.013, 56.015, 56 
58.857, 58.868, 59.502, 59.508, 59.533, 59 
66.439, 66.463, 66.465, 66.478, 67.509, 67. 
73.766, 73.775, 73.789, 73.983, 75.004, 
76.677, 77.231, 77.247, 77.249, 77.256, 
77.340, 84.162, 87.253. 87.257, 87.918, 
89.134, 89.141, 91.321, 96.644, 96.657, 
98.964. 

739, 9.077, 13.860, 16.036, 16.073, 16.083, 16.094, 
27.748, 29.269, 33.762, 33.786, 34.159, 35 lil, 

.697, 37.701; 38.125. 38.167, 38.176, 38.192, 39.591. 
47.408, 47.473, 48.319, 48.326, 48.341, 48.379, 

.023, 56.028, 56.053, 57.345, 57.346, 58.803, 58.815, 

.544, 59.352, 59.5§3, 66.405, 66.410, 66.420, 66.433, 
554, 69.1.09, 69.427, 69,464, 69-473, 72.058, 72.098, 
75.020, 75.065, 75.073, 75.081, 75.125, 76 652, 
77.268, 77.295, 77-360, 77.380. 78.076, 82.464, 
87.947, 87.962, 87.995, 87.849, 87.893, 89.123, 
96.805, 96.837, 96.848, 96.867, 98.924, 98.946, 

žrebanje bo trajalo do 2. junija t. 1. in se bo vršilo vsak dan. 
Onim, ki so bile srečke izžrebane za mal dobitek, bomo izžrebane srečke zame-

njali za neizžrebane. da bodo mogli nadaljevati igranje na visoke dobitke. To pa le 
toliko časa, dokler bo kaj neizžrebanih srečk na zalogi. Izžrebane srečke nam je takoj 
vposlati. 

Do 2. junija bodo izžrebani še sledeči večji dobitki in premije: 2 po 1,200.000 Din, 
2 po 500.000, 2 po 400.000, 2 po 300.000, 2 po 80.000, 2 po 50.000, 8 po 40.000, 26 po 
30.000, 24 po 20.000, 62 po 10.000, 178 po 4000, 1298 po 2000 Din ter več tisoč dobit-
kov po 500 Din. 

Z a d r u ž n a h r a n i l n i c a . Ljubl jana. Sv. Petra cesta 1 9 . 

med vojno, ko je pel na Dolu neki novo* 
mašnik. Dunajčan po rodu, novo mašo in 
je bil pozdravljen od pričujočega dekana 
v nemški besedi, ker bi sicer ničesar ne 
ra -umel. Dr- j ič pa smo doživeli to po 
skoro 12 letih narodne države. Važno in 
omembe vredno pa se nam zdi podčrtati 
dejstvo, da so gasilci, ko so se korakoma 
vračali iz cerkve, prav ubrano peli lepe 
slovenske pesmi. 

h— Glasbeno društvo pripravlja v res 
žiji g. ing. Freverja lepo in melodijozno 
opereto »Županovo Liziko«: ki bo koncem 
meseca uprizorjena. Pri igri sodeluje okrog 
40 ljudi. Pripravila se je tudi nova sccnc= 
rija, tako da bo efekt popolnejši, na kar 
občinstvo že danes opozarjamo. 

Svarilo 
Ker krožijo govorice, da dela neka 

dama dolgove na ime »Gospa Grablo-
viceva«, opozarjam s tem. da ni gosp? 
Grablovic Helena plačnica za iste. 

Dr. Frlan, advokat v Ljubljani, 

zastopnik gospe Grablovic Helene. 
701 

Poslano 
Izvedel sem, da so neki klevetmki predložili 

oblasti lažnjivo ovadbo proti gosp. žup. upravi-

telju Črnugliu Antonu v Babnem polju, v kateri 

ga dolže neJojalnosti in nekorektnosti. 

Ti klevetniki so s tem okle vet a ti tudi mene, 

češ, da sem jaz podal predmetno ovadbo, odnos-

no namigujejo, da sem z njo v zvezi. 

Izjavljata, da takih podlosti in klevetnih laži 

jaz niti nisem zmožen in jih ni zmožen kdo drugi 

izmed moje družine, zato tudi nisem ne jaz, ne 

kdo« izmed mojih avtor predmetne ovadbe. 

Kdor bo še nadalje razširjal o meni to kleve-

tanje, ga bom brez ozira sodnijsko zasledoval. 

Babno polje pri Starem trgu, 16. ntaja 1930. 

Grom Milan, 

šol. upravitelj. 

mrlie. kuhinjske prtiee, blazine, smyrna, 
sobeiine in vse zraven spada.iočo volno 

dobite najceneje nri 

T O V I . I A G E R 
Ljubljana, Dvorni trg 1. 

Č i i d n i g a l z a m 
Hvala Vam in Vaši velikovredni iz-

najdbi. Rešil sem se zastaranih kurj ih 
očes z Vašim Radio Balzamom. Mislil 
sem, da ni ieka tej nadlogi. Tu v južnih 
kraj ih se sploh ne dobi takega sredstva, 
kar se, hvala Bogu, v Sloveniji najde. 
Hvala Vam! — Medvedšček Ludvik, 
žand. kaplar: Kovanci, Djerdelija, Srbija. 

Rešite se tudi Vi: kurj ih očes, brada-
vic, y~de kože itd. z Radio-Ealzamom. 

Lonček 10 Din (predplačilo) ali 18 Din 
na povzetje oošlje: 

R. COTJČ, Ljubl jana, Kamniška ulica 
štev. 10 a. 7246 

(itraiiiof o i i i s t i ! 
Kolosalne novosti v gramofoniji — ve-
likanska izbira električno posnetih 
umetniških plošč, novitet, samo sve-
tovnih znamk Vam nucfi po tovarniških 
cenah — najstarejša domača specialna 

trgovina 

Gramofon, A. Rasberger, Ljubljana 
Miklošičeva c. 34. 

Za nekatere plošče in aparate znižane 
cene! 7283 

ZA PREVZEM od junija naprej se kupijo 
in plačajo proti akreditivu: 
Hrastove podnice 3 43, 285 43, 265/43, 285/53, 

290 63 

H r a s t o v i 

J e s e n o v ! 

B r s t o v ! 

Orehovi 
J e l š e v i 

L i p o v ! 

n e ž a m a n i n l o h i . 

M 

99 

99 

»t 

99 

91 

91 

99 

99 

I. in II. vrsta dolgost od m 2.50 naprej, ši-
rokost od cm 20 naprej, debelost od cm 5 

naprej. 

Bukovina, parjena in neparjena, žamana 
in nežamana, različne debeline. 

Ponudbe z navedbo množine in cene fran-
ko meja Rakek na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Rezani les Milano«. 7272 

Svctovnoznani mali avtomobil 

Glavno zastopstvo: 

Dolenc & T UIIIIICC! 
Ljubljana, Dvorakova štev. 3/II 

Telef. 2762 

^Magistra (-o) 
f a r m a c i j 

išče lekarna v Sloveniji za takoj. — 

Ponudbe pod »Magister« na oglasni 

oddelek »jutra«. 7271 

7278 t 
Tužnim srcem sporočamo, da je 

naša srčno ljubljena soproga, ma-
i, sestra, teta in svakinja, gospa 

Marija PoSše 
upokojenka tobačne tovarne 

dne 19. t. m. po dolgem, mukapol-
nem trpljenju, previdena s tolažili 
svete vere, mirno preminula. 

Pogreb nepozabne pokojnice bo 
v sredo, dne 21. t. m., ob 4. uri po-
poldne od doma' žalosti, Lepi pot 
št. 6 na pokopališče k Sv. Križu. 

V Ljubljani, dne 19. maja 1930. 

Žalujoči ostal! 

Mr»tni DOgrcbni zavori Občina Ljubljana 

Zalivala 
Vsem, ki so nam izrazili in iz-

kazali sočutje ob priliki prebrid-
ke izgube našega dobrega, nepo-
zabnega soproga, papana, strica, 
brata in svaka, gospoda 

Josipa Bradaškja 
šolskesra upravitelja 

izrekamo prisrčno in odkrito za-
hvalo. 

Posebno zahvalo smo dolžni pre-
častiti duhovščini, učiteljstvu os-
novne šole v Dev. M. v Polju, za-
stopnikom učiteljstva krškega 
okraja, g. šol. upravitelju Vaniču, 
predsedniku učit., društva v Kr-
škem za prelepe poslovilne besede, 
darovalcem vencev in sploh vsem, 
ki so dragega pokojnika spremili 
na zadnji poti. 7270 

Dev. Mar. v Polju, dne 16. ma-
j a 1930. 

ŽALUJOČA SOPROGA Z 
OTROCI. 

ZAHVALA 
Vsem, ki so nam na katerikoli 

način izrazili sočutje ob bridki iz-
gubi našega nepozabnega soproga, 
očeta, starega očeta in tasta, go-
spoda 

se najtopleje zahvaljujemo. — Po-
sebno se zahvaljujemo prečastitim 
gospodom iz št. Vida za blage, po-
mirjujoče besede pokojniku ob zad-
njih urah, zdravnikoma g. dr. T"r-
kotu in g. dr. Justinu za skrbno 
zdravljenje ter lajšanje bolečin, 
cenjenemu učiteljstvu, zlasti pa 
šolskemu upravitelju g. Pleničar-
ju za spremstvo s šolsko deco, ka-
kor tudi vsem drugim, ki so po-
kojnika spremljali na zadnji poti. 

Dravlje — Št. Vid, 19. maja 1930. 

ŽALUJOČI OSTALI. 

% A § T O P i \ E K 
z lOletno prakso v Srbiji, dobro vpeljan v specerijski, kolonijalni in 
galanterijski branži, ki potuje z lastnim avtomobilom in intenzivno 
obiskuje svoje rajone, IŠČE RESNO ZASTOPSTVO za Srbijo kot 
dopolnilo svojih zastopstev. 7179 

Najboljše reference. Ponudbe pod.»113« na jugoslov. Rudolf 
Mosse d. d., Beograd. 

Mnogo storite 
za nego lica 

za nego las pa premalo. Posledica — izpadanje 
las. osivelost, prhljaj, mozolji itd. — Naročite 
»INES«, ki odpravi vse bolezni lasišča. 
Lonček stane 38 Din. — Razpošilja po povzetju: 

ZASTOPSTVO »I N E S«. L J U B L J A N A . 
Merosodna ulica l/I. 12 

: i r v -
..vic^v •'»V, U • 

najlepša in najcenejša darila dobite le 
pri tvrdki 

A . F U C H S 
Ljubljana, Šelenburgova ulica 6 

P r o d a j a s t e c i š u e m a s e J l a k a r i j e st . <1. 

v % e m u m i . 

Skreče se pažnja štamparima, da če se 4. juna 1930. god. u 3 
čas. po podne nastaviti prodaja stecišne mase štamparije Maka-
rije A. D. u Zemunu (odmah kod Keja). 

Izmedju ostalog prodavače se: 1 ofset rotaciona mašina, dimen-
zije 66 99 potpuno ispravna; 1 tifdruk mašina 70/100, u dobrom sta-
nju; 1 tifdruk mašina 60/90; 1 papiršnajd mašina 100 cm, za mo-
torni pogon. 

Toga dana počeče licitacija MODERNO UREDJENE SLOVO-
SLAGAČNICE, ltoja sadrži veliki izbor dobro očuvanih slova, linija, 
šara i drugog materijala u iznosu od 25.000.— kgr. Slovoslagačnica 
če se prvo prodavati an blok. Ako se ne postigne povoljna cena, 
prodavače se an detalj. 

Osim toga ima regala, sanduka, rastera 9 komada razne veli-
čine, 2 objektiva, 2 prizme i kromično staklo za fotografske apa-
rate. Cena se polaže odmah. 

Zainteresovani mogu razgledati štampariju svakoga dana, po-
što se prethodno obrate staraocu mase g. Milenku Sladekoviču, u 
štampariji Sv. Sava a. d. u Brankovoj ulici u Beogradu. 7250 

Darujte za slepce! 

Zahvala 
Za vse sočutne in tolažilne izraze povodom 

bridke izgube mojega nepozabnega soproga 

Š t e f a n a G o r j a n c a 

se vsem najtoplejše zalialjujem. 
Zlasti se zahvaljujem si. žel. pevskemu zboru 

in godbi »Sloga« za v srce segajoče žalostinke, 
dragim prijateljem in končno vsem, ki so dragega 
pokojnika v tako velikem številu spremili na nje-
govi zadnji poti. — Bog plačaj! 

Ljubljana - Moste« dne 19. maja 1930. 

Ana Gorjanc, soproga. 

Zahvala 
Najiskrenejše se zahvaljujem vsem, ki so mi na kate-

rikoli način izrazili sočutje ob prebridki izgubi mojega 
soproga, gospoda 

I>a uničite 
molje, muhe, stenice, ko-
marje, in ostali mrčes ter 
njihova jajca uporabljajte 

F I y T o x 
(Flaj — Tox) 

Siguren učinek! Prijeten 
duh! Ne maže obleke in ne 

perila! 

Dobi se povsod. 

Zahtevajte izvirni viš-
njevi zavoj s francoskim 

napisom 

Zastopstvo za Slovenijo 1 

Dr. A. KANSKY 
kemična tovarna 

Ljubljana 

Krekov trg 7 

Trgovsko izobraženega 

o t n i k a 
ki bi bil poverjen z inkasom in za obisk privatnih strank, 

sprejmemo 
takoj s stalno plačo, provizijsko nagrado in ev. dnevnicami. 

Kavcije zmožni agilni zastopniki, ki so dobro uvedeni po 
ozemlju bivše Kranjske in ki so dalje časa delali v poujetjih 
s šivalnimi stroji in kolesi, naj stavijo ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod »Potnik 12«, v Ljubljani, z navedbo do-
sedanjega službovanja. 7136 

B 
Franca Francheft 

občinskega nadredarja v Trbovljah 

preminulega v nedeljo dne 11. maja 1930. — Zlasti se 
prisrčno zahvaljujem preč. duhovščini, predvsem duh. 
svetniku in župniku preč. g. J. Gašpariču za podelitev 
tolažil svete vere in spremstvo, g. dr. Janezu Jenšterlu 
za veliko skrb ves čas njegove bolezni, vsem trem lov-
skim društvom in njega članu g. šuligoju za ginljiv na-
grobni govor, obč. nameščencem, na čelu županu g. Sit-
terju in podžupanu g. Vodušku za njihovo naklonjenost 
in udeležbo pri pogrebu, gg. orožnikom, ugledni rudni-
ški godbi, vsem darovalcem vencev in šopkov, vsem 
dragim bližnjim in daljnim znancem in ̂ prijateljem in 
sploh vsem, ki so ga spremljali na njegovi zadnji poti. 
Bog plačaj! 

Trbovlje, dne 19. maja 1930. 

Žalujoča soproga: A N A FRANCHETTI . 

ZA S0LETNICO 
čestitamo gospodu Ivanu Janžekoviču ter mu ob enem želi-
mo, da bi čil in zdrav še to drugo polovico polstoletja doživel. 

Zgornja in Spodnja šiška. 

7255 PR I JATELJ I IN ZNANCI . 

Popolna razprodaja zaloge 
raznega konfekcijskega in manufakturnega blaga v konkurzu 
tvrdke Gričar & Mejač (lastnica ga. Pavla Hieng)^ se vrši 
od 20. t. m. dalje v tvrdkinih lokalih v Ljubljani, Šelenbur-
7294 gova ulica št. 3. 

Upravnik konknrzne mase 

dr. Treo Luce. 

Mag. št. 18361/30. 

E a z g l a § 
Mestni magistrat l jubl janski razpisuje 

oddajo naprave cestnih kanalov v 
Tobačni ulici, na Cesti na Rožnik, 
na Cesti v Rožno dolino, v škrab-
čevi, Rutarjevi in štrekljevi ulici, 
na Vrtači in v Levstikovi ulici. 

Ponudbe je treba vložiti pod običajnimi pogoji pri Mestnem 
gradbenem uradu, Šolski drevored 2 II., do srede, dne 28. maja 
1930 do 11. ure dopoldne. 

Potrebni razpisni obrazci, pogoji, proračuni in načrti se 
dobe v navedenem uradu od 21. maja 1930 naprej. 

Mestni magistrat l jubl janski , 
dne 19. ma ja 1930. 



I z ž i v l j e n j a i n s v e t a 

Zgovorna slika angleške premogovne krize 
Od velike stavke angleških premogarjev je ta panoga neprestano v krizi. Prodaja premoga v 
iiioiemstvo zaostaja in stotine vagonov čakajo po postajah na odpoklic. Zavoljo zastoja v prodaji 

premoga odslavljajo podjetja vedno več delavcev. 

Iz angleškega parlamenta 
Polkovnik Arthur Linch, dolgoletni 

angleški narodni poslanec, je objavili ze-
lo zanimive spomine o življenju angle-
škega parlamenta. Avtor, Irec po poiko-
lenju m Avstralec po rojstvu, je sam iz-
redna osebnost. Svoječasno je vstopil 
kot prostovoljec v bursko vojsko ter 
.streljal na Angleže. Po tej vojn; je bil 
zaradi veleizdaje obsojen na vešala in 
ga je rešil smrti sarno takratni ameri-
ški predsednik Roosevelt, njegov oseb-
ni prijatelj, ki mu je izposloval pomilo-
ščenije. Linch piše, da zahteva stara 
etiketa o>d vsakega poslanca zgodovin-
skega »parlamentskega Sloga«. Vsak 
mora biti miren kakor lipov bog in bi 
se zelo pregrešil, če bi kazal razburje-
nje, zbijal šale in sploh izražal svoje 
osebne občutke. Zaradi tega vlada v 
parlamentu živahnost samo ob »velikih 
dnevih«, kadar nastopajo vodilni go-
vorniki: Lloyd George ali Macdonald. 
Sicer pa gospodje poslanci mirno drem-
1'jejo ali čitajo detektivske povesti. Neka 
poslanka je celo spisala »med dolgočas-
nimi sejami« krasen roman in je to 
omenjeno v predgovoru. Včasi zavlada 
živahnost, če nastopi vinjen govornik. 
To se zgodi večkrat, ker obiskujejo po-

Naš zastopnik na kongresu 
Panevrope 

Bivši jugoslovenski zunanji minister dr. Momčilo 
Ninčič (levo), poleg njega (desno) naš berlinski 
poslanik Balugdiič. Slika je posneta na kolodvo-

ru ob prihodu dr. Ninčiča v Berlin. 

sianoi dokaj vneto parlamentsko re-
stavracijo. Nekoč je mrmral znan mini-
ster v tem stanju komaj ranljive stavke 
in je le z naporom obvarovali ravno-
težje. A po koncu govora je zadonelo 
ploskanje, in noben, tudi opozicijski 
dnevnik mi omenil dogodka. Angleži 
skrbno varujejo pred javnostjo ugled 
»matere vseli parlamentov na svetu«. 
Nekoč je obiskal sejo ugleden indijski 
maharadža. Po prstih ie stopil do se-
dežev »inostranskih knezov« ter je v 
spremstvu svojih dvorjanov pobožno jel 
poslušati »voditelje velikega imperija«. 
A na njegovo nesrečo so poslanci raz-
pravljali, ali ne bi kazalo razkužiti par-
lamentsko poslopje od bolh in stenic. 
Neki govorniki so vroče protestirali, 
češ da slične golazni ne more biti v zgo-
dovinskem Westminstru. Drugi so jim 
zoipet dokazovali, da je nevarnost očit-
na . . . Parlament ima veliko knjižnico in 
njegovi člani čitajo najrazličnejša dela. 
Med drugim si mnogo izposojujejo la-
tinske logaritme in veliko delo o ka-
čah indijskega pri morja. Zato pa nima 
knjižnica menda nobenih filozofskih del, 
niti Spencerjeve »Etike« ne. Kateri po-
litik se zdaj briga za filozofijo? Menda 
ni na svetu vprašanja, na katere ne bi 
imel odgovora ta ali oni poslanec. Ne-
koč je prejel Linch madžarsko pismo in 
naprosil poliglota, sira Charlesa Dyl-
kea, naj mu ga prevde. A tudi ta ni raT 

zumel madžarski. Linch je iskal tolma-
ča in naposled mu je ustregel znani pu-
stolovec Trebitch-Lincoln, isti. ki je 
bil pozineje razkrinkan koit nemški vo-
hun in je pobegnil na Kitajsko. 

Avstrijci ne marajo 
avstrijske himne 

V nedeljo se je vršila, kakor smo že po-

ročali , na D u n a j u meddrž . nogometna 

t ekma med angleško in avstr i jsko re-

prezentanco. Gledalcev je bilo kakšn ih 

60.000. Pred začetkom igre je pozdravi-

la vo jaška godba Angleže z odsviran jem 

angleške h imne in vsa ta ogromna mno-

žica l jud i je vstala in se odkr i la v znak 

spoštovanja . I g ra se je začela. Nekol iko 

m i nu t pozneje — avstr i jsk i zvezni pred-

sednik in zvezni kancelar s ta prispela 

namreč prepozno na igrišče — pa je god-

ba znova zaigrala, nekol iko tak tov nove 

avstr i jske državne h imne. Več j i h n i 

mogla , ka j t i kakor na povelje se je dvig-

ni la spet vsa množ ica gledalcev, a tokra t 

ne da bi dokazala svoje spoštovanje, tem-

več da je zatu l i la in zažvižgala kakor en 

sam mož . D u n a j ima j o namreč, kakor 

znano, socialisti v rokah in t i so zelo 

razdraženi na u radno državno h imno, k i 

j o j e v lada uvedla namesto pre jšn je pol-

socialistične. Nova h imna spomin j a po 

muz ik i in tekstu zelo na m inu le črno-

žolte čase in tega avstr i jsk i opozicionalci 

ne prenesejo. D o hu j š i h pr izorov rad i 

tega demonstrat ivnega nas topa prot i 

državn i h imn i sicer n i prišlo, a l ahko si 

mis l imo, da n i bilo v l adn im zastopn ikom 

spričo gostov in celotnega d ip lomatske 

ga zbora, k i j e pr isostvoval tekmi , n ič 

k a j pr i je tno pr i duši. 

Dvorski pesnik 
MaodonaM ima zdaj kot ministrski 

predsednik težko nalogo: poiskati mora 
za dvor novega pesnika, ker je umri 
dosedanji »kraljevski lavireat«, doktor 
Bridges. Prvi dvorski pesn ik je bil 
Shakespearjev prijatelj Ben Johnson. 
Od tedaij je v navadi, da spiše dvorski 
pesnik poseibno odo o priliki slehernega 
narodnega ali velikega političnega do-
godka. Pesmi morajo biti domoljubne in 
napisane v starinskem slc©u. Pesnik 
prejema tradicionalno plačilo: letno 72 
funtov šfterkngov in sod kanarskega vi-
na. Najbolj pridni pesnik na dvoru je 
bil Anthiuir Tennison. osebni prijatelj 
princa Alberta, soproga kraljice Vikto-
rije. Tennison ni pil vina in si je izpo-
sloval namesto svojega soda 22 funtov 
v gotovini. Njegov naslednik, zadnji 
pesnik d:r. Bridges, pa je bil jako redko-
beseden: ni spisal nobene pesmi niti ob 
koncu svetovne vojne. Zato so ga naci-
onalisti vedno napadali. Macdonald mo-
ra torej poiskati patriotičnega pesnika, 
ki pa ne bi bil preveč moderen: njego-
ve ode morajo biti strogo akademske. 
Plača ni velika, čast pa malokoga mika. 
Razen tega ne sme biti pesnik Irec ali 
Škot, kar seveda še bolj otežkoča iz-
bero. 

Dežne plašče 
za gospode v največji izberi, dalje propisne 

za oficirje ter sive za organe finančne stra-

že — prodaja najugodneje 

D R A G O SCHVVAB, L J U B L J A N A 

Harakiri 
Evropa zve samo o izrednih slučajih 

te krvave japonske navade (»liara« po-
meni trebuh in »kiri« rez), če zahteva 
življenje uglednih osebnosti. A vsako 
leto si na ta način vzamejo življenje ti-
soči skromnih Japoncev. »Človeško 
življenje je kratkotrajno kakor črešnjev 
cvet, pa naj bo tudi tako neomadeževa-
no!« zahteva japonska narodna mo-
drost. Ze 1. 1869. so skušali v parlamen-
tuu odpraviti harakiri. a so glasovali 
samo 3 poslanci za predlog, 200 pa pro-
ti njemu. Beseda harakiri se zidaj sicer 
ne rafbi, ker je odpravljen privilegij nek-
danjih velikašev, samurajev, Jci so si na 
smrt obsojeni sami razparali trebuh, da 
jih ne bi oskrunil rabelj. Namesto stare 
označbe je nastala nova »šep-fulkluo«, 
kar pomeni odpiranje želodca. Še ved-
no poseže po tej grozni smrti sleherni 
Japonec, ki bi bil, čeprav nehote za-
krivi kakšen prestopek, pa želi zapiu-
stifci neomadeževan spomin. General 
Nogi, portarturski zmagovalec, je nekoč 
v mladosti izgufbill neznatno prasko, pri 
kateri bi bili nasprotniki malo da ne 
ujeli miikada samega. Vsi so pozabili na 
ta dogodek, a Nogi je smatral, da mora 
po milkaidovi smrti še sam umreti. Iz-
vršili je harakiri, da poplača svoj nek-
danji greli. 24. marca 1927 so napadli 
kitajski boftjševiki Nanking in so po za-
sedbi mesta pridrveli tudi v poslani-
3ko četrt. Oropali so japonsko posla-
ništvo in pogazili v blato japonsko za-
stavo, ki je oop"ej vihrala na strehi. Po 
vojnih praviiVh bi moral kaoitan Kameo 
Araki. poveljnik pred kratikim izkrcane 
japonske pehote, streljati na maoadalce. 
A tega ni storili: imel je premalo voja-
kov in bi lahko s streli izigral življenje 
tisočerih japonskih državljanov. Zaradi 

tega so odšli Kitajci s pfenom neovira-
ni, Japonci pa so 'bili rešeni klanja. A 
štiri dni pozneje, ko je dospela japon-
ska vojna mornarica z ojačenjem, je 
izvršil kapitan Araki harakiri na kro-
vu admiralske ladje. Ni bil kriv, ker je 
branil življenje rojakov. Toda samo 
prostovoljna smrt ga je oprala sramo-
te, ki so jo storili japonski zastavi. Že-
ne si v sličnih slučajih prerežejo vrat, 
in ta običaj se imenuje »dsi-haij«. Na 
sličen način si mora vzeti življenje tu-
di Madame Butterfly v znani operi. 

V obrambo lisice 
Lisica zvitorepka oživa med ljudmi 

slab glas in ima med njimi maio prija-
teljev in zagovornikov. Med temi je 
znani francoski prijatelj živali živino-
zdravniik Trottet, ki je v zadnji števil-
ki lista »La terre Vandoise« napisal 
'lisici topel zagovor. Pravi, da lisica ni 
tako škodljiva, kakor trdijo nepoučeni 
ljudje. Uničuje namreč poljske miši in 
hrošče v veliklih množinah ter je zaito 
zek) koristna žival. Včasi. seve, zavije 
vrat tudi kokoši, ki je tako neumna, da 
spi na prostem, mesto da bi se zatekla 
v kiu-rnik. Proti taki kokošji neumnosti 
kajpada ni leka in je lisica upravičena, 
da skrbi za red v tem pogledu Vendar, 
pravi Trottet, se pa kokoši grozno ma-
ščujejo nad zvitorepko. Z lisičjim krz-
nom si ovijajo vratove in čim razkoš-
nejša je kokoška tem dražjo kožuhovi-
no hoče. Počasi ji več ne zadostuje na-
vadna lisica, marveč kokoški že ni ži-
veti brez krzna modre lisice, posamez-
ne pa si žele le srebrne lisice. Trottet 
pa lojalno ugotavlja, da te kokoške, bes-
ne lisičje sovražnice, ne spadajo v ži-
valstvo in ne žive v kurnikih. Posebna 
njih strast so razen kožuhovine tudi 
dragocen nakit, prstani in briljanti. Ta-
ko popisuje Trottet francoske kokoši. 
Bogve, so-li take tudi v drugih deže-
lah? 

Kovinasti les 
N a zavodu za raz iskovanje železa v 

Di isseldorfu so izumi l i nov nač in za pre-

pa j an j e lesa s kov inami , k i se lahko to-

pi jo , n. pr . s svincem in kositrom. S tem 

nač inom pr ide lu je jo novo snov, k i kaže, 

kako r zveza železa s cementom v betonu, 

čisto nove lastnosti . N i to ne les ne ko-

vina, temveč nekaj , k a r j e v sredi. Ime-

nu j e se kovinast i les. Ker ima razne 

lastnosti obeh snovi skupa j , se da zelo 

mnogos t ransko uporab l ja t i . Les se da pr i 

t em prepoj i t i s kovino sceloma ali pa 

samo na površini . 

Belgijci brez hazardnih iger 
Belg i jsk i mn is t rsk i svet je odobri l na-

črt novega zakona, k i prepoveduje vsa-

iršne hazardne igre. Vendar da je ta za-

kon k ra l j u pravico, da j i h sme dovol i t i 

za določene letoviške in zdravi l iške kra je , 

k a m o r zaha j a j o večinova tu jc i . Po vsej 

pr i l ik i bosta delala takšno iz jemo Ost-

ende i n Spa. 

Športno plavanje preko Rokavske-

ga preliva 

Ameriški dvojčici 16-letni Bernice in Filis Ziten-

fieldovi, znani plavačici, nameravata poleti skup-

no plavati preko Rokavskega preliva. 

Ameriška volitev 
Umetniški kritik največjega lista v 

mestu Cincinnati Russel Wilson je bil 
znam kot mož pikrega in ostrega peresa 
in prav posebno so se ga zato bali raz-
ni umetniki in pisatelji, pa tudi lastniki 
kinematografov. Vsi prizadeti so cesto 
napadali kritika, ali do živega mu niso 
mogli, ker je bil pri občinstvu nenavad-
no priljubljen. Kot takemu so mu ugled-
ni meščani tudi ponudili kandidaturo 
za županski stolec. Wilson je ponudbo 
sprejel bolj za šalo in začel prirejati 
shode. Posestniki kinov so poslali k nje-
mu deputacijo, ki ga je vprašala, da-li 
bo tudi kot župan pisal kritike v časo-
pis. Wilson je dejal: »ne« in vsi kine-
matografi so kakor en mož začeli dela-
ti silno reklamo za kandidata. Wilson 
kot žuoan jit̂ i ni bil toliko nevaren, 
kakor Wilson kot mož peresa. Na plat-
nu se je dan za dnevom in večer za ve-
čerom prikazovala slika Wilsonova z 
opazkami: Mož odličn'h kvalitet. Kdor 
njega ne voli, je sovražnik našega me-
sta. Edini mož, ki je vreden, da sedi na 
našem županskem stolcu. Ta reklama in 
agitacija, ki je bila vredna tisoče in ti-
soče dolarjev, ki pa VVilsona ni stala niti 
beliča, je tudi dosegla, da je bil novinar 
res izvoljen za župana z ogromno veči-
no glasov. * 

Rešitev v zadnjem trenutku 
Francosko vojaškov letalo je strmoglavilo v morje. Pilot je splezal na zadnji konec letala jn se 
vzdržal toliko časa na površju, da je prišla ponj rešilna ladja. Par sekund po rešitvi je letalo 

izginilo v globočine Sredozemskega morja. 

E. Bergcr: 

Vojvoda Nemanič 
Moralna zgodba v treh senzacijah 

Prva senzacija 
V o j v o d a N e m a n i č in j a z — sedaj 

vas b o m pa presnet i l ! — vo j voda Ne« 

m a n i č in j az sva sedela v i s t i . . . šolski 

k l op i ! 

T o je čudno , k a j n e ? 

Tak ra t pač še ni bil v o j voda N e m a « 

nič . Imenova l se je T iburc i j Z a j č e k . 

(P rav za p rav m u je b i lo ime drugač« 

no , a pravega imena vam ne mo rem 

izdat i . ) Imenova l se j c tore j T iburc i j 

Z a j č e k . Bi l je n ič pr ida , razuzdanec. 

razs ipn ik in poha jač . 

M o j Bog, ka j vse je bil ta Z a j č e k ! 

Ime l je mnogotere talente, a nobe« 

nega talenta. Zap rav l j a l je svoje spo« 

sobnost i . N i vedel, ka j pomen i to : en 

»da !« , en »naravnost« , en s m o t e r . . . 

Uč i l se je slabo. Bil je duševni oče 

n a j b o l j ma l op r i dn i h š tuden ;ovsk ih ma= 

lopr idnost i . Pri tem je imel odl ičen nas 

stop. s i j a jne kretn je , p lemen i te mani« 

re. Bil je vel ik in slok in plavolas. N a 

k rasnem vratu m u je stala ostro ure« 

zana glava s po ln im i , ču tn im i ustnica« 

m i in p lašn imi , nebeško m o d r i m i , sa« 

n j a v i m i očmi . V ž iv l j en ju sem se na« 

uč i l ma r s i k a j razumet i , samo tega ne: 

k a k o mo re bi t i č lovek s t akšn im i o čm i 

t akšen pr idan ič . 

Bil je sin zelo revn ih starišev. D o m a 

j i m je često p r iman j k ova l o kruha . O n 

pa je pozna l t isoč sredstev, da si je 

preskrbel denar . Trgova l j e z znam« 

kami , z me tu l j i , s hrošči . I z t akn i l j e 

po s tar inah in t rgov inah z že lezn ino 

vsakovrs tno , zar jave lo orož je , pištole, 

boda la , p u š k e . . . Oč is t i l j i h je, da so 

sc bleščale, obrusi l j i m je skrhan ine in 

j i h p roda j a l boga t im tovar išem. Bavi l 

se je s tem in on im in povsod z dobič« 

k o m . Impon i r a l nam je s svo j im sve« 

t ovn j a šk im nas topom . Nos i l je mono« 

kel in na pot i d o m o v j e kad i l na jmoč« 

nejše smotke . 

T o vse bi seveda ne u teme l j eva lo 

n jegovega vel ikega ugleda. N e k a oko« 

l iščina pa ga je dv iga la v isoko nad nas: 

imel j e z nan j a z d a m a m i ! Treba je sa« 

m o vedet i , ka j pomen i v očeh n i ž jega 

g imnaz ias ta tovariš , k i ima znan j a z 

d a m a m i ! K d o r to sluti , bo razumel 

spoš t l j i vo odda l jenos t , o bo žu j o če ob« 

čudovan je , s ka ter im smo ga gledal i . 

Z o d l i č n j a kom je bi l v še posebno 

pr i j a te l j skem razmer ju . O d l i č n j a k je 

bi l vzoren fante. Še danes m i je ne« 

um l j i vo , k a k o mo re imet i č lovek toh« 

ko čednost i . (Seveda n i posta lo n i č iz 

n jega . ) 

O d l i č n j a k u ie -'mponirala m a l o m a r n a 

mora l a razuzdančeva . V e d n o je t ako : 

na jbo l j š i sk r i va jo v na j sve te j šem ko» 

t i čku svo jega srca neko p o h o t n o že« , 

l jo , t a j n o kop rnen j e po veselem gre« 

hu. 

O d l i č n j a k m u je dovol i l , da si j e 

vsak dan prepisoval domače naloge, m 

m u pomaga l pr i šolskih na logah . N e iz 

l j ubezn i do b l i žn jega , naspro tno . Ne« 

mora l ne ž je bi l ob l j ub i l vzornežu , da 

ga bo predstav i l svo j im od l i čn im pri« 

j a te l j i c am . O b l j u b i l m u je bi l s čast« 

n o besedo kako r deset im drug im , k i 

so m u bi l i posod i l i denar . Dnev i so pre« 

šli, prešl i so tedni , ne da bi bil lahko« 

ž ivec v ok t avnem fo rma tu i zpo ln i ! be« 

sedo. K o n č n o se ni moge l več up i ra t i 

n j i h o v e m u v i h a rnemu s i l jen ju . D o m e « 

n i l se je za sestanek v odročn i restav« 

raci j i da leč z una j v p redmes t j u . 

M l aden i č i so prišl i v p r a žn j i obleki , 

prep lašena srca so j i m bi la m o č n o pod 

po šk roban im i naprs j i . Nos i l i so mo« 

nok le in bele rokavice, bil i so zelo ble« 

di in so se tresli od razbur jen j a . Na« 

s ledn j i dan s m o j i h v šoli naskoč i l i od 

vseh strani z vprašan j i . 

»A l i so bi le lepe?« 

»Ali ste bili dolgo skupaj?« 
» K a j ste de la l i ? « 

Zavidanci so bili zelo molčeči, čudno 
molčeči. Pozneje smo zvedeli za vzrok: 
odlične, elegantne dame iz družbe — 
kar vam bom sedaj povedal, vas bo 
presenetilo! — odlične elegantne dame 
iz družbe so b i le . . . kuharice in soba* 
rice našega razrednika. 

Druga senzacija 
Deset let pozne je . 

So lnčnega ma j n i škega dne sem sedel 

z neka te r im i znanc i v parku . 

M e h k a sapica je d iha la skoz i brsteče 

krošn je , iz v l a žne zeml je j e vsta ja l opo« 

j e n v o n j in m e d rosno t r avo so se ble« 

ščale t robent ice , zvončk i in vetrn ice . 

Skoz i m l a d o ze lenje so d i r ja l i jaha« 

či in j ahač ice , koč i j e so vozi le p o glav« 

nem drevoredu gor in dol , a po trav« 

n i k i h j e skaka lo m l a d o č loveško živl je« 

n j e p o m l a d i napro t i . 

E legan tna koč i j a j e v zbud i l a našo 

pozornos t . V l e k l o j o j e par k rasn ih 

k o n j . O p r a v a se je sveti la, kolesa so 

se bleščala, vse je b i lo t a ko prelestno, 

i skro in č i s t o . . . na prv i pogled sem 

opaz i l , da j e opremi l voz nekdo , ki se 

je na te reči razumel . 

K o n j e j e vod i l s k r epko roko ele« 

ganten , m l a d m o ž . B i l j e v isok, v i tek 

in plavolas. N a k rasnem vra tu mu je 

stala os t ro u rezana g lava s po ln im i , 

č u t n im i us tn i cam i in p lašn imi , nebeško 

m o d r i m i o čm i . 

O b r a z , veden je m o ž a sta se m i zdela 

n e k a m znana . 

»Ne veste, kdo je to?« 
»Vojvoda Nemanič!« 
»Kdo?« 
Moj prijatelj se je zasmejal. 
»Prav za prav se imenuje drugače, 

a povsod ga zovejo tako!« 

»Pus to lovec?« 

»Ve l i k razs ipnež !« 

»Da , a za b o ž j o vo l jo , od č e s a . . .?<* 

» Igrač jc , ba je je tud i p o s v o j e m 

stricu neka j p o d e d o v a l . . . Toda , sa j 

veste, pri teh l j udeh ne v id i te n i ko l i 

jasno,- vedno p rav i j o o n j i h . . . »ba je« , 

in »p rav i j o« . . . « 

» I n čemu ga i m e n u j e j o v o j v o d o ? « 

» O n je kakor čebu la na vsak i j u h i . 

I m a vel ičasten nas top , ima man i re , po« 

zna ž iv l j en je . V i d i t e ga pri vsaki pre« 

mier i , pr i d i rkah , na koncer t ih . V s i ve« 

do. da ni n i č in da n i m a n ič , da d o ž i v i 

l a hko danes ali j u t r i vel ik i p o l o m . . . 

Pozna se d o b r o z od l i čn im i l j u dm i . Še 

včera j sem ga videl , k a k o se je s pra« 

v im g ro fom pod p a z d u h o šetal p o glav« 

ni ulici. Je duhov i t neman i č . In bi l j e 

dov t i pen domis lek dov t i pne glave, da 

so ga nazva l i v o j v o d o N e m a n i č a ! « 

» K a m , men i te , ga vede vse t o ? « 

M o j pr i j a te l j je skomign i l z r amen i . 

D r u g e slike, ki so šle m i m o nas, so 

n a m obrn i le pogovor na druge reči. 

Tretja senzacija 
Pred neko l i ko tedn i sem nap rav i l iz« 

let na b l i ž n j i hr ibec. B i lo je v nede l j o 

in hote lska p loščad j^ , bi la prenapol« 

n j e na l jud i . Bi l i s m o u t ru jen i in ?e jn i 

in s m o se zelo veselil i , . k o s m o naš l i 

po do lgem i skan ju v t i hem ko t i čku ne« 

ko l i ko p razn j h sto lov. 

Poleg nas, pred nami, za nami je se« 

} 
t 



CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Če naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra«, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492, 3492 

tfCdor hoče " 
f f V ^ V p c posti naslov 

ali Ga/co druge i n f o r m a c i j o ticoco so malih 

oglasov nai p r i l o i i v mnamicah • 2 ( £ J t i 
sicer ne bo prejel odgovora t III 

Cčf lg AMZ./M O P I S O M : 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ko beseda / Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni, 11842. 

fla&Covi matih ogtasov 
In druge informacije tičoče se oglasov, se dobijo tudi v podružnicah 
»JUTRA« v 

f l o v e m mestu m „* fle.senicafi 
Ljubljanska cesta št. 42 pri kolodvoru št. 100 

Male oglase in inserate naročajte v naših podružnicah. 

Čevl jar , pomočn ika 

in vajenca 
.-prejme takoj Ivan Šober 
Skofja Loka. 18-370 

D v a fotografa 
d c b r a operaterja, inteli-
gentna, ki znata občeva'" 
z boljšo intbliko kopališč 
c--.rei.m9 Foto Pelikan v 
Celju. 18518 

2 mizar, pomočnika 
sprejme takoj Cvetko 
Kladnik. Mokronog. 184S6 

Kurjača 
vestnega in treznega, spre j 
ntem k niaM lokomebili. — 
Ponudbe poslati na oglasni 
oddelek -»Jutra« pod »Kur-
jače. 18456 

Strojepisko 
ali strojepisca z večletno 
prakso in koncipijenta 
-prejme odvetnik v Mari-
boru. Ponudbe pod »2« na 
podr. »Jutrar v Mariboru. 

18449 

Br ivskega 

pomočn ika 
dobrega delavca, ki zna tu-
d-i bubi striči in ondorlirati, 
c-T'r'-jm- takoj ali po dogo-
voru Dr.-igotin S a t o š e k . 
Črnomelj." 183-15 

Učenca 
ki ima veselje do trgovine, 
poštenega, pridnega in zdra-
vega, starega 15 let. sprej-
me v trgovino z mešanim 
blagom in deželnimi pridel-
ki O. Stana, Metlika Na-
stop takoj. 18306 

Več mizarsk ih po-

močn ikov 
za stavbna dela sprejme 
Frane Zaivcdnik. mizarstvo, 
Št. Vid nad Ljubljano. 

18669 

Učenko 
najraje deklico iz poštene 
kmečko hiše. s primerno 
šolsko izobrazbo in lepim 
vedenjem sprejme v trgovi-
no mešanega blaga Itoza 
Snoj. Jezica 56 pri L«nb-
Ijani. 1S674 

Mlade delavke 
za lahko urno delo sprej-
mem Nas'iov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 18667 

Miner je 
manevre (rudarje), bivajoče 
v Franciji, .potrebujem za 
vrtati v Galeriji z vrtalko 
na reke. Ni treba znati je-
zika! Priložiti je znamko 
za odgovor. Pišite takoj na 
naslov: r-Mineur« a Bouliere 
an Sappey (fcere). 18081 

Tekača 
f-oštenih staršev, močnega, 
kateri zna vo-ziti kolo. 
sprejme takoj tvrdka v 
Ljubljani. Začetna plača 
dnevno 10 Din. Ponudbe 
pod »Lažje delo« na ogl. 
odd. »Jutra«. 18693 

Potn ike 
manufakturne stroke — za 
Ljubljano in bližnjo oko 
lico. za obisk pnv strank 
sprejmem takoj Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

1S201 

Boljše dekle 
Nemko, ki zna slovensko, 
za dopoldne ali poipoldne 
sprejmem k dvema malima 
otrokoma. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
Nemka«. 18672 

Slaščičar ja 
samostojnega z lastno kon-
cesijo za prevzem slaščičar-
ne z lokalom, ali vzamem 
kot pomočnika v isti obrat. 
Naslov v ogl. odd. »Jutra«. 

18696 

Gospod ična 
z meščansko šolo, z neko-
liko znanjem nemščine ter 
vseh gospodinjskih del išče 
.-lužbo vzgojiteljice oziroma 
kot pomoč gospodinji. Po-
nudbe pod »Pridna 11» na 
ogl. odd. »Jutra«. 18458 

Knjige 
15 Goethe in 10 Shakespea-
re, v platno vezane, popol-
noma nove, ugodno na pro-
daj Naslov v oglasnem od-
delku »Juto a«. ~ 18469 

Kroj. pomočn ika 
dobro izurjenega in solid-
nega siprejm • takoj v traj-
no delo Brada* Rudolf v 
Novem mestu. 18292 

Mizarski pomočn ik 
dobro izvežban. z nekaj 
kapitala, dobi trajno delo 
koi. preddelavec — oziroma 
mojstrov namestnik v manj-
šem obratu Ponudbe pod 
»Sigurno mest-c 10.000« na 
oirlasni oddelek »Jutra«. 

18286 

Več mizarskih po-

močn ikov 
-prejme Ivan Jaklič, stroj-
no mizarstvo. Dvor pri 7.11 -
/i-niberku. Dolenjsko. 18655 

Ročnega obl ikovalca 
(Handformer) in 

modelnega mizarja 
(Modielltisehlei), prvovrstne j 
moči sprejme za takojgen' 
nastop »Titan« d. d., Kam-
~ ik. 1S226 

Bivšo trg. 

pomočn ico 
poročeno, ki bi včasih po-
magala v mauufa-ktu-rni tr-
govini. iščem. Ponudbe na 
otrias. oddelek -»Jutra« pod 
^Navedba stan in bivališče« 

18668 

Kroj. pomočn ika 
spretnega sprejme takoj M. 
Caserman. Ljubljana, Kette-
Murnova št. '9. 18673 

Žensko moč 
prvovrstno, v mnmifaktur-
no modno trgofino iščem. 
Ponudbe poslati: Bela Ke-le-
men, Cakovec. 18419 

Mlajši delavec 
za kovinsko obrt dobi ta-
koj mesto. Jos. Otoreipec. 
Za Gradom 9 1S704 

Več mizarskih 

pomočn ikov 
! dobrih, sprejme Peter Hra-
stelj, Laško št. U. Oglasiti 

I se je osebno. 18720 

Vajenko 
za tamburaško glasbo, ki 
ima dober glas. sprejmem 
proti mesečni .plači 300 Din 
hrami i,n stanovani-u v hiši. 
Starost 16—18 let. — Po-
nudbe s sliko na naslov: 
Kapelnik. Bjelcvar. Turška 
kavana. 18651 

Br ivskega 

pomočn ika 
dobrega delavca, posebne v 
bubi -trižen-n sprejme ta-
koj Oton Heimgartner v 
Slovenski Bistrici. 18663 

Postrežn ico 
šeem za ves dan. Predsta-

viti se salon Navinšek. 
Selenbtirgova ulica 1. 

18695 

G. Th Rotman: 

Potovanja in čudovite 

nHcrede Tomija Poskinsa 

f i K ro ' 

Zastopnika pisalnih 

strojev 
iščejo svetovne tovarne. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
•Jutra« pod »Spreten« 

17175 

Zastopnike 
ki razpolagajo z 2000 Din 
gotovine za potrebne vzor-
ce, sprejmemo za prodajo 
novih patentiranih pred-
metov (samih šlage-rjev) — 
za Ljubljano, Celje in Sla 
ribor. Ponudbe prosimo na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Dobra zastopstva«. 

18256 

Konfekcije 

manufakture ! 
Krojaški mojster da tvrd-
ki. ki bi dajala delo na 
dom UOOO Din brezobrestne 
kavcije. Cenjene nonudbe 
na podružnico »Jutra« v 
Novem mestu pod značko 
»Konfekcija«. 18659 

I Zgovorne in spretne 

gdč . ter gospode 
z nekaj trgovske prakse, 
se -sprejme za prodajo eeri-
oznega predmeta zasebni-
kom. Le pismene prijave z 
navedbo polnega naslova na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Seriozni predmet«. — 
PredkaznOvane osebe izklju-
čene. Precejšen zaslužek 

18420 

Mlad drogerist 
dober prodajalec, išče na-
mestitve. Cenjene ponudbe 
na podružnico »Jutra« v 
Celju pod šifro »Drogerist« 

18644 

Trg. pomočn ik 
s šestletno prakso v mestu 
in na deželi, išče primerno 
službo Zmožen do 70.000 
Din kavcije. Ozira se le 
na zdrava podjetja. Prev-
zame tudj dobro trgovine. 
Ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra« pod šifro »Dobra 
spričevala«. 18618 

Železne postelin.iake 

bele emajiirane, z mreža-
mi. po izredno nizki ceni 
proda Fr. Stupica, želcz-
nina, Ljubljana 18499 

Najbol jšo koso 
za 20 Din dobiš samo pri 
tvrdki Fr. Stupica, želez-
nina. Ljubljana. 18498 

Več oken in vrat 
deloma z okvirji in šipami, 
dobro ohranjenih prodam. 

| Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 18419 

Dal i j (georgin) 
večia množina naprodaj v 
Trnovski ulici št. 1 1 . 18364 

Telefon 2059 

Posoj i lo ! 
Nahajajoč se radi bolezni 
v družini v hudi stiski, 
prosim in iščem plemenito 
osebo, ki bi bila priprav-
ljena posoditi mi 5—10.000 
Din proti mesečnemu odpla-
čevanju po 500 Din. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Državni 
uradnik«. 18220 

Kamno lom 
za izdelovanje b r u s n i h 
kamnov vsake vrste, neiz-
rabljen, v bližini železnice 
prodam Event sprejmem 
tudi kompanjona z denar 
jem. Skrabl Josip. Žahe-n 
bere 5 — Rogatec. 1834 

Kdo posodi 3000 Din 
do 20 % obresti za daljšo 
dobo državnemu uslužbencu 
Za odplačevanje jamčim . 
stalno službo. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

18656 

P r e m o g 

suha drva 
Pogačnik, Bohoričeva 5. 

Večletna pletilja 
vešča izdelave telovnikov, 
nogavic itd. išče mesta 6 
hrano in stanovanjem v 
hiši. Naslov pove oglasni 
cddelek »Jutra«. 1S537 

Mesto gospodinje 
ali samostojne kuharice -
kjerkoli išče Sole-tna gospa 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra r pod 5'fro »Dobra 
gospodinja«. 18381 

Starejša gospodična 
zmožna gospodinjstva, ši-
vanja in nemščine, išče me-
sto. Ponudbe na og'asni 
oddelek -»Jutra« ped šifro 
»Gospodinjstvo«. * 18675 

68. 
»Vi. profesor«, pravi striček Steic — »so-

dim, <ia sonlce In nikoli ne zatone. To je 
pač pravi, pravcati čudež!« 

»Da«, odvrne profe>or smeje. »Štiri me-
-cce traja tu dan, nato se soince pojavlja v 
vedno krajših presledkih, dokler končno ne 
na-fopi noč. ki traja petnajst tednov. 

Kdo 
ve za dober nasvet dobre 
ideje, iznajdbe aii druge 
prilike, s katerim 6e da 
zaslužiti Ponudbe na ogl 
oddelek »Jutra« pod šifro 
>Ne-pretirane zahteve«. 

18683 

General , zastopstvo 
za dobro vpeljano kemično 
novost o d d a inozemska 
tvrdka. Cisti zaslužek 200% 
Ponudbe na ogl. oddelek 
Jutra« pod šifro »lo.nooc. 

18512 

1. oblastv. Koncesijonirana 

šoferska š«la 

Čamernik. Ljubljana 
Dunajska cesta štev. 36 
fJug(-avto). le!. 2236 Pouk 
in oraktičnf vožnje 251 

Čevl iar . pomočn ik 
vajen rinili šivanih in zlri-
tih del. išče službo. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 18657 

Trgovski pomočn ik 
mlad, agilen in izobražen, 
zmožen tudi voditi manišo 
podružnice, želi v svrho 
nadaljne izobrazbe preme-
niti mesto. — Ponudbe na 
podružnico »Jutra« na Je-
senicah (Gorenjsko) nod 
šifro »Izobražen« 18662 

Najcenejši koks 
po 85 para kg le v mestm 

| plinarni tjiublja.ns.ki. S4 

Goni lna jermena 
prima in vse m l i n s k o 
t e h n i č p > potrebščine 
vedno v zalogi pri tvrdkj 
Cadež & Brcar. Ljubljana. 
Kolodvorska ulica. 62 

Puhasto perje 
kg po 38 Din razpošiljam 
po povzetju najmajiij 5 kg 
Potem čisto belo gosje kg 
l>o 130 Din in čisti puh 
kg po 250 Din L. Brozo 
vič. Zagreb Ilica 82. Ke-
miska čistilnica perja 242 

Suhe, gojene vrbe 
drobne in debele 500 kg 
p r o d a Valentin Dolina 
Notranje gorice. 1S649 

Za posojilo 5000 D in 
dam leipo meblovano sobo 
zakoncem 6 mesecev, pose-
ben vhod. na željo tudi do-
bro hrano, center. Ponudbe 
na ogl. cdd. »Jutra« i>od 
»Posojilo«. 18714 

Družabn ika (co ) 
z 50 do 60.000 Din. tihega 
ali javnega s sodelovanjem 
aii brez. takoj SArejme tr-
govina v industrijskem kra-
ju. Ponudbe na podružnico 
»Jutra« Celje, pod -H ar m o 
nija in sreča«. 18718 

Vsakovrs tno zlato 
kupuje 30 najvišjih eenab 

Č e r n e — juvelir 
LJubljana. VVolfova alica 3. 

38 

Vrtnar 
vsestranske izvežban. sam-
ski, išče dobro službo za 
čimprejšnji nastop. — Po-
nudbe na naslov: Adolf 
Vatovac. vrtmar. Ljubi lana. 
Ambrožev trg št. 3. 18665 

Kn.iigovodkinia 
vestna in samostojna bilan-
cistka z večletno prakso 
išče primerno mesto Cenj. 
ponud.be po-d »Bi'anca« na 
ogl. odd. »Jutra«. 18604 

2 postelji 
in nizko omaro, vse dobro 
ohranjeno prodam na Ko-
deljevem. Zadružna ul. 6. 

18664 

Moško kolo 
skoraj novo in š p o r t n i 

otroški voz iček 
prodam. Naslov pove cgl. 
oddelek »Jutra«. 1S390 

Železno postelj ico 
otroško, d o b r o ohranjeno 
prodam. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 18666 

Galeri jo 
2.65 X 2 m. pripravno za 
maj,lino trgovino, prodam. 

[ Naslov pove cglas. oddelek 
»Jutra«. 186S0 

Plač i lna natakar ica 
išče mesto takoj: grem tu-
di na sezijo ali vzamem 
gostilno na račun. Naslov v 
ogl. odd. »Jutra«. 1S099 

Kovaško orodje 
prodam. Ivan Jetiko, Pri-
bačevo p. Kranj. 18692 

Pohištvo 
vsakovrstne izdelave, iz 
lastne tvorniee prodajamo 
na obroke. Dobava takoj. 
Zahtevajte cervik in zastop-
nika. Javor d. d., Zagreb. 
Klaičeva 44. 18251 

Sokolski kroj 
zelo dobro ohranjen in po-
polnoma nov telovadni tri-
ko ugodno prodam. Naslov 
pove oglasni oddelek Jutra 

18605 

Novo obleko iz svile al i tka-
nine za pranje 

si boste nabavili brez skrbi, ako izberete 

materijal iz naše izbere. 

Kolekcija naših vzorcev je bog-ata. Nizke 

cene izbranih tkanin vam raztolmačijo, 

zakaj se tisoči razvajenih Jam oblačijo 

vprav z našimi tkaninami. 

Zanesite se na nas: Kdor naroči naše 

brezplačne vzorce, ni vezan na nakup. Zato 

se ne obotavljajte, tako dobro priliko mo-

rate takoj izkoristiti. Samo nikarte pisati: 

»Pošljite mi vaše vzorce« temveč pišite 

»Pošljite mi vzorce od . . . . . . in tu nazna-

čite vrsto in svrho zaželjene tkanine! 

Vsaki pošiljki prilagamo povratni omot 

s plačano poštnino kakor tudi naš novi ka-

talog- s 128 stranmi priložnostnih nakupov. 

na jveč ja izvozna in b lagovna tvrdka v Jugoslavi j i . 

Lokal 
za trgovino, s shrambo in 
kletjo, na zelo prometni 
cesti na periferiji Ljubljane 
oddam proti zmerni najem-
nini. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 18671 

Br ivn ico 
dobro vpeljano, v večjem 
trgu radi bolezni predam. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod značko »Lepa 
bodočnost«. 18687 

Vogalni lokal 
trgovske pisarniški oddam 
na Miklošičevi cesti. Poizve 

v pisarni advokata dr. 
Frlana. Miklošičeva cesta 4. 

18705 

Gospodične 
sprejmem na domače hrano 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra«. JSC50 

Mladenka 
izobražena, stara 17 let. 
išče mesta k- boljši družini 
kot služkinja, eveutuelno k 
otrokom. Naslov v oglas-
nem odd. »Jutra«. 1S706 

2 Cirkular ista 
spretna d-elavca. z večletno 
.prakso, želita službe. Cenj. 
ponudbe na ogl. odd. »Ju-
tra« pod »Cirkularista 288«. 

18709 

Svet lobna f i rma 
•velikost 60 krat 150 na 
prodaj. Albin Vreček. Ce 
lovska 34. 18713 

I,Oper luksuzni voz 
1 dobro ohranjen. na pro 

daj. Cena 15.000 Din. -
Vprašati: Maribor. Trn. 
barjeva 7 18489 

(icl vsakovrsten vesel ljud. Prepeval je 
in pil in se smejal in pozabljal v svoji 
radosti na vsakdanje skrbi. Na druqi 
strani ploščadi, nam nasproti, je sedela 
ob ozki mizi majhna družina: mož, žes 
na in otrok. Takoj smo postali pozor* 
ni nanjo, ker se ni brigala za smeh na 
levi in petje na desni, kakor da je od? 
rezana od splošne radosti; mož in žena 
sta potihoma kramljala drug z drugim, 
nekako na skrivaj, kakor zaljubljenci, 
ki smatrajo vsako minuto za izgubljen 
no, v kateri se ne božajo s pogledi ali 
besedami. 

Bila je bleda, mlada žena v prepro* 
sti črni obleki. Imela je fine, poduhov* 
Ijenc poteze in čudovito oblikovane 
alabastrne roke. V naročju je držala 
malega dečka. Bilo mu je tri ali štiri 
leta, imel je najbolj zlate lase, ki si 
iih morete misliti, in debelušaste. ljub* 
ke ročice. Mož je nam obračal hrbet. 
Govoril jc z mehkim glasom ženi in v 
njegovih besedah je drhtela neskonč* 
na nežnost. Pobožal je malega po 
okroglih licih in ga prisrčno poljubil 
na usta. 

Mali se jc branil in kričal: »Papa!« 

^otem je mož vstal. Videl sem ga v 
obraz in v postavo. Bil je visok in vi* 
tek in plavolas. Na krasnem vratu mu 
jc stala ostro urezana glava s polnimi, 
čutnimi ustnicami in plašnimi, nebeško 
modrimi, sanjavimi očmi. 

Skrbni mož, nežni oče — t.o me je 
res vsega presenetilo! — skrbni mož, 
nežni oče je b i l . . . pa kaj bi vam pra* 
vil, saj itak veste! — 

^delo se mi je nemogoče. 

Kaj se je bilo zgodilo'z vojvodo Ne* 
maničem? Kaj ga jc tako spremenilo? 
fvdo ga je spreobrnil? 

Povpraševal sem pri prijateljih in 
znancih. I n tu sem zvedel, da se je se* 
znaml vojvoda Nemanič tik pred mo* 
rainim polomom z blagim, preprostim 
dekletom. Menil je, da jo bo prema* 
gal, kakor jc bil premagoval druge Bi* 
la je močnejša. Njegove prošnje je ni* 
so ganile. 

To je dražilo njegovo trmo in je iz* 
zivalo njegovo nečimernost Ni se ji 
umaknil neprestano jo je snubil in jc 
poskusil vse, da bi postala njegova. 
In polagoma, polagoma, ne da bi sam 
opazil, je oplcla njegovo dušo s tisoč 
močnimi vezmi, okovala mu je muha* 
vosti in ga dvignila k sebi. Vlivala mu 
je svoje čiste misli v zastrupljeno srce. 
Odvrgel je svoje razuzdanosti in je po* 
stal pobožen, preprost in dober kakor 
ona. 

Kdo ga je spreobrnil? Ali res še 
vprašujete? 

Ljubezen! Čista, ogromna, do neba 
plameneča ljubezen, ki je vsegamogoč* 
na, neskončna, močna kakor smr t . . . 

503 Fiat 
z ca 25.000. v brezhibnem 
stanju, primeren za potnike 
in avtetaks, poceni proda 
Anton Kokal. Novo me=tn 

18293 

Motorno kolo 
s prikolico. A. J. S.. 500 
ccm. O. H. V. model 1929. 
malo v-ožen — skoro nov. 
zajamč-no brezhiben, pc ze-
lo ugodni ceni prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 18660 

Motor 
znamke »Pucli«. 350 K. W 
prodam za 3500 Din. Pis-
mene iromtdbe na podruž-
nico »Jutra« v Novem me-
stu pod šifro »K. W -

18658 

Za penzijoniste 
ali letovišiarj« posebno 
prikladno 7 johov veliko 
posest, obstoječo iz liva-
de z sadonostiikom. vino-
grada, gozda in še dobro 
ohranjene zidane hiše, po-
ceni orodam Ogledati v 
Platinovci; št. 31. Od že-
lezniške postaje Grobelno 
20 minut oddaljeno. 17697 

Novozidano vilo 
lepo in prostorno, z gospo-
darstvom in velikim vrtom 
ali posestvo z zgradbami, 
vrtnarijo itd., v "neposred-
ni bližini Maribora prodam 
ali zamenjani z večjim po-
sestvom (gozd. živinoreja 
itd.), kje na deželi. Dopise 
pod »Menjav? posestva« na 
podružnico »Jutra« v Ma-
riboru. 18433 

Pekarna 
10 minut od kolodvora z 
večletno pogodbo z malim 
odstopom inventarja se ta-
koj odda. Naslov pove po-
družnica »Jutra«, Maribor. 

18716 

Višji drž. uradnik 
v pokoju 1» prevzel po 
sestvo v nadzor ali pa v 
najem. Pismene ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Višji drž uradnik«. 18219 

Majhno gostilno 
v Ljubljani oduam na ra-
čun. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« .pod šifro 
»Mala gostilna 501«. 18363 

Stanovanje 
š t i r i s o b D O , v mestu i š č e za 

avgust višji drž. uradnik. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Stano-
vanje avgust«-. 18391 

17 stanovanjskih 
prostorov 

svetlih, zračnih in suhih 
za pisarn,', ali v stanovanj-
ske svrhe se odda takoj ali 
s 1. junijem — skupno ali 
po skupinah — Dunajska 
cesta št.. 25,4, vhod Dvora-
kova ulica št. 3. Več se po-
izve istotam v pisarni. 
Elektrika, plin. centralna 
kurjava in telefon v hiši. 

1870« 

Mala Nedelja 
Narodne kulturno društvo 
priredi v nedeljo, dne -'5 
maja ob i . 4. uri v Dru-

štvenem domu 

l judsko veselico 
z vclezabavno burko, godbo 
in plesom. Vabljeni vsi od 
blizu in daleč k obilni 
udeležba. — Odbor. 18«»3 

Šiva ln i stroj 
nove znamke »Singer« j>o 
zeio nizki ceni prodam. 
Ponudb« na podr. »Jut-a« 
na Jesenicah .'Gorenjsko) 
pod šifro »Šivalni stroj«. 

18661 

Dragji! 
Z. vesoljem na razpolago. 
Ljubim brezmejno — sem 
in ostanem Tvoja. 18654 

Lepo, svetlo sobo 
za 2 osebi opremljeno ta-
koj oddam na Poljanski 
cesti 13,HI, levo. 18677 

Sobo 
V sredini mesta o d a m 
takoj. Naslov pove oglasni 
oddelek »Ju-trac. 18598 

,2 gospoda 
sprejmem na hrano in sta-
novanje na Zaloški cesti 1. 

18670 

»Mirni dom« 
Dvignite pismo. 181579 

Gdč. Sokolico 
I do 22 let staro, lepe zuna 
[ njosti, značajno, trgovsko 

naobraženo z znanjem nem 
I ;čine. želi spoznati trgo 
I vec z istimi lastnosti zara-
Idi skupnega poseta sokolske-

ga zleta v Beograd-u. Po-
nudbe poslati pod šifro 
»Sokoteka beseda« 18707 

Opremljene sobe 
s posebnim vhodom in elek-i 
triko, s hrano ali brez od- I 
dam. Nasl >v po-ve oglasni 
oddelek »Juitra«. 18688 

Pekarno 
dobro idočo. na prometnem 
kraju vzamem v najem s 
15 junijem. Dragutin Lach 
— Zlatu. Hrvatska. 18263 

Prazno sobo 
za delavnico iščem za ta-
koj ali pozneje za Bežigra-
dom ali ob Dunajski cesti. 
Ponudbe na oglas, oddelek I 
»Jutra« pod »Snažna obrt«. 

18680 

Klavirji 
Strokovnjaško po;>ravilc kla-
virjev in harmonijev, kakor 
tudi čisto uglašenje najce-
neje izgotavlja tovarna kla-
virjev VVarbinek, Ljubljana, 
Gregorčičeva 5 — ' Rimska 
cesta 2. 18629 

Gostilno 
z lepim vrtom na promet 
nem kraju v Mariboru od-
dam takoj v najem. Naslov 
v ogl. odd. »Jutra«. 18721 

Pridem 

Košnjo 
na Lj-ubljanskem polju pro-
dam. Nasilov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 18686 

Hišo v Ptuju 
pritlično, prodam na zelo 
prometni cesiti. v kateri je 
trgovina z branjarijo z ži-
vili, drobnarijami in proda-
jo vina. pri hiši je velik 
vrt. Kupec lahk-o takoj pre-
vzame in se vseli. Poizve 
se pri Lizi Murko. Ptuj. 
Zrinjs-ko Frankopanska ce 
sta 10. ' 18B97 

8SSfSBZan 
Dec ima lno tehtnico 
in transmisije kupim. Po-
nudbe na og'asni oddelek 
»Jutra« pod »Decimalna« 

1S568 

Delnice tiskarne 
»Merkur« kupujem 
po najugodnejši ceni Po-
nudb« na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Plačam 
najugodneje«. 18368 

Voigtlander 
kamero s Heliarjem kupim. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 18651 

Prodam hišo 
z mesarijo v mestu ali dam 
v najem. Naslov v oglas-
nem cdd. »Jutra«. 18710 

Hišo 
kupim v okolici Ljubljane 
do 50.000 Din. Ponudbe pod 
»Hiša« na ogl. odd. »Ju-
tra«. 18712 

Parcela 
v Spodnji Šiški. lepa. solnč-
oa. ugodno naprodaj. Po-
nudbe na ogl. odd. »Jutra« 
pod šifro »Parcela«. 187Jil 

Čevljarji! 
Prodam lepo hišo z elektri-
ko in vodovodom v njej. 
Na željo prodam tudi vso 
čevMarsko orodje in stroje. 
Več se poizve pri A. N. 
št. 67. Ljubno, p. Podnart. 
Gorenjsko. 18487 

Drva in odpadki 
od žag« se dobijo T vsaki 
količini pri tvTdU Ivan 
Šiška, tovarna parket, Me-
telkova ulic« štev. 4 — 
Telefon 2241. 17361 

Tesan les 
popolnoma suh, za takoj-
šnjo uporabo pri stavbah, 
ima stalno v zalogi Ilirija 
dr t o. z., Ljubljana. Du-
najska cesta štev. 46. tele 
fon 2820. 16681 

Stanovanje 
šolnino, blizu Tabora in 
bolnice poceni oddam. Na-
slov pove ogflasni oddelek 
»Jutra«. 18585 

Lepo sobo 
separirano, novoopreniljeno 
oddam v vili pod Rožnikom 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra«. 18684 

Prazno sobo j 
separirano, z ličnim štedil- I 
nikom, fparketirano. v vili I 
oddam samski uradnici. I 
Naslov pove oglas, oddelek I 
»Jutra«. 18685 i 

Opremljeno sobo 
oddam takoj Naslov pove 
ogl. odd. »Jutra«. 18698 

Pianino 
malo rabljen, črn. f>oce"ni 
pro la Kaučlč, Rožna dolina 
cesta X/4. 18630 

j Gramofon 
I nov, čist. His Master in 
I 14 plošč prodam zeki po-
I ceni zaardi bolezni. Dru-

šstrvena ulica 14. desno. 

M°«te. l8>j'J0 

Prvovrsten 
gramofon 

ko* nov. kupljen, za 15 ti-
soč dinarjev, prodam za po-
lovično ceno. Naslov v 
ogl. odd. »Jutra«. 18691 

m 2 S S 1 
Foto Holvnski 

Ljubljana, Dunajska c C 
najhitreje zvišuje slike za 
potne liste 17 182 

Č e nujno rabiš sl iko 
slike za legitimacije, jih 
dobiš v 10 minutah prj Jo-
žko Strmcu, industr. in 
umetn. fotografu. Ljublja-
na. WoIiova ulica 12. 17242 

Špedicija »Merkur« 

v Mariboru 
M oljska cesta 12 izvršuj« 
selitve s pohištvenimi vo-
zovi,, kakor tudi s peresni-
mi dirami najtočneje in naj-
ceneje. Zahtevajte"ofertc. ' 

16235 

Babica 
Marija Stimec se je začasno 
preselila iz Zrinjskega c*5 
v Hrenovo uiico štev. 17. 

18676 

Norosti »ovoj 11 Železna 
shižinsba Brozov|£« 
p a t e n t postelja zlo & 
Ijiva, s tapeciranim mai 
dracom. zelo praktična 
za vsako hišo. hotele, 
prenočišča, nočne slu U 
be ih za potujoče ose* 
bs stane Din. 4MX— 
Razpošiljam DO poH> 

nem povzetiu 

.7» »o. USLtOk 
u i u i 

Lesena patent postefla 
(ložliiva, s tapeciranim 
•nadracom, zete prak« 
tična stane Din. 200.— 

2 sobi 
primerni za pisarno, na Je- I 
senicah. oddam takoj v na-
jem. Naslov v ogl. cdd. 
»Jutra«. 18701 

Opremljeno sobo 
v centru, ugodno oddam. 
Naslov v ogl. odd. »Jutra«. 

18702 

Šivalni stroj Singer 
dober, starejšega tipa, pro-
dam. Ogleda se pri tapetni-
ku g. Seber, Rožna ul. 5. 

18462 

tefatta i»-*ončanie-— {Lfta 
gc*tahl)#aajnovije vrttt tta 

»C Din. 150j-

Sobo 
z S posteljama oddam v 
vili. Na Kodeljervo 13 na-
sproti Leonišču. 18703 

Opremljeno sobo i 
zračne, s souporabo kuhi-
nje, iščeta dve osebi s 1. 
junijem, ki imata lastno 
posteljnino in ki ne kuhata 
opoldne in »večer doma. 
Ponudilie na ogl. odd. »Ju-
tra« pod »Električna raz-
svetljava«. 18T5C 

Stanovanje 
petsobno. na Mestnem- trgu 
takoj oddam za dobo ene-
ga tromesečja. Deložiranci 
pozor! Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»1500«. 18501 

2 sobi in kuhinjo 
takoj oddam v Podgori 10. 
St. VM pri Ljubljani. 

18678 

Čudni so ljudje! 
Teden za tednom čitate o 
Nikoprostu, ki stane s pošt-
nino vred samo 76 Din — 
radi hč se odvadili kajenja, 
pa se ne pripravijo k Trisa- j 
njiu. da bi naročili tafcoj! 
Tudi Vi odlašate in kadite 
naprej zdravju v kvar in 
sežigait« denar. Kdor naro-
či 5 steklenic. p'ača samo 
280 Din. — Josi.n Lindič. 
LjnMjaua, Komenskega 17'i | 

72 

Zahvala. 
Za premnoge dokaze iskrenega 

sočutja, ki smo ga prejeli povo-
dom prerane smrti našega iskreno 
ljubljenega sinčka in bratca 

Oskarja Plausteiner 
ter za poklonjeno prelepo cvetje 
in venec se tem potom najtopleje 
zahvaljujemo. 

Posebej se zahvaljujemo preča-
stiti duhovščini, g. zdravniku Tur-
ku za veliko skrb in požrtvoval-
no nego med kratko boleznijo, 
vsem onim, ki so nas tolažili ter 
vsem onim, ki so v tako častnem 
številu spremili nepozabnega po-
kojnika na njegovi zadnji poti. 

Sevnica ob Savi, 17. ma ja 1930. 

7269 Žalujoča rodbina: 

Plausteiner. 



M O Ž J E 
Roman 

XLV. POGLAVJE 

Ellen in jaz sva se odpeljala po senčili ulici nazaj. Videl sem, 
kako je stiskala prste v krilu, izpregovorila pa še vedno ni. Rdečica 
aia njenih licih je bila postala temnejša. Zmedena, skoraj prestraše-
na je sklenila roke; a ni me prosila, naj jo pustim pri miru. 

»Ce se morete oddaljiti,« ie pričela nazadnje, » tedaj bi vas pro-
sila, da me popeljete domov/Teta Mandv in jaz živiva skupaj. Kitty 
Stevensonova me tam obiskuje in vi — vi se boste gotovo radi 
srečali s Ki:ty. Oče je bil v Vzbodnjem Kentuckyju, a došlo mi je 
.sporočilo, da so ga poslali semkaj. Major Stevenson je tudi z njim. 
Mislili sva, da bodo že kaj vedeli o njem, pa sva krenili kar skozi 
črte.« 

»Nista imeli pravice, da bi tako storili,« sem rekel. »Straže bi vaju 
bile morale ustaviti. A drago mi je, da se to ni zgodilo.« 

»Tedaj ste polkovnik.« je rekla čez nekaj časa, zakaj kot častni-
kova hči je znala pravilno brati distinkcije. 

»Da. častnik sem!« sem odvrnil. »Zdaj si želim samo še tega, 
ida bi bil tudi gentleman!« 

»Nikar!« je zašepetala. »Prosim vas, ne govorite tako!« 
»Ali mislite, da bi mogel biti?« 

»Mislim, da ste bili!« je zašepetala in vsa zardela v obraz. 
Bila sva nedaleč od straž, razpostavljenih na robu mesta. Dal 

sem se spoznati in zapeljal skozi njihovo črto na vaško cesto, 
vlekočo sc ob znožju gora, ki so žc žarele v jesenskih barvah. Ta 
prizor se mi je zazdel krasen kakor sam nebeški raj. Čez nekaj 
časa mj jc Cilcn pokazala gosposko liišo na oddaljenem griču — 
hišo, kakršne ne najdete v vsej Ameriki nikjer drugje kakor v tej 
dolini: bila je staro rodbinsko selišče, zgrajeno na vrhu hriba v 

zavetju velikih hrastov. Spet sem se spomnil krajev, polnih miru, ki 
sem jih bil videl na daljnih obzorjih neke druge dežele.. . 

»To je naš dom,« mi je rekla Ellen. »Odkar sta umrla ded in ma-
mica, sva z očetom le malokdaj tu. A to je kraj, ki ga vsi Meriwet-
herji imenujeno svoj dom.« 

Ko sva se približala vratom, sem začul izza hrbta konjski to-
pot. Po cesti navkreber je jalial častnik s svojim osebnim sprem-
stvom, sestoječim iz ordonanca, nekaj vojnikov in režečega se 
častniškega sluge. 

»Glejte — tamle prihaja — to je oče!« je vzkliknila Ellen; v tre-
nutku je bila na tleh in mu stekla naproti, ga prijela za roke in 
naslonila obrazek na njegovo zaprašeno stegno, kakor je sedel na 
konju. 

Častnik me je rezko pozdravil in rekel; »Tu ste izven vojne 
črte. Ali imate dovoljenje?« 

Tudi jaz sem ga pozdravil; ko sem mu pogledal v obraz, sem 
opazil, da hudomušno mežika z očrni. 

»Danes sem v posebni službi, general,« sem mu odgovoril. »Ce 
izvolite, vam čez nekaj minut podam raport.« 

Izpodbodel je konja in v dir odjahal po svojem svetu. Bil je 
res vredni lastnik takih krasnih zemljišč. Ko je stopil v hišo, nama 
je pustil vrata široko odprta. 

»Zaprite vrata. Benjie,« je rekla Ellen, med tem ko sem jaz vrgel 
režečemu se črncu novec. Nato se je obrnila k meni: »Ali ne poznate 
Benjieja? Da, spet se je oženil s staro Kittino kuharico Ano. Oba 
sta tu.« 

Ordonančnik je prevzel najinega konja; a jaz nisem takoj stopil v 
hišo. Tudi po gospe Kitty Stevensonovi nisem vprašal. Pod enim 
izmed hrastov je stala široka kio.p. Počasi sem krenil z Ellen proti 
njej. Mali, pazljivi indijanski psiček se je držal tesno ob njeni 
strani. 

»Ellen,« sem ji rekel, »ura je prišla. Nič več ne morem čakati. 
Preberite tole!« Tako govoreč sem ji dal izpoved Gordona Ormea v 
roko. 

Prebrala jo je in na njenem obrazu se je pokazala groza. »Kak 
propalica — kak zločinec!« je rekla. »Ta človek je bil peklenšček. 
Ubil je vašega očeta!« 

»Da, in jaz sem zato ubil njega,« sem rekel počasi. V njenih očeh 
se je zableščalo, spet je postala divjakinja, kakršno sem jo bil že 
videl. Srce je poskočilo v meni, ko sem spet začul njeno ponosno, 
neizprosno dušo, vriskajočo nad tem, da sem se boril in zmagal, m 
ne meneč se zato, da sem ubil človeka. 

»Orme je storil vse, kar je mogel, da bi me v vsakem pogledu 
uničil,« sem dodal. »Berite dalje.« Videl sem, kako se je na njenem 
obličju izrazilo sočutje, ko je prišla do naslednjega odstavka. 
Šele zdaj je končno zvedela resnico o Sheratonovi Grace — in 
upam, tudi resnico o Johnu Cowlesu. 

»Ali mi morete odpustiti?« me je vprašala s strtim glasom in z 
očmi polnimi solz. 

»Za to ne gre,« sem počasi odvrnil. »Vprašanje je: ali morete 
odpustiti V i meni?« 

Proseče mi je položila ročico na ramo. 

»Ne dvomim o tem, da je treba zastran ravnanja tega ubogega 
dekleta v marsičem grajati mene,« sem nadaljeval. »Vprašanje je 
samo, ali sem že dovolj .kaznovan. Povejte, ali mi odpustite? Vsak 
človek je nagnjen k temu, da časih kaj pogreši. Ali sem še dovolj 
dober za vas, Ellen? Odgovorite mi.« 

Toda Ellen je molčala. Čez nekaj časa sem nadalieval: 

»Ubil sem Gordona Ormea v poštenem boju moža proti možu; a 
tole mi je napisal iz svoje svobodne volje. Sam je rekel, da bo to 
zame zato. Ali je dokaz?« 

Ellen je položila papir zraven sebe na klop. »Ne potrebujem ga,« 
je rekla. »Če bi šlo za dokaze, tedaj vedite, da sva z očetom marsi-
kaj zvedela o stvareh, odkar smo se zadnjič srečali. A dokazov ni-
sem nikoli potrebovala, niti tisti večer ne, ko sva se ločila. Oh, kako 
sem hrepenela po tem, da bi se vrnili!« 

»In vaš oče?« sem jo vprašal in položil svojo roko na njeno. 

Glasniki 
smrti 

t 

Gomad se koti v smrdl j ivih skri-

> ališčih, napreduje v nesnagi, živi 

z bakcil i in okužuje Tvojo hrano. 

Uniči jo predno ona Tebe uniči . 

Škropi s Flit-om. 

Fl i t jc smrtonosen muham, ko-

marjem, bolham, mol jem, mrav-

ljam, ščurkom, stenicam, in njiho-

vim jajccm. Tebi ne škodi. Ne 

pusti madežev. 

Ne zamenjaj Fl i t z drugimi raz-

l ičnimi sredstvi. Pazi na vojaka 

na rumeni kant i s črn im robom. 

VODNE 
U R B I N i 

za vse razmere, avtom, regulatorje, opreme 
za mline in žage izdeluje 

G. F. SCHNEITER, škofja Loka 

Podjetje za zgradbo vodnih turbin. — 
Proračuni brezplačno. — Zmerne cene. — 

Prvovrstne reference. 

„ A L P E K O « t r g . - f u d . d r u ž b a z 

o . z . L J u b l j a n a i 2 6 

nudi po dnevnih cenah 

Ia portland cement 
svetovnoznanih znamk »Salona« (Tour), »Colossus«, taljeni cement 

w S A L O I I T « 
azbestni škrilj, valovite plošče, cevi raznih dimenzij. 

Proizvod: MSpl i t " A. D. za Cement Portland 

W D A L M A T I A « | 
tvornica Port land cementa d. d. 

K A Š T E L S U C U R A C p r i S p l i t u 
.priporoča svoj prvovrstni svetovno znani 

la PORTLAND CEMENT 
»TITAN" • ..DALMATIA" 

v juta in papirnatih vrečah ter sodih 

7196 ( » ' l a vn i z a s t o p n i k i : 

M . G R E G O V I Č & C©., L j u b l j a n a 
Cankarjevo nabrežje 1, telefon 2971 

DVOKOLESA — teža od n kp nanrei 
najlažjega in najmodernejšega tipa 
aajboljših svetovnih tovarn. Otroški 
vozički od najpriprostejšega do najfi-
aejšega modela. Izdeluje se tudi po 
okusu naročnika, šivalni stroji, mo-

torji, pneumatika, posamezni deli. Velika izbira, naj 
nižje cene. Prodaja na obroke. Ceniki franko. 

TRIBUNA F. B. L., tovarna dvokoles in otroških vozičkov, 
LJUBLJANA, Karlovška cesta št 4. 

dnevno sveže praženo, dobite pri tvrdki 

B. MOTO H. Ljubljana, 
Vodnikov trg št. 5. 

Cenjenim odjemalcem zmeljem kavo v 
najmodernejšem električnem mlinu na 
kamne, turško fino in navadno, brezplačno. 
6396 

Z a h v a l a 
7279 

Prav iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste z 
nami sočustvovali ob prebridki izgubi našega do-
brega. ljubljenega soproga, očeta, starega očeta, 
brata, strica, tasta in svaka, gospoda 

Friderika OliSčiča 
Najiskrenejše pa se zahvaljujemo zlasti zdrav-

niku g. dr. J. De Gleriji, čč. duhovščini bclski in 
blejski, gg. članom belskega gasilskega društva, 
gg. pevcem za pretresljive žalostinke, daroval-
cem cvetja, cenj. učiteljstvu in šolski mladini — 
in vsem, ki ste spremili blagopokojnika na nje-
govi zadnji poti. 

ŽALUJOČI OSTALI. 

P l a t n e n i č e v l j i 
z vulkaniziranim in prešitim gumastim podplatom, sivi ali beli 

t e n i s in t e l o v a d n i č e v l j i 

.WIMPASSING' 
za na ulico in plažo, 

- po ceni in trpežni -

Zahtevajte vzorce in po-

audbe od veleprodaje 

Palma kaueuk 
dd., Zagreb 

poštanski pretinac 226. 

N j e g o v m o č n i š e s t c i l i n c l r s k i 

m o t o r 
in njegova krepka in dolga ša-
sija delata Chevrolet idealno 
avtobusno vozilo 

v 

od nekdaj pr i l jubl jeni pr i las tn ik ik 

avtobusov in prevoznik d ružkak so se 

Ckevro letov i avtomoki l i še kolj pr i l juk i l i , 

odkar so preurejeni v vozove s šestcilin-

drskimi motor j i . 

M o č n i in ekonomičn i šestcilindrski mo to r 

usposablja Ckevroletove avtobuse za pre-

važanje večjega števila potn ikov pri man j š i 

obrabi. T a šestcilindrski motor , k i je do-

vršeno izravnan, zna tno omi l i tresenje, k i 

krajša življenje vsakemu mo to rnemu vozi lu . 

Za r ad i vel ik ik razsežnosti Ckevroletove 

šasije je moč i zgradit i prostorne i n udokne 

karoserije z vel iko kapaciteto za potnike 

— kar je las tn iku samo v korist. 

Zas topn ik Ckevro le ta v a m s štev i lkami 

pojasni operacijske troške Ckevroletovega 

avtobusa—in v a m razkaže vse vrste karose-

rij, ustrezajoče r a zn im kra jevn im potrekam. 

Chevrolelovi vozovi za trgovske svrhe 

Chevro le t-Pon t i ae — O ldsmob i l e — O a k l a n d — Vauxha l l - Buick — Marcfuette 
La Sftlle — Cad i l l ac — Chevrolet tovorni avtomobi l i — G . M . C . tovorni avto-

mobil i— Fisherjeve karoserije. 

P R O I Z V O D I G E N E R A L M O T O R S 

Oglasi v „JUTRU" imajo siguren uspeh1 

Urejuje Davorin Ravljen, Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskamo d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. Za inseratni del je odgovoren AloizU Novak. Vsi v Ljubljani. 


